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rdetési iroda.

Keleti piaczimk.
Tavaly nyár elején vollunk, midőn a ke­

reskedelmi ellenségeskedések Romániával 
megkezdődtek. Eleitől fogva megmondtuk 
nyjiian véleményünket e háborúnak hatása 
felöl.

£ a lelt tapasztalatok igazat adlak ne­
künk.

Véleményünk az volt, hogy a háború 
nem fog hasznára válni senkinek, sokat fog 
ártani Magyarországnak, többet Ausztriá­
nak, de legtöbbet magának Romániának.

Most megjelentek a statisztikai hivatal 
áruforgalmi adatai a múlt esztendőről. Ezek­
ben már számszerűleg mutatkozik ez az 
eredmény, melyet eddig is éreztünk, de a 
melyet precise kifejezni, nagyságában meg­
állapítani bajos volt.

Romániával mi eddigelé is a legnagyobb 
mértékben passzív kereskedést űztünk, azaz, 
sokkal többet hoztunk tőlük, mint a mennyit 
vittünk hozzájok. többet fizettünk, mint a 
mennyit kaptunk. Az a kicsiny és vergődő 
erdélyi ipar vitt ki valamit túl a határokon, 
de annak egész értéke nem közelítette meg 
azt. a mit Romániából gabonában és mar­
hában behoztunk. Igv p. o. 1885-ben 14 
millióval vásároltunk Romániában többet, 
mint a mennyit oda eladtunk, s 1883-ban 
nem kevesebb mint 20 milliót tett ki ez a 
különbség a mi kárunkra.

Ha ezekkel a számokkal szembe állítjuk 
p tavalyi esztendőnek adatait, a különbség 
azonnal szembeszökő. Pedig tekintetbe kell 
vennünk azt is, hogy a tavalyi esztendő öt 
első hónapjában még a régi szerződés volt 
érvényben, s csakis junius hó 1-jével lépett 
hatályba az a szigorú rendelet, mely szerint 
a romániai áruk az általános vámtarifa té­
telein felül még 30°/o-al lellek megadóztatva. 
És mégis a végeredmény igen feltűnő. Ki­
vit tünk Romániába 7'9 millió forint értéket, 
s behoztunk onnan 8-4 millió árát, a kü­
lönbség tehát mindössze fél millió. A inig 
eddig 10, 14, sőt 20 millióval vásároltunk 
többet, mint a mennyit eladni képesek voltunk, 
addig ez a különbség tavaly fél millióra re­
dukálódott.

Az igaz, hogy ezek az adatok nem te­
kinthetők véglegeseknek. Az történt ugyanis 
ez alkalommal is, mint a mi hasonló ese­
tekben mindig történni szokott, hogy az 
emberek még a vámliáboru kiütése előtt, 
félve annak következményeitől, előre gon­
doskodtak szükségleteikről. A magyar ke­
reskedők bevásároltak odaát jó előre, midőn 
még vámmentesen hozhatták be az árukat 
s hasonlókép cselekedtek a románok is. 
Könnyítette ezt a magyar kormány szándé­
kosan is, a mennyiben megengedte, hogy 
egész 188(5. junius hó 10-ikéig pótvám

Fürdő-levelek.
— Az E'jyctirtcs saját levelezőitől. —■

Hámor, jul. 27.
Ha követni akarnám a holt saison hírlapíróit, 

azokat a névtelen «fürdői levclező»-ket, akkor si­
ralmas panaszszal kellene kezdeni levelemet. Annyi 
bizonyos, hogy senki sem panaszkodhatnék jogosab­
ban, mint én, a ki most szintén egy «ismeretlen, 

ide kiváló gvógyerejU fürdőhelyre» kívánom felhívni 
^ jaz olvasók figyelmét.

Mint a nyári saison tengeri kígyója, úgy merül 
fel minden évben a sok ismeretlen, elhanyagolt, 
nem látogatott hazai fürdő. Megtudjuk, hogy meny­
nyi temérdek, parlagon heverő kincseset rendelke­
zünk, elolvassuk sajnálkozva az erről szóló tudósí­
tásokat, azután a «mór meglőve kötelességét, a 
mór mehet», mi is szépen elfelejtjük a dolgot. A 
fürdötulajdonosok hiába várják az újonnan érkező 
vendégeket, nem alakítják át az «igényeknek meg­
felelően» fürdőhelyüket s minden marad úgy, mint 
volt régen.

Félre tehát a hiábavaló panasszszal. hiszen én 
most úgyis örömömnek óhajtok kifejezést adni, hogy 
a teremtő természet, olyan helyivel áldotta meg 
hazánkat, mint a Hámor. Szerelnék költő lenni, 
hogy illő szavakkal ecsetelhetném, e hely szépségét, 
de prózai lény létemre meg kell elégednem a szá­
raz leírással. Enyhítse, gyengeségemet a jóakarat.

Horsodmegye (óvárosától Miskoicztól egy óra já­
rásnyira terül cl a Hámor. Poros, rögös ut vezet 
hozzá, de az ut kellemetlenségeit feledteti a táj 
szépsége. Alig ér ki az utas, a miskolezi határból, 
szemébe ötlik az ősi diósgyőri várrom, mely Mária 
Terézia királynőnknek szolgált mulatóhelyül. A haj­
dan fényes királyi lakot most csak négy rozzant 
kőfal jelöli, a melyet sátoros czigányok kerítenek 
néha halalmukba. Mondják, hogy a vár alatt titkos 
ut vezet Egerig, ezt az utat azonban újabb időben 
aligha tette meg valaki. Elhagyva az illatos diófák­
kal bővelkedő Diús-Györ városát, a hámori ut tűnik 
riú. Poros, rögös ez is, de a ki egyszer látta, nem 
felejti el soha. Erdőkoszoruzla négyszög van elöl­
tünk. Százados Iák üdvözölnek, váltakozva meredek 
hegylánczczal. Minél tovább haladunk, annál inkább 
csodálhatjuk a vidék szépségét. Ér tők, hegyek, me­
zők váltják lel egymást testűi esoporzalokban. Egy 
pillanatra feltűnik a papirmaloin kéménye, majd 
hirtelen elvesz az a viruló díszben pompázó lomb­
erdő között. Csak a felszállt szürke füst gomoly ta­
núskodik ember jelenlétéről, különben minden a ter­
mészet fenséges hatalmát hirdeti.

Közeledünk ezélunkhoz. Szokatlan levegőt szív be 
tüdőnk. Egy pillanatra elhódít. Szemünk csillog, ar­
czunk kipirul, mellünk kitágul. Ez a levegő része­
sít. (ilcichenberg és (iörhersdorf liódolva hajthat 
tejel a Hámor előtt. Orvosi tekintélyek állítják ezt, 
a kiknek volt alkalmuk e helyek között összeha­
sonlítást tenni.

Kristálytiszta viz hull zuhogva a meredek szik-

iStíi

iizetűse nélkül jöhessenek be azok az áruk, 
melyek kimuláthatólag május 23-ika elölt 
leltek megrendelve. S ámbár ez a körül­
mény nevezetes mértékben hozzájárult ah­
hoz, hogy a két szomszédos ország keres­
kedelme az esztendő első felében egészen 
másként alakuljon, mint a másodikban, 
mégis bizonyos szembeötlő jelenségek nem 
kerülhetik el figyelmünket, ha c két félévet 
külün-külön is szemügyre vesszük.

így például gabonanemüeket a január— 
júniusi első félévben 18 millió forint érték­
ben hoztunk be Romániából, holott a má­
sodik félévben azok értéke alig érte el a 
kétszázezer forintot. A mérleg tehát Homá­
nia kárára csupán ezen egy tételnél 1*6 
millió forinttal rosszabbodott. Vágó és igás- 
marhát az első félévben 951 ezer forint 
értékben hoztunk be, a második félévben 
csupán 70 ezer forint értékben. A behozott 
italok értéke 380,922 forintról leszállóit 13, 
mondd tizenhárom forintra vagyis egészen 
elenyészett.

Igaz, mi is szenvedtünk veszteségeket, 
melyek épen nem kicsinyelhelők. így a mi 
veszteségünk különösen őrleményekben, ele­
delekben és italokban jelentékeny. De a fővesz­
teség — vigasztalásunkra legyen mond­
va — inkább azoknál az árunemeknél 
ért bennünket, melyek származásukra nézve 
osztrákok és nálunk csak is átmenetileg 
szerepelnek. így például posztóárukban a 
kivitel az esztendő második felében 1.4 
millió forinttal hanyatlóit, de mi ezt a posz­
tót nem produkáljuk, hanem csak is az 
osztrák posztót szállítjuk Romániába. Ez a 
veszteség tehát nem a mi iparunkat érte, 
hanem Ausztria iparát. Hasonló az eset a 
kész ruházatoknál, melyeknek kivitele 1.1 
millióval csökkent, a melyeknél mi csak a 
közvetítő szerepét visszük.

Egy szóval ezen összehasonlításból is 
csak az tűnik ki, hogy Magyarország vesz­
tett valamit, Ausztria vesztett többet, de 
Románia legtöbbet a vámliáboru következ­
tében.

Azért mi ma is nyugodtan nézünk ezen 
vámliáboru következményei elé. Ha tetszik 
a románoknak e háború, ám folytassuk. Ha 
tetszik nekik a béke, ám kössük meg, de 
csak úgy, ha kedvezményeket kaphatunk 
Magyarország számára.

Budapest, julius 29.
A bécsi J'íeue Freie fresse egy czikkc alkalmából, 

a mely arról szólott, hogy változás állott bo a szászok 
politikájában s a szászok most a szabadelvű párt ölébe 
vetik magukat s a kormány a szcbeid főispán kine­
vezésével meg fogja mutatni, hogy a mértékadó körök 
hajlandók a szászoknak az általános politikával meg­
egyező kívánságait meghallgatni, a nagyszebeni Sieben- 
bürgisch Deutsches Taublatt kijelenti, hogy «. szá­
szok politikája ma ugyanaz, a mi eddig volt,

s a kormány eddig mit sem csinált, mert a szó még 
nem tett, a szászok megsértett jogának elismerésére.

Mint bécsi lapok Írják, az osztrák kormány a 
birodalmi tanács elé törvényjavaslatot fog terjeszteni «a 
zsidó hitszüvetkezet (fíeligions-Gcnosscnschaft) 
külső jogviszonyainak szabályozásáról.» Az 1. 
íj. az összes zsidókat hitközségekbe osztja be, me­
lyek feladala a tagok vallási szükségleteinek kielé­
gítése s főképen az isteni tiszteletre való oktató 
és jótékonysági intézetek fentartása. A 2. §. sze­
rint hitközségek s több községből álló körök ala 
kitásához állami jóváhagyás szükséges. A 3. ren­
delkezése szerint község alakítása csak akkor en­
gedélyezhető, ha a község területén lakú zsidó
családulyák többsége kérelmezi s ha a szerve­
zendő község feladatának teljesítésem elegendő 
anyagi erővel rendelkezik. A 4. §. szerint a köz­
ség belső szervezete stabilammal állapítandó meg. 
Az 5. íj. azt rendeli, hegy az állami jóváhagyást a tar­
tományi hatóság, ha pedig a község több tartományi 
hatóság területen fekszik, a miniszter adja meg. A 6. 
ij. szerint azok a zsidók, kik valamely hitközség területén 
laknak, eo ipso annak tagjai. A 7. | a hitközségi adó­
zást rendezi. A 8. íj. szerint hitközségi elnökökké 
csupán polgári jogaik teljes élvezetében levő osz­
trák állampolgárok választhatók ; a választás eredménye 
a kerületi hatóságnak bejelentendő. A U. §. értelmében 
rabbinussá vagy helyettesévé, valamint hitszónokká 
is csupán oly osztrák állampolgár választható, 
a ki erkölcsi s politikai tekintetben feddetlen
s a kinek álalános és szakbeli képzettsége kellőleg iga­
zolva van. A kvalilikáczió bizonyításának módja iránt a 
kultusz-miniszter rendeletileg fog intézkedni. A 1U. §. a 
hitközségi választmánynak kötelességévé teszi, hogy a 
választásra kiszemelt egyének neveit bejelentse a kerü­
leti hatóságnak, mely a 8. §. értelmében kifogásokat 
tehet. A 11. §. szerint oly elnök, rabbi, rabbi-helyettes 
vagy hitszónok választása, kinek hatásköre több köz­
ségre terjed, a kultusz-miniszter jóváhagyásától függ. A 
12. íj. azt rendeli, hogy, ha a lönnebb nevezett funk- 
cziónáriusok osztrák állampolgári jogukat elvesztik vagy 
büntetendő cselekményt követnek el, a kormány követelheti 
a hivataltól való elmozdításukat. Úgy szintén, ha az 
illetők oly viseletét tanúsítanak, mely hivatalban mara­
dásukat a közrendre veszélyesnek láttatja, a kormány 
hasonlókép eltávolításukat követelheti, s ha ez nem tör­
ténik meg, a kormány az illető hitközség költségére egy 
hivatalnokot küld ki arra az időre, mig az illető hely a 
maga rendje és módja szerint betöltve nincs. A 13—19. 
íjlj. intézkedései kevésbbé jelentősek, kivéve a 16. íj-t, 
mely az állam felügyeleti jogát a hitközségi adminisz- 
tráczió és tisztviselők felelt külön is megállapítja, egy­
úttal meghatározva a rendellenességek megszüntetése 
végett folyamatba tehető büntető eljárást. — Az osztrák 
példán indulva, talán nálunk is történik majd valami a 
zsidók zavaros egyházi viszonyainak rendezésére.

lseidben ma majdnem valamennyi közös s osztrák 
miniszter összegyűlt, hogy a király elnöklete alatt ta­
nácskozzanak. Dunajevsky s Falkenhayn miniszterek 
már hosszabb idő óla ott időznek, Taaffe gróf s Bacque- 
liem marquis most utaztak oda s követte őket Gautsch 
osztrák közoktatásügyi miniszter is. Odautazott ma 
Uécsböl Kálnoky gróf külügyminiszter s Szögyányi 
.Marich László külügyminiszteri osztályfőnök is. A minisz­
tereknek ebből a tömeges odaseregléséböl azt Következtetik, 
hogy fontos ügyekről fognak referálni az uralkodónak. 
Kálnoky külügyminiszter odautazását egyenesen a döntő 
fordulat előtt álló bolgár kérdéssel hozzák kapcsolatba. 
Hogy csakugyan fontos dolgokról lehet szó, arra követ­
keztetni lehet a magyar miniszterek távollétéböl is.

VIDÉK.

* Bzerémmegye főispánja — mint már jelentettük 
— a megejtett vizsgálat nyomán Fe’tervárad tanácsát 
a polgármestertől kezdve lefelé felfüggesztette és a kép­
viselőtestületet feloszlatta. Mint nekünk írják, hírlik, hogy 
a pénzkezelésben nagy rendetlenség nyomára jöttek 
egyrészt, másrészt pedig kapcsolatba hozzák e tényt 
az elmúlt választásokkal, mert tudnivaló, hogy a pétev-

vávadi magisztrátus az ellenzéki Mcdakovits mellett na­
gyon korteskedett. Az alispán és egy kiküldött minisz­
teri biztos a vizsgálatot tovább folytatják.

* Az oroszlányi pánszlávok. Moatyenan György 
ev. lelkész, Novomesky Lajos ev. káplán és Bartos Jó­
zsef ev. tanító, oroszlányi pánszlávok, a fejér-komáromi 
ág. hitv. ev. egyházmegyének április 19-én Csákváron 
megtartott rendkívüli közgyűlése által, mint kánoni vétsé­
get elkövetők, perbe fogattak. Védőügyvédjük: Dula Máté 
turóczszentmártoni ügyvéd, az egyházmegyei t. ügyész, 
Beliezay Gyula által ellenük beadott vádjára hosszabb 
vádirattal válaszolt, a melyet a székesfehérvári Szabad­
ság ismertet. Ebben a többi közt igy szól: Vádoltalunk 
«az 1880. évben tartott egyetemes gyűlés állal hozott 
s az 1882-ik évi egyet.»gyűlés alkalmával megújított s e 
gyűlés jegyzőkönyvének 5-ik pontjába ütköző pánszláv 
üzelmek állal elkövetett kánoni vétséggel. Már a vád 
eme szövegezéséből következvén, hogy állítólagos vétsé­
günknek — a mi különben meg nem állapillathglnék — 
kánonban kell gyökereznie; mi ezennel mindenekelőtt 
tagadásba veszsziik, hogy kér. ev. egyházunknak volna 
a fenti vétséget megállapító kánonja, hogy egyházi jo­
gunk ezen vétséget ismerné. Igaz, hogy az 1882. évi 
egyetemes gyűlés jegyzőkönyvének 5. pontja szerint: a 
már alkalmazásban levő tisztviselők, ha szóval, írásban, 
nyomtatványban vagy tettel nyilvánították, hogy a ma­
gyar nemzetnek és a magyar nemzeti törekvésnek ellen­
ségei, pánszlávizmus (!!) miatt konzisztúrium elé állilan- 
dúk és felelősségre vonandók.» Ezzel nem tekintjük 
megdontöttnek fenti kifogásunkat. «Az egyet, gyűlés le­
het esetleg — legjelesebb kánonislámk ezt is tagadják 
— a magyarhoni ev. keresztények legfelsőbb közigazga­
tási hatósága, s e minőségben határozatokat is hozhat 
hatáskörébe utalt kérdésekben s döntő befolyást gyako­
rolhat a kerületek kormányzására. A ki azonban admi­
nisztrál, azért még korántsem gyakorolhat törvényhozói 
hatalmat, s miután kér. ev. egyházunk a törvényhozói 
hatalmat kizárólag a zsinatoknak rezerválta, azt soha 
sem egészben, sem részben át nem ruházta az egyet, 
gyűlésre, ez utóbbi nem bocsátkozhat!!: sem tör­
vények (kánonok), sem az egyházi büntetőjog, ká­
noni vétségek megállapításába. Az egyet, gyűlés
fentebb idézeti határozatával hatáskörét meghaladván, 
határozata semmis, érvénytelen, nem létezendönck te­
kintendő, s miután más kánonunk nincsen, a mely a 
«pánszláv üzelmek által elkövetett vétséget ismerné, a t. 
ügyészj uvnak e vétségre alapított közkereseta «ho­
mokra épített ház». Azok után, a miket e periratunk 
általános részében mondtunk, ugyan felesleges mun­
kát végezünk, ha a kérdéses, amúgy is érvény­
telen egyet, határozat megvilágositásába bocsátkozunk. 
(9. oldal.) «Ha bűn a bebizonyított pánszlávizmus, 
bűn a bebizonyított pángormánizmus is, pánmagya- 
rizmus is, ha büntetést érdemelnek «a magyar nem­
zeti törekvések ellenségei», megérdemlik azt a tót, 
alnémet nemzeti törekvések ellenségei is. (10. oldal.) 
A vádakat a leghatározottabban tagadva, — mindenek­
előtt kijelentjük, hogy a magyar nyelvű isteni tisztelet­
nek az oroszlányi ev. egyházba való behozatalára irány­
zott mozgalom nem keletkezett, tót anyanyelvűi, mint 
őseitől öröklött kincsét tisztelő és szerelő s ugyanazért 
azt az ur házából kiszorítani nem hajlandó ev. gyüle­
kezet kebelében, hanem hogy az kividről, a fejér-komá­
romi egyházmegye 1886. évi májusi gyűlésének kezde­
ményezése folytán csempésztetett be gyülekezetünkbe. 
A nem magyar ev. világ hit képet alkothat magának az 
ev. egyházi czélokról, a melyek megvalósításán magyar­
hon ev. kér. legfelsőbb hatósága, kevés kivétellel, majd 
összes dignitarusai működnek — azon szabadságról és 
felebaráti szeretőiről, a melynek a tót lutheránusok ör­
vendenek, végre azon pánszlávizmus minemüségéröl, a 
melynél fogva a magyarhoni evangélikusok középisko­
láiktól egyházi [elsőbbségeik által «keresztény szere­
tettel» megfosztanak, legjobb ifjúik az egyház közép és 
felsőbb tanintézeteiből évről évre tu ez at számra kizárat­
nak! — Azon vádat illetőleg, hogy «bűnös dolgot cse­
lekedtem, midőn magyarhoni tanító létemre — szláv- 
nak vallottam magam hogy ilyen nyilatkozatot pán­
szlávizmus vétségének elkövetése nélkül lennem nem 
volt szabad» — igen kevés a megjegyezni valóm! 
A tanító, nem «janicsár» — azért mert magyarhoni 
tanító nem köteles nemzetisége ellen esküdni, de mi több, 
nem való az tanítónak, ki az istentől nyeri nemzetiségét

Iákról. Itt vagyunk már a Hámorban. Apró. fehérre 
meszelt házikók tűnnek szemünkbe, oldalt egy uj 
ultal, mely a felső Hámorba vezet.

Mély csend fogad. Oh, hajdan nyüzsgő, zajos élet 
uralkodott ilt. Vig kalapácsütések zenéje fogadta az 
utast, sziporkázó tüzes szikrák szálltak a magasba. 
A hámori lakosok sóhajtva gondolnak a szép na­
pokra, midőn a hámori vasgyárban gondtalanul ke­
reshették meg az emberek kenyerüket. Most már 
vége ennek. A hámori gyár megszűnt a diósgyőri 
vasgyár javára s a lakosok, az egykori gyári mun­
kások a megélhetés gondjaival küzdenek. Van ugyan 
olt egy nádszékfonógyár, de ez kevés embernek 
adhat kenyerei; a nagy rész l'üldmíveléssel foglal­
kozik s burgonyával csillapítja éhségét. Vannak so­
kan, kik egész héten át nem esznek egyebet, mint 
salátát. Persze meg is látszik rajtok. A nyomor 
mély barázdákat von sápadt arezukra, nieggör- 
nycszli termelőket, megrövidíti életüket. Nekik bi­
zony semmit sem használ a — jó levegő. Ezzel 
jóllakni nem lehet.

A kinek van egy kis házacskája, az még boldog, 
bérbeadja azt a nyár folyamára a városbelieknek, 
a kik tömegesen keresik fel c szép üdülő helyet. 
Pedig bizony kényelmes életről ill most szó sem 
lehet. A kis községben alig lehet valami élelmiszert 
kapni. Csaknem mindent Miskolczról kell hozatni. 
Pedig c gyönyörű fekvésű hely az állam tulajdona. 
Csak egy kis gondot kellene reá fordítania s még 
jövedelme is volna belőle. Semmi kétség, hogy ta­
lálkoznék vállalkozó, a ki gondoskodnék a nyaralók 
kényelméről s a kivánalmaknak megfelelően átala­
kítaná s felhasználná a természet eme parlagon 
heverő kincséi. Csak a figyelmet kellene rá felhívni. 
A világ egyik leghíresebb klimatikus helyévé vál­
hatnék a Hámor, ha az állam nem tekintené mos­
toha gyermeke gyanánt. De nagyon is úgy tekinti. 
A felügyeletet gyakorló közeg nem hogy oda édes­
getné, de még elriasztja a közönséget. Az ilt-ott 
elterülő szép tisztás bérbe vau adva, s az erdőben 
csak engedélyivel lehel sétálni. S a közönség e 
boszantú intézkedések daczára sem tartja magát 
távol e helytől, ellenkezőleg, tömegesen keresi fel, 
mert jól tudja, hogy mit ér a Hámor, a természet­
nek e remek alkotása. Milyen szép, világhírű nya­
raló hely lehelne ez, ha a kormány csak egy kis 
figyelemben is részesítené!

Mikor még a hámori vasgyár működött, tüzes 
vas által melegített fürdő állott a közönség rendel­
kezésére. A «vasfürdö» ugyan még most is fennáll, 
de fél napig kell annak várni, a ki igénybe akarja 
venni. Nem is csoda. A fürdölulajdonos sokkal szó • 
génychli. semhogy fürdőjét a kivánalmaknak megfe­
lelően szerelhetné lel. A közönség teliül úgy segít a 
bajon, hogy a természethez lordul segítségért. S 
nem is eredménytelenül. Ott I oly dogál lombos fák 
között a hámori ló kristálytiszta, hideg vize; a 
fürdövendégek tehát ezt a természetes gyógyfürdőt 
használják. Megedzi a testet s a mellett nagyon 
olcsó.

A hámori «kúra» különben nagyon egyszerű. 
Nincs l'üvdöorvos, de azért a közönség tudja, mit 
kell lennie. Testedzés, tejivas a gyógyrend. Igaz, 
hogy orvos hiánya és a fürdőhely kezdetleges álla­
pota miatt súlyos beteg nem igen időzhet itt, de 
gyengélkedők sokan vannak s ezek rendszerint 
megerősödve, egészségesen távoznak el. Különösen 
vérszegény egyénekre van kiváló hatással a hámori 
levegő; s ezért sok budapesti orvos küldi ide ané- 
mikus betegeit, s még többen is küldenének, ha a 
Hámor ismeretesebb volna.

A hámori nyaraló vendégeket leginkább a kirán­
dulások szórakoztatják. A gyönyörű vidék minden 
nap uj és uj meglepő képet tár a szemlélő elé. A 
kék Táj mellett elterülő óriási erdő, a magas szik­
lák, a Szent-Lélekhegy, az üveghuta méltó volná­
nak a művész ecsetjére. Nem hiába nevezték cl 
ezt a helyet is «Magyar Tempe»-nek, de meg is 
érdemli.

A miskolezi családok közül sokan időznek itt és 
hazánk más vidékeiről is többen töltik itt a nyarat. 
Mindnyájan egyszerű, igénytelen polgárok, a kiknek 
névsorát nem is állítom össze, mert ők nem vágy­
nak a hírlapi dicsőségre. Mindnyájan igen jól érzik 
magukat és rajongó szeretettel csodálják a termé­
szetnek c gyönyörű kincséi, u Hámort s büszkék 
arra, hogy Magyarországnak ilyen üdülő helye van 
— ámbár elhanyagolt állapotban.

Serclit) Jenő.

Königswart, jul. 26.
Az Éger gyönyörű, s természeti szépségekben oly 

gazdag völgyének alján fekszik Königswart, 723 m. 
magasságban a tenger színe lelett. Bár a fürdőhely 
egyike a legujabbaknak (eredete az 1850-ik évre 
esik), mégis nagy hírre jutott már, hiszen egész 
Európában nincs hozzá hasonló fürdő, hol t. i. a 
vastartalmú források ily magas helyen bugyogná- 
nak elő. Königswart (enyvesek közepette fekszik, 
honnan gyönyörű kilátás nyílik a lenn fekvő zöld 
rétekre s a még alantabb levő városra.

A környék is szerfelett gazdag természeti szépsó 
gekben : itt van Karlsbad, ITanzcnsbad, s az erdei 
gyalogulon alig másfél órányira fekvő Marienbad, a 
königswartiak kedvencz kirándulási helye, de vi­
szont onnan is naponkint jönnek vendégek hozzánk 
látogatóba.

Fürdőhelyünk Mellerniclinek, az elhalt állatnkan- 
czellárnak köszöni eredetét, ö ugyanis ilt töltő éle­
tének utolsó éveit tv általa átalakított kastélyban. 
Metternich május havában jött ide s deczemberben 
ment el, ha a vadászatoknak vége volt. Az idege­
neket, kik a gyönyörű parkban sétáltak, gyakran 
egy barátságos öreg ur szólitá meg s vehette a kas­
télyba, melynek mindennemű szépségeit feltárd előt­
tük ; az idegenek sokszor csak véletlenül tudták 
meg, hogy a kastély agg ura volt vezetőjük. Met­
ternich a nap legnagyobb részét a könyvtárban 
vagy múzeumban töltő, mely telve van mindenféle 
ritkaságokkal. Van itt madár-, ásvány-, borostyánkő-

hitványul elhagyja, édes anyanyelvűt, nemzetiségét el­
árulja! Hisz az, a mit a tiszt, ügyész ur, a (ótoktól n 
hazafiság érdekében követel — a legvastagabb vandaliz­
mus, a milyennel a zulukaflerek sem illettéinek meghódí­
tóik állal. Az utolsó, ellenem emelt vádra vonatkozólag 
tagadom és nem igaz, hogy én Takács oroszlányi vendég­
lősnek egy Ízben azt mondottam volna, hogy : «ha Takács 
ur is italát tótul el nem adja, ében döglik meg, mini 
egy magyar kutya.» Ha a vád való volna is, de még 
nem állapíthatná meg a «pánszlávizmus» vétségét. Az 
angol nem veszi sértésnek, hogy bizonyos laju lovak, 
kutyák «angol lovak, kutyáknak» neveztetnek, a mi az 
angolra nézve injuriál nem tartalmaz, az a magyart 
sem sértheti. A vád mindhárom vádlott nevében, mint 
idő elölti és 11-od rendű vádlott részéről, ha csakugyan 
el volt határozva, illetéktelen vádló által, illetéktelen bí­
róság elült folyamatba telt — kifogásoltatik.

* A horvát larlománygyülési nemzeti párt a tegnapi 
ivanici választást beszámítva, ismét 24 kerületet nyert, 
a titarcscvics-párt vesztesége pedig lő kerület.

KÜLFÖLD.
— julius 29.

A bolgár hordós közeledik a megoldás vagy a 
még nagyol)!) összcbonvolódás döntő pillanata léié. 
Ebenthalban a bolgárok kívánsága, hogy a megvá­
lasztott fejedelem mielőbb vonuljon be Bulgáriába, 
már nem talál oly süket fülekre, mint eddigelé s 
mialatt Koburg Ferdinand a szófiai útra készül, az­
alatt az orosz politika is gyorsabb léptekkel halad 
a maga utján. Oroszország akcziójáról nyilvános­
ságra jutott, hogy felszólította a portát Bulgária 
számára ideiglenes regens kinevezésére, a ki olt uj 
kormányt alakítson, uj szobrányét hívjon össze s az­
zal választasson fejedelmet. A porta állal kineve­
zendő ideiglenes regensül — nem pedig orosz lo- 
kormányzóul — Oroszország a portának hnerc- 
tinszki herczegel ajánlotta. Imeretinszki hcrczeg, ép 
úgy mint Oroszország előbbi horgát* fejedelmi je­
löltje, a mingréliai Dadian hcrczeg, az orosz ezár had­
segéde. Huszonöt esztendeje szolgál az orosz hadsereg­
ben, az orosz-török háború alatt Plcvnánál a második 
gyaioghadosztályt vezette s 1877. szept. 3-án Skobolcv 
tábornok parancsnoksága alatt részt vett Lovcsa 
ostromában. Mai konstantinápolyi hírek szerint Nc- 
lidov orosz nagykövet újra ajánlotta a porta figyel­
mébe az ideiglenes regensre vonatkozó tervet s a 
porta állítólag hajlandó támogatni. — Bukaresti hí­
rek szerint a bulgáriai republikánus mozgalmak az 
oroszbarát párttól származnak, a mely ezzel akarja 
a bolgár kormány helyzetét súlyosbítani.

Az angol kabinet rekonstrukezióját londoni je­
lentések szerint befejezett lénynek kell tartani. 
Lord Harlington, Sir Randolph Churchill, valamint 
Chamberlain szintén helyet kapnak a kabinetben, 
melybe Sir Henry James is belép. A rekonstrukeziú 
a késő őszszel, vagy a tél elején lesz bevégezve. 
Nagy nehézséget okoz, hogy mily helyet foglaljon 
el Sir Randolph Churchill. Ő maga leginkább óhaj­
taná ismét a kincstárnokságot, de Gösch ént nem 
lehet olyan könnyen háttérbe szorítani. Leginkább 
valószínű, hogy a sokat emlegetett lord vagy a ten­
gerészeti minisztériumot kapja meg, vagy Írország föál- 
lamtilkára lesz. Nincs kizárva, hogy valami véletlen kö­
rülmény keresztelnem von c számításokra, de ezt az 
alsóház mai viszonyai között alig lehel várni. Minden 
pártárnyalat, a konzervatívok, mint az unionisták

és penzgyüj lemény. Majd az elhalt kanczellár iró- 
szobájába jut az idegen, hol még minden a régi 
rendben található. Itt van az az asztal is, mely kö­
rül az 1814. évi bécsi kongresszus tagjai tanács­
koztak. Itt található Kara Mustafa pecsétje, V. Ká­
roly császár szobra, 1. Napoleon mosdótála, Hl. Na­
poleon egy kézirata, nem messze ettől egy hires 
persa vers, majd Lamartine és Dumas hajfürtjei, 
Dumas leányának egy megindító levele, melyben 
atyja halálát tudatja stb. stb. Mi reánk magyarokra 
mindenesetre legérdekesebb egy Kossuth-bankó, 
melynek hátlapjára a gyűlölt kanczellár a követke­
zőket irta: «Mint szégyenfolt örök emlő ezetve 
megőrzendő a königswarli múzeumban!»

A Kossuth bankóra Ovsini egyik bombája ne­
hezül.

A fürdővendégek száma már elérte a 300-al; a 
vastartalmú Victors- és szénsavlartalmu Richards­
quelle, a vas-, iszap- és fenyőfürdők rendkívüli jó 
hatással vannak az üdülést keresőkre, kik kényel­
mes lakásokat találnak a szép villákban s igen jó 
éleleket a jeles vendéglőkben.

Nem csoda hát, hogy a vendégek közölt nagy 
számban vannak magyarok, és pedig főleg buda­
pestiek, elannyira, hogy jártunkban mindenfelé az 
édes magyar szó hangzik fülünkbe.

Az 1875. évben itt tartózkodott hollandi király, 
királyné és leányuk is «Buren» grófi család neve 
alatt s e helyet, hol egykor Wallenstein herezeg 
marezona katonái vészt és halált oszlottak, legkö­
zelebb a trónörökösné fogja meglátogatni, örömet s 
vidámságot terjesztve mindenfelé.

Látogatása első sorban Metternich Paula her- 
czegnét illeti ugyan, ki tudvalevőleg magyar szüle­
tésű (Sándor gróf leánya), de azért Königswart 
nem kevésbbé érzi magát megtisztelve s mindent cl 
fog követni, hogy a trónörökösné itt tartózkodását 
nynél fényesebbé és kellemesebbé legye. S. Á.

*
Blhsr-Ftired, jul. 27.

Találó kifejezéssel nevezték valamikor «Riliar- 
ország»-nak ezt a mi vármegyénket; a mi természeti 
kincs fekszik a magyar föld területen, a magyar 
földnek kebelében, az a kincs Riharvármcgye föld­
jének hálán, Biharvármegye földjének kebelében na- 
gyobbáva löllclhetö. Odalenn az aranykalászszal 
ékes rónaság, enyelgő délibábjával, a zizegő nádas 
a vizi tollasok ezreivel; az erőteljes magyar faj az 
anya-természet isten-áldásával clhalmozva, a fülledt 
lég, a tüdőre nehezedő por; idcfpnn a szakadatlan 
hegylánczolat crdőboritolla oldalaival, karcsú feny­
vesektől sötétlő gerinczeivel, kopár csúcsaival, szi­
vében a gondviselés kincsekkel felérő gazdag ado­
mányával, a források üde, kristálytiszta vizével, az 
ásvány termékek kibányászhatatlan rétegeivel, a fer­
tőzetlen szűz levegő ozondus áramaival, egyszerű, 
kevés igényű, a természeti állapotból alig kiemelke­
dett népével.

Ennek a bihari hegylánczolatnak egyik rejtett

völgyében fekszik Biharlüred, a Slina do vale (völ­
gyi akol): mert a legújabb időkig az oláh néven 
nevezték. Ha a fölötte emelkedő havasokon a vihar­
felhők összelovnyosullak, ide térítette le jószágait a 
havasi pásztor, ez enyhe völgy felelt csaknem ész­
revétlenül átvonul a vihar, akkor a barmoknak, ma 
a szenvedő, a testi és lelki munkában megfáradt 
embereknek szolgál menhelyül.

Nagyváradtól alig egy napi járó földre lopódzott 
a magyar felföld, a Tátravidék egy gyönyörű rész­
lete ; 13.501 hold földet borít itt a fenyőfa; a fürdő 
közvetlen közelében 5.5 C. fokú forrásvíz enyhíti a 
szomjúságot, hasonló hőmértekü forrás alápalakzó 
vize edzi meg az cllankadt tagokat. 1 la különbség 
van a magyar felföld fürdői és Biharfüred közölt, az 
a különbség csak ennek a helynek válik előnyére, 
mert ennek légköre sokkal enyhébb mint amazoké, 
a közeli alföld meleg légárama a havasi élesebb 
légáramlatot kedvezően mérsékli s a hőfoknak az a 
gyors lehűlése, mely reggel és este a felvidéki für­
dőknél következetesen tapasztalható, ilt hiányzik. A 
fölkelő nap, mely a fény vek sudarai közt át lövellt 
sugarait, nehány pillanat alatt szétoszlatja a gőz- 
kört, mely a kies völgyet éjjeli takaróval borítja és 
a mi üdítőt, a mi kellemest a legszebb tavaszi reg­
gel egyesit magában oda lent akkor, midőn a rózsa 
viruló, a gyöngyvirág illatozik, az ilt az egész nyári 
évszakban érzékelhető.

Lent a völgy ölében fcstöilcg terül cl a kis für­
dői telep vonzó stylben épült faházaival, melyek n 
fenyvesekkel borított hegyoldalra támaszkodnak; a 
telepet, a völgyet a csavargó Jcducz oszlja kétfelé; 
jobbparlján a hegyoldalban uralja az egész gyár- 
nyitót a csinos kápolna, fából építve, mint az u 
vidéki beserikáh legtöbbike; a «Rezidenczia», a tu­
lajdonos püspök tartózkodási helye, «Arcadia», «Szi­
béria», «Jeruzsálem» s a baloldali magaslaton egy­
másfölült emelkedő nyolez turista lak szolgálnak a 
fürdövendégek befogadására; egyszerű, egészséges, 
tiszta és olcsó lakások; a völgynek csaknem kö­
zéppontján most épül a színház szintén iából, ket­
tős verandával, azért nevezhetjük színháznak, mert 
színpad és nézőtérre van osztva ama czélzattal, 
hogy az összevergődő műkedvelők készen kapják, 
de inkább társalgóteremnek van szánva; a völgy- 
keleti hátterében szerényen vonul meg az «Akadé­
mia», a lelkészek, lelkészjelöltek ingyenes tartózko­
dási helye.

Néhány évvel ezelőtt ilt meg semmi sem volt 
egyéb, mint a mit a természet maga pazar bőke­
zűséggel megadott. Dr. Lukács János, Riliarmegye 
volt főorvosa fedezd fel ezt a rejlett paradicso­
mot; s a tulajdonos Ravel Mihály, nagyváradi gör. 
katli. püspök, ambieriót csinált abból, hogy c völgy 
klimatikus gyógyhelylyé váljék. Az az áldozó kész­
ség, melylyel a jólelkü főpap létrehozta mindazt, a 
mi itt van, még nincsen kimerülve, maga tervei 
épületeket s azt egyszerű falusi furó-faragókkal, 
gyantái magyar emberekkel viteti keresztül meg­
lepő sikerrel, sajátos ízléssel.

&
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megegyeznek abban, hogy (iladstonet a kormánytól 
távol tartsák s csakis e megegyezés teszi lehetővé, 
hogy a kormányban oly különböző elemek helye} 
foglalhassanak. Gladstone pártja azzal hitegeti ma­
gát, hogy az ország közvéleménye mindinkább (eléjük 
fordul s a jövő választásoknál erősen számítanak a 
többségre, de a mostani kabinet bukása nélkül -£zá, 
mitani épen erre nem lehet s ha valami véletlen 
közbe nem jő, keresztül fogják xinni a rekonslruk- 
czint Hartingtonnal a kabinet élén.

Jides Fern/ cpinali beszédje még egyre politikai 
megvitatás tárgyát képezi Franeziaországban. Noha 
a mérsékelt republikánus lapok általában nagyon 
dicsérik a beszédet, a legtöbb lap azonban nem tit­
kolhatja, hogy .1tiles Ferry nagy hibát követett el, 
midőn izgatottságában odáig engedte magát ragad­
tatni. hogy Boulanger tábornokot «dalcsarnoki Saint- 
Arnaud»-nak («un Saint-Arnaud de café-concert») 
nevezte. Több mérsékelt-republikánus hírlap s kü­
lönösen a XlX-iémc Siécle, a Parts és a Voltaire, 
Floquetnek, a képviselőhöz elnökének a közlönye, 
ama kifejezést épen nem találja illőnek. Jules Fer- 
rynek, mondják c lapok, nem lett volna szabad el­
felejtenie, hogy Boulanger tábornok, mint hadügy­
miniszter a hadsereg feje volt, s hogy még 
ma is cgv hadtest fölött parancsnokol. Minthogy 
Jules Ferry Boulanger tábornokot egy röpke szóval 
megbélyegezni akarta, aláásta ama tiszteletet, a 
melylyel a hadsereg a vezetője iránt viseltetni tar­
tozik s ezáltal megrenditette a köteles fegyelmet. 
Köztársasági körökben attól is tartanak, hogy Ferry 
tapintatlan kifejezése épen ellenkező hatást idéz 
elő; Boulanger tábornok barátainak a száma sza­
porodni fog s ha ez nem is következik be, Ferry 
többi (ejtegetéseinek a hatását fogja jelentékenyen 
meggyöngiteni.

ír statisztikát közölnek a királynő jubileuma al­
kalmából azokról a dolgokról, melyek Viktoria ki­
rálynő öO éves uralkodása alatt Írországban tör­
ténték. A közzétett számadatok szerint három 
és háromnegyed millió embert űztek ki a bérle­
tekből, I es egynegyed millió ember éhen halt s 
több mint 4- millió kivándorolt. É számadatokat, a 
melyeknek Gladstone a kényszer-törvényjavaslat al­
kalmával bizonyos tekintetben nevének a súlyát 
kölcsönözte, Balfour, írországi főtitkár egy somer- 
seti gentlemanhez intézett levelében tetemesen redu­
kálja, kijelentve, hogy rendkívül túlzottak. E szerint a hi­
vatalos kimutatások 577,553-ra teszik a kiutasítottak 
számát, a kik közül 177,721-en azonnal visszatér­
hettek. A mi az éhenhaltak statisztikáját illeti, a 
Hivatalos számítás azt is a felére szállítja le, hozzá 
téve, hogy ama számhoz a legnagyobb kontingenst 
az 1847-diki éhínség szolgáltatta. A kivándorlónak 
számához a főtitkár azt a megjegyzést fűzi, hogy 
az nem egészen határozott valami. A négy millió 
ír emigráns különben, Gladstone saját beesiilése 
szerint, uj hazájában körülbelül öüő millió font 
sterling vagyont szerzett, s 3!) milliót küldtek Íror­
szágba — oly vagyonosodás, a milyenre régi hazá­
tokban soha nem is gondolhattak.

Figyelmeztetjük és kérjillc tisztelt clőfizetöin- 
cet, a kiknek előfizetésük e hú régével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 írt 80 kr. hat hóra.................. 10 frt
két hóra . . . . 3 frt 60 kr. egész évre............... 20 frt
három hóra .. ö Irt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn cs ünnepek után 
következő napokon is rnegjelcn.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ;) v/.imii, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 Írtért, félévre -í írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

/ Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha czimszalagjakat a posta-utalvanu szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. elöiizetöink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
regit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés11 kiadó-hivatalába 
(kecsJcemétirutcza 6. szám alá) küldendők.

Aa „Egyetértésé* kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
juh 29.

— Személyi hírek. Umberto király ma uta­
zott el Veronából, a hol két napon át csapatszem­
lét tartott. — Dom Fedro brazíliai császár, mint 
Parisból táviratozzák, ma utazott el Badenbe. — 
A görög király, hazafelé való útjában, Párisban 
megállóit s nehány látogatást fogadott, igy Flourens 
franczia külügyminisztert is. — Izabella spanyol 
ex-királyné a schlangenbadi fürdőbe utazott kúrára. 
— XIII. Leo pápa Albrecht föherczegnek, 71-ik 
születésnapja alkalmából, a Krisztus-rendet adomá­
nyozta. — Kálnolcy gróf közös külügyminiszter 
lseidbe utazott. — Károlyi Gábor grófot jövő hó 
elején Székesfehérvárra várják. — Bismarck her- 
czeg és neje tegnap ülték meg házasságuk 40-ik 
évfordulóját; a herczegné most 64 esztendős. — 
Koburg Ferdinand herczeg tegnap Pölzleinsdorfban 
látogatást tett Gulimberti nuneziusnál. — Ae orosz 
csűr és felesége augusztus 19-én utaznak gyerme­
keikkel együtt Kopenhágába s hosszabb ideig fog­
nak ott maradni.

— A király Kolozsvárott. A Kolozsvár a követ­
kezőket Írja: A király ő felségének kolozsvári látogalása 
élénken foglalkoztalja városunk közönségét. Ez érdeklő­
dés mérvéből már is meglehet Ítélni, hogy a szept. 23-ki 
fogadtatás nem csupán a leglelkesebbek, hanem egyúttal 
a legfényesebbek egyike lesz, minőket egy szegény vir 
szonvok'közt élő vidéki város csak felmutatni bir. 0 
felsége az üdvözlő küldöttségeket lakásán, a Bánffy-ház- 
nal fogadja, még pedig a megyék, a városok és az egy­
letek küldöttségeit egy-cgy csoportban. Az általános ki­
hallgatás, melyet ő felsége Kolozsvárit adni fog, szintén 
a Bánffy-háznál lesz. tizükebb körű udvari ebédek szá­
mára a törvényszék tanácstermét rendezik be, mely a 
Bánffy-ház udvari részében van. Egy nagyobb udvari 
ebéd valószínűleg a kaszinó termében lesz, a Jósika- 
liáznál; ez iránt végleges megállapodás azonban még 
nem történt. Az ünnepségek közül eddig el van ha­
tározva : díszelőadás rendezése a színházban és általános 
kivilágítás; a többi ünnepség később fog megállapittalni. 
Miután tömeges szánni vendégekre lehet számítani az 
ország minden részéből, a városi hatóság eleve gondos­
kodni fog, hogy keilő számit lakások álljanak rendel­
kezésre. A kolozsvári helyőrséget, az 51. ezredet a 
hunyadmegyei hadgyakorlatról vasúton szállítják haza, 
úgy hogy a király érkezésekor már az egész ezrednek 
otthon kell lennie.

— A királya iszony Angliában. Egy utazó, a ki 
Angliában lelt kőrútjában Cromerben is megfordult, a 
királyasszonvró! a következőket Írja: «Alkalmam nyílt 
a királyasszonyt többször meglátni s mondhatom, hógy 
ő felsége rendkívül jó színben van s mint értesültem, 
igen jól érzi magát. A királyasszony itt nagy népszerű­
ségnek örvend, az előkelő fürdőzö közönség előtt ép 
úgy, mint a halászok előtt. A felséges asszony naponta 
fürdik s vitorlás naszádon kirándulást tesz. Estenkint 3— 
4 óráig sétál. A királyasszony július 29-én indul vissza; út­
közben Wightszigctén látogatást tesz Viktória angol király­
nőnél.»— Mint a müncheni lapok értesülnek,a királyasszony 
hétfőn reggel 5 órakor, különvonaltal, Münchenbe érke­
zik s onnan a Tcgernseehez Gmündbe, majd pedig 
Kreuth fürdőbe megy. Ilolzkirchonbcn ő felségét Mária 
Valéria főherczegnő fogadja, a ki Becsből különvonatlal megy 
édesanyja elé. — Ugyancsak Cromerböl irják e csinos történe- 
tecskét: Erzsébet királyné pompás haját lazán feltüzve hordja 
s az művészi fonásokban leér egészen az övéig. Ez a 
szép hajviselet bámulatra ragadta a eromeri nőket s 
mindannyija utánozni akarta. Miss Hobard, nem tudva 
magán máskép segíteni, levelet irt a királyné fodrásznö- 
jének s arra kérte, hogy tanítsa meg arra a pompás 
hajfonásra, megfizet érte bármily árat. Fcifalik asszony, 
a fodrásznü erre rövid levélben elmondta a szép hajvi­
selet titkát. Egy igen fontos dolog kell hozzá, — úgy­
mond, — s ez hiányzik Cromer valamennyi asszonyá­
nál : olyan pompás haj, a minő az Erzsébet királynéé.

—• A trónörököané Franzensbadban igen kellemesen 
tölti az időt. E hó 27-én az Udcl-féle bécsi quartett 
adott nála hangversenyt a a főherczegnő a társaság tag­
jait egyenkint bemutattatta magának. 0 fenségét különben 
a királyi család tagjai sorra meglátogatják. Lcgujabb 
vendége Mária Dorothea főherczegkisasszony, József fö-

A Stina de vale-nak nagy jövője van. legelső 
teendő a közlekedési akadályok elhárítása, a nagy- 
várad-vaskúhi vasút, mely a napokban nyílott meg, 
az első nehézséget eltávolította; a gyönyörű l’ecze- 
volgy, llollótii-sik, magas hegyektől környezetten, a 
Fekete-Kőrös völgye, változatos tájképeivel, mintegy 
előkészíti az utazót ama benyomások elfogadására, 
melyek a Budurásza községtől felvonuló csiga utón 
támadnak: ez a megye által épített Serpentin ut 
ma még távol áll a befejezéstől, de remélhető, hogy 
a vármegye, a püspök minden lehetőt megtesznek 
arra, hogy ezen hegyi ut jókarba hozása általa fürdő 
felkeresésének legfőbb akadályát elhárítsák; ma 
még öt órai fáradságos utazással lehet Belénvcstől 
idáig eljutni; ez az idő azonban a közlekedési ne­
hézségek legyőzése után egy órával megrövidíthető.

A természet mindent megadott, a mi által a kies 
völgy a haza első rangú klimatikus fürdőjévé lehet, 
c ezélra a mesterhez hiányzik : az a buzgalom, 
melylyel a tulajdonos főpap a kezdeményezést meg­
tette, remélni engedi, hogy a mester-kéz az ő ál­
dásos kot keze leend. Nekünk biharmegycieknek a 
magyar alföld keleti népének megbecsülhotlen tar­
tózkodási helyünkké valami Üihur-Füred. Ha az 
időleges tulajdonos nem hozhatná meg azt a na­
gyobban tv ii anyagi áldozatot, mit a beruházások 
igényelnek, a kormánynak kell ezen beruházás ere­
jéig a türzsvagyont megterhelni engedni. A másik 
mód Bihar-Fiivcd felvirágzását elősegíteni a rész­
vény-társaság : ha a nagylelkű tulajdonos az általa 
istápolt jótékony intézetektől lenne kénytelen el­
vonni azt az összeget, mely a beruházásokhoz szüksé­
ges. át fogja a fürdőt engedni egy társaságnak, 
melynek részvényesei magából a bihavmegyei lürdő- 
látogató közönségből előállhatnak, kitelhetnek.

Nem csak maga a fürdő, de közeli kirándulási 
nelyek is csalogatják ide az utazót. Az f> 12 í láb 
magas Pojána hegycsúcs, mely Uihar-Füred fölött 
emelkedik, melyről nagyszerű kilátás nyílik a bihari 
havasokra, melynek hátterében a Bocsásza és a 
Cornumuntilor nyújtják még magasbra tar homlo­
kaikat, melynek kebeléből szívja a Sebes-Körös 
első táplálékai, a Hév-Szamos az anyatejet, ha üde 
zöld pázsitjára három órai gvalogolás után lepihen­
tél, feledhetlen képét tárja eléd a Nagyváradig elte­
rülő regényes vidéknek, melynek részleteit a loszlá- 
nyos ködhöz hasonló ezüstös felhők közül mint 
ködlátyol-képek bontakoznak ki, a mi a művész 
festményében, a mester teremtményében érzékeidre 
hat, itt a természet eredeti mutatványában száz­
szorosán fokozód- a elragad; nem sokkal kevésbé 
érdekes a Drágán völgye, mely másfél órai ut 
szinte gyalog-szerrel, sötét fenyvesekkel borított 
hegyszoros, melyen a Drágán patak csörtet alá, 
sziklás medrében piros pettyes, karcsú pisztrángok 
ficzánkolnak: szent némaság uralja az őstermészet 
eme szűz rejtekét, ünnepélyes meghatottsággal ha­
ladunk előre, hol a völgy kiszélesedik s kitárja 
keblén a tavaszi tenyészet gazdag flóráját.

A fürdői ellátás és kiszolgálás ma még nagyon

sok kívánni valót hagy, de hiszszük, hogy jövőre 
ezen is segítve lesz s az a hely, mely fekvésével, 
fenyvesei szépségével Korilniezával vetekedik, a 
Marilla-völgyet meghaladja, hazánk elsőrangú gyógy­
fürdőjévé, a bihariaknak nélkülöz'netlen üdülő men- 
helvévé váland.

Biharmegve főispánya b. Döry József már egy 
pár hét óla itt időzik, holnap megérkezik Pável 
püspök, Szabó szamosujvári püspökkel; a fürdőven- 
dég°k nagyobb részben megyebeliek, de a szomszé­
dos megyékből, sőt a fővárosból is többen időznek 
itt. A vendégek száma jelenleg is meghaladja a het­
venet. Hubákat/.

— EREDETI REGÉNY. —
5

Irta; ILONA.
— Elvira menyasszonyi fátvolába burkolva, le­

hajtott fővel, összekulcsolt kezekkel imádkozott. 
Finom, kiesi alakja a virágok közt ködlalyolkép 
gyanánt tűnt föl, melyet megaranyozolt egy elté­
vedt napsugár. A pap elhagyta az oltárt, a vőle­
gény nyugtalanná lelt, de egyszerre nagy mozgás 
és zavar támadt a templomban: «a menyasszony 
elájult!» suttogták, s a szép Elvira valóban ott he­
vert eszméletlenül, áldozat gyanánt az oltár hideg 
márványán.

— Felhő borult nagvatvád homlokára, mely ár­
nyat vetett egész életére. Feltámadt lelkében a ké­
tely s a féltékenység. Pedig nem volt rá oka, mert 
ha élt az Elvira szivében egy más kép, mely áb­
rándos lelkét lekölé, isten hozzádut mondott ő 
annak az oltár lépcsőjén.

— Kedves hangja helölte a kastélyt s csengő kaeza- 
ját viszhangozták a termek. Fényt s napsugárl. hozott 
ö magával s a hol megjelent feltárultak előtte a 
szivek s szeretettel függtek rajta. Az utolsó cseléd 
is imádta úrnőjét s a környék jó angyalának ne­
vezte őt.

— Szép és jó is volt ő valóban, pedig sokat szen­
vedett, folytató. Zsófi néni egy sóhajjal. Nagvatvád 
indulatos, szenvedélyes ember volt; a legcsekélyebb 
dolog miatt is elhagyta magát ragadtatni, imádva 
szerette nejét s a legkíméletlenebb tudott lenni 
hozzá, ha a féltékenység ördöge zaklatta.

Elvira mindent elkövetett férje nyugalmáért. El­
vonult a világtól, társaságot nem fogadott és senki­
vel se érintkezett. De nagyatyád nem értette meg 
neje föláldozó természetét s. gúnyosan monda, hogy 
elvesztett ideálját gyászolja.

E perezlől mintha megvalósultak volna férje sza­
vai: elhulltak a rózsák az Elvira bájos arczárói s 
könyek homályositottak el tündöklő szemeit. Finom 
kis keze megrogyott s majdnem átlátszóvá lön; 
egész valójában kifáradt a folytonos, eredményte­
len küzdelemben s mellét tompa köhögés s szúró 
fájdalom kinozá. De ajka soha se nyílt panaszra g

herczeg nagyobbik leánya. A főherczegnő tegnap délben 
jött AlcHuflitól két udvarhölgy és Gráf adlatus-tábornok 
kíséretében Budapestre s az osztrák-magyar államvasut 
pályaházában megebédelve, délután 2 óra 30 perczkora 
rendes futárvonathoz csatolt külön kocsiban indult el 
Franzensbadba, hová ma déli 1 óra 45 perczkor érke­
zett meg.

— Köszönetnyilvánítás. Néhai EŐri Pordán Gusz­
távnak neje és gyermekei a következő sorok közlésére 
kérlek fel bennünket: «Fogadják köszönetünket. és há­
lánkat mindazon mélyen tisztelt részvevők, rokonok, jó­
barátok s ismerősök, kik a megboldogult iránt való tisz­
teletüknek s szerelelüknek oly fényes jelét adták, a mi­
dőn a végtisztességen megjelentek s kikésérték az el­
hunytat utolsó útjára. Hálás köszönettel és tisztelettel : 
özv. Eőri P. Gusztávné sz. Tóth Gizella és gyermekei.»

— A minta-udvar. Akihilo Komatsu japán herczeg, 
Japán dicsőségesen uralkodó császárjának közeli rokona, 
az idén feleségestül hosszabb ideig volt Bécsben. A 
herezegi pár akkoriban egy udvari lakomára is hivata­
los volt, s ott az udvari cselédség uniformisai és libériái 
nagyon megnyerték a tetszésüket. Akihilo Komatsu her­
czeg, hogy a szép egyenruhákat bemutathassa császár­
jának, mustrákat kért, s erre egy bécsi festőt megbíztak 
azzal, hogy az udvari vadászok, házi tisztek, istálló­
mesterek, kocsisok st'n. disz- és közönséges egyenruháit 
fesse le. A festő mostanában hevégezte munkáját, s a 
képeket majd Akihilo Kamatsu herczeg főudvarmestere 
Sanonujo, a ki már jó ideje Bécsben van, s az udvar 
berendezését tanulmányozta, viszi magával. Sanonujo 
főudvarmester, a kinek tanulmányainál Rauch udvari 
titkár járt a kezére, hazatérve értékesili tapasztalatait, s 
a mikádó udvartartását a bécsi udvar mintájára ren­
dezi be. A japán lőudvarmester holnap Berlinbe uta­
zik, s onnan rövid tartózkodás után hazamegy To­
kióba.

— Az elnök nagynénje. Cleveland, az amerikai 
Egyesült-Államok elnöke, a saison morte unalmas napjait 
arra használta fel, hogy ifjú nejének megmutassa szülő­
városát. Ott éli magános napjait az elnök nyolezvan 
esztendős vak nénje, akihez Cleveland elvitte a feleségét 
látogatóba. Az öreg asszony arra kérte öcsesét, hogy 
hadd tapogassa meg száraz kezeivel a nő arczát, melyet 
szemeivel nem láthat. Clevelandné gyorsan lehajolt a 
világtalanhoz, aki lassan végig húzta kezét az arczán, s 
aztán nagy örömmel felkiáltott: «Gyermekarcz, lágy, 
bársonysima bőr.» S aztán öescséhez fordult, s igy 
szólt: «Nehezedjék rád az ég súlyos hal keze, ha 
valami rósz szóval vagy teltei idő elölt ránezokat vonsz 
erre az arezra.»

— Portugál emberevők. Estremadura portugálja 
tartomány Santarem kerületében fekszik Peuiche, a kis 
tengerparti erőd. A község alsó részében, az «előhegy­
ség» tágas barlangjaiban, nagy tömegben embercsonto­
kat találtak. E csontokat ismételten, legutóbb 1881-ben, 
megvizsgálták s Delgado tanár azt állította, hogy a mai 
Portugáliák elődei, a luzilánok, nemcsak barlanglakók, 
de emberevök is voltak. Delgado tanár ugyanis, a leg­
nagyobb barlangokban 130 — 140 ember csontjait találta 
meg, a melyeken mind fölismerhető nyomai látszottak 
a kovaszilánk hasításoknak. Valószínűleg kétezer évvel 
ezelőtt tartott győzelmi tor maradványai ezek. E lelet 
megerősíti Strabónak, a görög főldrajzirónak azt az állítá­
sát, hogy az iberi félsziget nyugoti törzsei emberevők 
voltak. r

— Érdeke* apasági kereset. Az angol bíróságok 
elé nemsokára egy érdekes apasági kereset kerül, mely 
különösen Bécsben fog nagy figyelmet kelteni. A pana­
szos egy bécsi hírneves helyi szépség, kinek a turf-kö- 
rökben nagy ismeretsége van és ezért Turf-Karolinnak 
hívják, polgári neve pedig Velkcl Karolin. Turf-Karolin 
az 1873-iki világkiállítás alkalmával ismerkedett meg a 
Bécsben időző of Blendford marquisval, Marlborough 
herczeg legidősebb fiával. Az életvidor fiatal marquisnak 
megtetszett a leány s heteken át együtt mulattak, 
együtt éltek. Mikor az angol gavallér Bécs városát el­
hagyni készült, Veikéi Karolina anyának érezte magát s 
a marquis megígérte, hogy úgy a gyermekről mint any­
járól gondoskodni fog. Turf-lCarolinának 1874 február 
16-án leánya született s Blendl'ord marquis a gyermek 
tartásáért havonkint 1 font sterlinget ajánlott fel, azért a 
gyermekért, kit már azelőtt magáénak vallott. Ezt az aján­
latot Velkel Karolina visszautasította, utalva arra, hogy 
inkább maga gondoskodik gyermekéről, mintsem egy ily 
gazdag gavallértól,, a milyen a marquis is, ily alamizs­
nát fogadjon el. És csakugyan Velkel Karolina sok 
éven át nem fordult a marquishoz. Most azonban, hogy 
Blendford marquis atyja örökségét átvette, Turf Karolina 
elérkezettnek látta az időt arra, hogy jogos igényeit 
érvényesítse. Egy bécsi ügyvéd utján egyenesen a 
herczeghez fordult, s azt az ajáulatot tette neki, 
hogy 400 font sterling lefizetése mellett egyszer 
s mindenkorra lemond minden további igényeiről. 
Levelében Velkel Karolin utalt arra, hogy ö szegény, 
gyermekét csak nagy fáradtsággal és nélkülözés közt 
nevelhette fel, most azonban kénytelen a gyermek aty­
jától segélyt követelni. A levélre nem jött válasz s igy 
Karolin az angol bíróságok előtt fogja keresetét érvé-

férje jelenlétében igyekezett vidámnak tűnni tol. 
Ajka mosolygott, mig szive vérzett a fájdalomtól.

A háziorvos aggodalomtelten nézett reá s szám­
lálta a gyönge érverést, mely el-elálll s oly ijesztő 
közelben tiint fel a halál.

— Azonnal utazniok kell! — monda — csak a 
légváltozás segíthet talán, mert különben a legrosz- 
szabbra lehetünk elkészülve.

— Soha sem felejtem el nagyatyád kétségbeesé­
sét, midőn ezt hallá. Mint az őrült rohant a folyo­
sókon le s fel a kíntól, mely szivét marczangolá. 
Pillanat alatt felfordult minden a kastélyban, a ki 
labru tudott állani, az mind csomagolt. Eljöttek a 
távszekerek s felpakolva a nagy sietségben össze­
vissza mindennel, indultak a messze útra a Kárpá­
tok felé.

Elvira remegve kért. hogy menjek vele, ne hagy­
jam cl. mert férje magánkívül volt az izgalomtól s 
nem tűrt meg senkit közelében.

Heves, szenvedélyes természete mindig tulságokba 
ragadta s egyedül maga akarta ápolni imádott ne­
jét. Karjaiba vitte le az utazó kocsiba, s mini gyer­
meket fektető a puha, selyem vánkosokra.

Én a második kocsiban foglaltam helyet a szoba- 
leánynyal, s akkor bizonyára egyikünk sem gon­
dolta, hogy a ház imádott úrnője örökre hagyja el 
lakhelyét.

Az ut hosszú és fárasztó volt s bár mindenütt 
a legnagyobb kényelemről volt gondoskodva, Elvira 
teljesen kimerülve érkezett ah.... i fürdőbe.

Napokig élet s halál közt lebegett. Lélekzete el­
akadt s órákig feküdt eszméletlenül. Hogy mit 
állott ki nagyatyád ez alatt, azt leírni nem lehet. 
Alakja összeesett, szemeit fekete karikák környe­
zők, keze remegett s hangja elakadt, mintha fojto­
gatták volna.

Egy átvirrasztott éj után ugv látszott, hogy a láz 
megtört s Elvira halálosan kimerülve, csöndesen 
aludt.

— A veszély elmúlt! — monda az orvos, s most 
már kezeskedem életéért.

Nagyatyád már négy éjjel nem aludt s hosszas 
rábeszélés után engedett "s átadta helyét a beteg 
ágya mellett nekem*

Szobájába vonult, hol még soká haliam, a mint 
izgatottan járt le s lel, végre az is megszűnt s nem 
zavara semmi a néma csöndet.

Elvira nyugodtan aludt. A madarak elkezdtek 
csicseregni, a nap felhők közül kelt s aranyos fényt 
vetett a fenyvesek sötét zöldjére, melyek sürlin kö- 
riték a kis faházat, melyben laktunk. A távoli zu- 
hatag moraja altató dal gyanánt hangzott a szobá­
ba. Jól cselt lelkemnek e csönd s kimerülve az 
átélt, kínos izgalmaktól, soká ültem mozdulatlanul a 
beteg ágya mellett. A közeli bányaváros toronyórája 
nyolezat ütött. Elvira megmozdult, fólnyitá bágyadt 
szemeit, felém nyujtá remegő fehér kezét, s bár én 
beszéltem hozzá, nem felelt. Szeme a fenyők zöld­
jén függött, mig néma kéréssel fordult vissza 
hozzám.

nyesiteni. Marlborough herczeg neve az utóbbi időben 
igen sokat volt emlegetve Angliában. Különféle botrá- 
nyq- perekbe volt keveredve. Utoljára a nagy zajt kel­
tett Campbell-féle perben szerepelt.

— Nagy vaautl ezerenoBétlenaóg. éNe:u-Yorkból 
táviratozzák tegnapi kelettel: Illinois államban, Bloo­
mington közelében egy tehervonat összeütközött egy 
munkásokat szállító vonattal. Huszonkét munkás ször­
nyet halt; sokan jelentékenyen megsebesültek.

— A barozelonai vllágklállltáa. Az életre való 
kataloniaiak szorgalmasan dolgoznak jövő évi világkiál­
lításukon. Hogy a külföldi vendégek majd könnyebben 
feltalálják magukat, 1U0 hivatalnokot a franczia nyelv 
megtanulására utasítottak, a kik Barczelona ulezáin 
mint útmutatók lesznek beosztva. A kiállítási épület 
gyorsan halad előre; az oldalszárnyak, melyek erős fa- 
alkatrészekből készültek, készen vannak, a középrészen 
levő vasanyagból készült hajózaton, mely 85 méter szé­
les cs 130 méter hosszú, még folytonosan dolgoznak. A 
művészeti osztály 500 nagyszög méter tért fog igénybe 
vonni, külön termei 's^ak itt a festészetnek és szob­
rászatnak, ezenkívül |ut,i^ egy 63 méter hosszú és 31 
méter széles hangersenyterme is lesz, melynek szintére 
500 zenészre lesz számítva.

— A zugi katasztrófa. Lapunk egyik munkatársa, 
Svájczban utazva, megfordult a zugi szerencsétlenség 
színhelyén is, s a látottakról, Zugból, a követke. 
zőket irja: A mint Arlhból, a Rigi töviben lévő 
kis falucskából elindulva, a gőzhajón közeledtem 
Zug felé, már pár száz lépésnyire a parttól szemembe ötlöt. 
tele a viz színén úszkáló deszka- és Iéczdarabok, zsalu- 
gáterck, butoi részek, zsindelyek stb., melyek még most is, 
a katasztrófa negyedik hetében, összevissza hányódnak 
a tó felszínén. A városhoz közeledve, mindjobban ki­
vehetők voltak a katasztrófa színhelyének részletei. A 
zugi kikötő pár száz lépésnyire van az elpusztult vá­
rosrésztől s igy gyalog mentem annak közvetlen köze­
lébe, hogy minél jobban szemügyre vehessen® a helyet, 
mely még ma is borzasztó képet nyújt. A parlsülyedés 
folytán körülbelül 7000 négyszögméternyi nagy öböl 
keletkezeit, mely telve van deszkákkal, összedőlt ház­
falakkal, bútorokkal. Itt-ott eisülvedt fák csúcsai látsza­
nak ki a vízből, melyek a házakat környezték. Az 
egész szomorú kép felett kiemelkedik a «Hotel Züricher 
Hof», melynek második emeletéből egy kis rész, egy 
padlásablak s a tető teljes épségben, bár kissé ferdén 
látszik ki az óriási romhalmazból. Ezenkívül a szaka­
dás folytán keletkezett öböl szélén levő és el nem sii- 
lyedt házak is felette szomoru képet nyújtanak. Leg- 
szélről áll egy ház, melynek fele kissé lesüppedt, falai 
repedlek s azoknak egy bedőlt nyilasán keresztül be­
látni a belsejébe, hol bútorok, házi eszközök, fehérne- 
müek stb. hevernek tarka rendetlenségben. A tetőről 
lecsúsztak a zsindelyek s minden perezben attól lebet 
tartani, hogy bedől. A «Vorstadt»-nak következő házai 
is többé-kevésbbé meg vannak sérülve s igy az egész 
városrészt, illetőleg uíczát kiüritették, mely must el van 
zárva. A helyszín tisztítási munkálatainak vezetője kö­
vetkezőleg adta elő a katasztrófa részleteit: Julius 5-én 
j4 órakor történt az első pavtesuszamlás, a mikor is 
két ház és a lóba benyúló rondeaunak egy része me­
rült a viz alá, s ekkor az egyik házban alvó három 
gyermek lelte halálát a habokban. A második nagyobb 
csuszamlás fél 7 órakor történt, a mikor is 22 lakóház 
és hat melléképület sülyedt pár másodperez alatt a viz 
alá. A hajó, melynek állomása (Zug, Bahnhof) a ka­
tasztrófa színhelyének közvetlen közelében volt, okkor 
már kikötött volt, de a borzasztó lökés kitépte a tóból 
a czölöpöket, melyhez a hajó erősítve volt és vagy 200 
lépésnyire ellökte a parttól, s még szerencséje, hogy 
a gépész és a kormányos helyeiken voltak és megtartva 
lélekjelcnlétökot, hirtelen elindították a hajót, különben 
nagyobb bajuk eshetett volna, bár a hajó úgy is erősen 
megsérült. Spillmann, a parton lévő vendéglő tulajdonosa 
ott állt a parton kis fiával, mikor a katasztrófa bekö­
vetkezett. A gyermeknek sikerült megmenekülnie, de a 
fogadós bennveszett s holttestét csak ma, július 27-én 
reggel 7 órakor találták meg a romok közt. t Eddig 12 
halottat fogtak ki, még hiányzik 10. Idegent mindeddig 
nem reklamáltak, kivéve egy zürichi!, a ki a katasztrófa 
napján indult el Zürichből Zugba, s azóta nem adott 
eleijeit magáról. A «Züricher Hol» teljesen üres volt és 
be volt zárva, mert az eddigi bérlő nam tudott meg­
egyezni a ház tulajdonosával s ez még szerencse, mert

— Fölnyissam az ablakot ? — kérdém, s miután 
intett, teljesítőm kivánatát.

A lég üde, balzsamos volt, s a beteg teli tüdővel 
szívta azt be.

— Oh be jó! — monda, — ez a levegő az 
élet!

Kéjérzettel hevert párnáin s hallgatta a ház előtt 
futó patak csörgedezését. A szél meglengető a fehér 
csipke-Fúggönyöket, madárdalt s virágillatot hozott 
magával.

— De szép lehet künn az erdőben, monda Elvira 
gyönge hangon, — mily vígan csörgedez a patak. 
Van-e partján nefelejts ?

A szobaleány nesztelenül hagyta el a szobát s 
Elvira csöndesen feküdt, szemével követve a nap­
sugarat. mely arany port hintett a szobába s rezgő 
lényt vetett az ágy függönyeire.

— Nagyon beteg voltam ? — kérdé Elvira. — 
Ugyan jobban vagyok-e? Nem érzek semmi fájdal­
mat, vagy talán már oly közel vagyok a halálhoz, 
hogy nem érzem annak fájdalmát sem? — monda 
álmatagon.

Én, hogy elvonjam a sötét gondolatoktól, figyel­
meztettem a gyönyörű nefelejts csokorra, melyet a 
szobaleány hozott. Odatette maga mellé az ágyra s 
gyönyörködve nézett rá.

— Ez az én virágom, — monda — régen, régen 
kaptam, «isten hozzád» gyanánt, egy örökre távo­
zótól.

Elhallgatott s bágyadtan hajtá le szép fejét a virá­
gokhoz; aranyszőke haja felbontóivá hullott alá s 
össze folyt a fehér párna csipkéivel.

— Ne gondolj most semmire, Elvira, —• mon­
dám, — csak arra, hogy újra élsz.

— Igen, — monda leírhatatlan mosolylyal, — 
nem haltam meg, újra kezdődik az élet, újra kez­
dődik a kin. De nem fog soká tartani. Itt érzem, 
monda szivére mutatva. — Igen ki vagyok fáradva, 
— folytatá — jól esnék pihenni. Látod, sokan léi­
nek a haláltól, én reg megbarátkoztam vele; jó 
barát az, mely örök nyugalmat ád.

Tompa köhögés tört elő melléből s a finom, fe­
hér zsebkendőn, mit ajkára nyomott, piros foltok 
mutatkoztak.

— Nézd a halál rózsáit — monda, mosolyogva 
s kimerülve dőlt párnáira. De mire férje bejött az 
orvossal, a szoba már -nem hasonlított egy beteg 
szobájához. Telve volt az fenyögalyakkal, virággal. 
Elvira hófehér csipke pongyolában, szőke fürteiben 
kék szalaggal feküdt a pamlagon. Mosolyogva fo­
gadta őket, vidám volt és kedves. Hízelgő modorá­
val kérte az orvost, engedjen neki egész nap a 
pamlagon feküdni.

Hetek múltak el. Elvira látszólag jobban volt. 
Arczán újra megjelentek a lüzrózsák, szemei saját­
ságos fényben égtek, ajka. mint az eper, bíborvörös 
volt és fehér, átlátszó arezbőre ragyogóvá tették 
szépségét. Csakhamar a fürdő társaság központja 
lett, hol játszi kedélye s kellemes modora minden­
kit elbájolt.

különben a katasztrófa még borzasztóbb lett volna 
Összesen 26 lakóház és 6 melléképület pusztult el s az 
összes kárt két millió frankra becsülik, mert a lentöbb 
ház mindenestől a viz alá merült. A viz a katasztrófa 
színhelyén 10 —Jő méter mély. Az adakozások a káro­
sullak javára egész Svájczban erősen folynak.

— Méreg az urvaoooráján. Klützin porosz faiu. 
ban az úrvacsora kiszolgálása alkalmával a kebel-b" 
bor helyett «eau de Javellet» (tisztiló vizet) öntöttek 
Huszonötén ittak már belőle, a nélkül, hogy env I3 
ligyelmeztetni merte volna a lelkészt a tévedésre”"m,. 
dön az elsőkön erőt vett a hányási inger s fölkiáltottak 
«meg vagyunk mérgezve!» E szavakra a templomban 
óriási zsivaj és rémület keletkezett. Dr. Mau kerületi 
orvost azonnal előhívták, a ki azután konstatálta, h0-,v 
a mérgezés nem jár halálos veszélylyel, mindazállal az 
illetőknek hosszú időre lesz szükségük, a min iö,. 
épülnek.

— A török kormány a hirlaptudósitók ellen
Mint a Nov. Vr. irja, a török kormány küriralot intj 
zeit a napokban a külföldi államok képviselőihez tű. 
elalva veiül-', hogy a külföldi sajtó levelezőire néz\e 
külön rendszabályokat akar életbeléptéink A porta terve 
szerint minden levelezőnek kél elfogadható, helyi lakost 
kezesül kell állítani, ha török területen akarnak tartóz­
kodni. A kezesek kötelezik magukat, hogy a levelezőket 
ellenőrzik s nem engedik meg, hogy a szultánt vagy a 
török politikát illetőleg a külföldi sajtóban kedvezőtlen 
híreket közöljenek. Azok a levelezők, kik nem tudnak 
kezeseket állítani, haladéktalanul kiutasittatnak Törökor­
szágból. Arról nincs szó a köriratban, hogy az ellenőr­
zés mily módon gyakoroltassák, de a pénzbirsá«olás 
kilátásba van helyezve. A nagyhatalmak képviselői lilta. 
koznak c rendszabály életbeléptetése ellen.

— Titokzatos gyilkosság. Kiel városában c hó 
26-án rejtélyes gyilkossági eset történt. A Friedens- 
Strassen lakott egy hajóskapitány 60 éves özvegye, kit 
vasárnap irlóztaló állapotban élettelenül találtak laká­
sán. Úgy beszélik, hogy az öreg asszony fiatal szerető- 
két tartott s azonfelül, minthogy némi vagyonnal is ren­
delkezett, pénzkölcsönzéssel is foglalkozott. A szóm- 
szádok úgy vették észre az esetet, hogy a meg­
gyilkoltnak galambjai a tyúkjai napok óta nem 
kaptak semmiféle eledelt s folytonosan nyugtala­
nul repdestek. Egy rendőrtiszlviselő a helyszínén 
megjelenve, konstatálta, hogy az ajtóra egy ezédula 
volt ragasztva, melyen e szu állott: «elutazott». Aztán 
fellörelle az ajtót s borzadalmas jelenet tárult a jelen­
voltak elé. A nő átmetszett nyakkal, vértócsában feküdt 
a padozaton. A szobát betöltő irtózatos bűz arra enged 
következtetni, hogy a gyilkosság napokkal előbb történt. 
A véres dráma lelledezéso után rögtön elfogtak egy 
fiatal embert, kit azonban, mint teljesen ártatlant, csak­
hamar isiriál szabadon bocsátottak. Úgy liallik, a meg­
gyilkolt előélete elég anyagot szolgáltat a rendőrségnek 
az igazi tettes mielőbbi kinyomozására.

— Gyilkosság! kísérlet. Kolozsvárott a kincsári 
faberekben tegnap egy embert meglőttek. Pintye András 
nagy-krisztolczi (Szolnok-Dobokamegye) Sigmond testvé­
reknél szolgáló kocsis összedördült valamin Sillai seged- 
raktárossal, ki verekedés közben hirtelen lakására futott, 
serétre töltött kétcsövű fegyvert hozott elő és a fegyver 
balesövét rásülötto Pintyére, a kinek hátába fúródtak a 
sörétszemek. A meglőtt ember állapota a sok vérvesztés- 
lul is nagyon súlyos; a Karolina-kórházban ápolják. Sillai 
a rendőrségnél azzal védekezett, hogy út az általa meg- 
lült kocsis megtámadta, különben ö nem is akarta meg­
lőni. A segéd-raktárost letartóztatták.

— Czigényok Becsben. Mint a bécsi lapokban 
olvassuk, Belgiumból pár nappal ezelőtt egész karaván 
czigányt tolonczoltak, lóval, kocsival együtt Becsbe, hogy 
onnan illetőségi helyükre, Magyarországba lolonczolják. 
Az uj osztrák törvények szerint a czigányoknak maguk­
nak kellene viselniük a tolonczozasi költséget. Minthogy 
a karavánnak lova és kocsija is van, fölmerült Bécsben 
a kérdés, hogy azoknak eladásából a városnak részben 
legalább megtérüljenek tolonczozasi költséget. Minthogy 
azonban a lovat és kocsit mindössze öt írtra becsülték, 
a város lemondott kártérítési igényeiről.

— A világosi gyásznap. Augusztus 13-án gyász- 
istentisztelet lesz a nagyváradi honvéd-egyesület kezde 
ményezéso folytán a várad--olasz» parochális templomban. 
Krecsányi színigazgató az ünnepély fényének emelésem 
felajánlotta a rendezőségnek a társulati énekkar közre­
működését. A színigazgató hazafias ajánlatát a rendező­
ség köszönettel elfogadta.

— Robbanó aknák hidak alatt. Az aradi had- 
mérnökkari igazgatóság kiküldöttje : Mitzka hadmérnök- 
kari százados, tegnap helyezte ei az algyői hid alá a 
robbanó aknákat, a melyeket dinamittal lógnak megtöl­
teni, ha szükség lesz reá. Ily robbanó aknákat fognak 
a szegedi közuli-hidak alá is elhelyezni, csakhogy a 
közmunka-közlekedési minisztériumtól még nem érkezett 
meg az engedély, hogy a város az aknák költséges 
gépezelét a hidfönnlartási alapból készíttethesse el, a 
város pedig nem hajlandó a jelentékeny költséget másból 
födözni.

A mint az Elvira egészsége javult, ugv borait el 
nagyalyád kedélye; újra felmerült lelkében a kétely 
és féltékenységével ismét üldözni kezdő nejét. Mo­
gorva, szóllan lelt, nem volt egy szives szava, mo­
solya a szegény, kis Elvira számára. Hasztalan kér­
dezte ez, hogy miért haragszik, mit tegyen, hogy 
kibékítse ? Nagyatyád gúnyos hangon utasított vissza 
minden kísérletet.

Szegény Elvira mar szobáját sem hagyta el és 
nem fogadott senkit, hogy férje nyugalmat vissza­
szerezze. Csüggetegen ült naphosszat szobája abla­
kánál, azon szegény rabmaclárhoz hasonlóan, mely 
életét kalitkában tölti el.

Egy borús reggelen nagyatyád izgatottan lepett 
szobámba s levelet mutatott, mit sógornőjétől ka­
pott, a miben az kéri őt, hogy jöjjön azonnal haza, 
mert férje, nagyalyád egyetlen testvérbátya veszé­
lyes beteg s látni óhajtá.

— A kocsi már itt áll, mondd és csak azért jöt­
tem he hozzád, hogy Elvirát gondjaidba ajánljam; 
nem búcsúzom el tőle, igen nehezemre esnék. Oh. 
Zsófi! folytaid izgatottan, őrködj felelte 1 Eletemet 
hagyom itt. Pár nap múlva visszajövök értetek, 
addig isten veled!

Feleletemet be sem várva, kirohant a szobából 
és pár perez múlva hallottam a kocsi robogásáf, 
mely szédítő gyorsasággal gördült a hegyi utón 
lefelé.

Midőn magamhoz tértem bámulatomból, balsejte­
lem fogott elő.

Megboldogult nagynénédet soha sem szerettem; 
mindig bizalmatlan voltam irányában, mert több 
ízben vettem észre, hogy nagyatyádban fokozza a 
féltékenységet, gúnyos megjegyzéseivel, s Elvira iránt 
mindig rossz indulattal viseltetett. De elnyomtam 
aggályaimat és vidám arczczal mentem Elvirához. 
Ö már értesült férje távozásáról.

— Kiment egy búcsúszó, egy islenhozzád nclkü*.
— mondd Elvira szomorúan. — Látod, ez az én 
jutalmam, bármit tegyek is; de hiába, sorsát senki 
ki nem kerülheti. Oly elhagyatva érzem magamai,
— tört ki zokogva, —• nincsen a világon senkim! 
Óh, Zsófi, ígérd meg, hogy nem hagysz el, majd 
meglátod, úgy sem soká élek én!

És mintegy szavai bizonyitékául, újra megjelen­
tek a piros) vér-rózsák a hófehér kendőn, mit aj­
kaihoz nyomott a kínos köhögési roham aluli.

Az orvos eljött: lris levegőt és szórakozást aján­
lott, de Elvira nagyon gyönge volt s a kis fatov- 
náczon maradt fekve egész nap; szótlanul, ko­
moran.

— Majd meglátod, hogy Ferdinand nem fog ér­
tünk jönni, — mondd Elvira. — Örökre itt hagyott,
— folytatá idegesen.

Én vigasztaltam, hogy nincsen erre ok, hogy ez 
bekövetkezzék, de ő csak bánatosan mosolygott.

— Ok? — monda, — én legalább nem adtam 
rá okot soha, — s gyermekes, nyílt tekintetével né­
zett rám.

Az idő kiderült, verőfényes, tiszta volt az eg;
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Vilmos császár Gasteinban. Oasteinból távira- 
•o’zák: A német császár tegnap tizenhét perczig ma­
radt a fürdőben, holott az utóbbi években soha sem 
fürdőit tovább tiz percznél. Vilmos herczeg nem fog az 
idén tiasteinba jönni, még pedig egyenest a császár 
kívánságára, minthogy az idő, a mit útban kellene töl­
tenie, nincs arányban a rövid ott időzéssel. Meddig ír.arad 
„ császár Gasteinban, ez az uralkodó elhatározásá­
tól függ- Határozott utazási programmot ez alkalom­
mal nem állapítottak meg, hogy sem a Gasteinban 
tartózkodás sem az utazás időhöz kötve ne legyen. 
Délelőtt 10 órakor a császár Lehndorff gróf társaságá­
ban sé'álni ment. A mint az ősz uralkodó a lépesiize- 
ten lehaladt, körülnézett s meglátta a Pétervárrói teg­
nap ide érkezett Villaume őrnagyot s magával hitta, 
},02V sétáljanak együtt. A solitude nyaralóban tartandó 
holnapi színi előadás alkalmával Schlesinger Zsigmond 
álla nem táneznlnak» ezimü vigjátéka kerül színre. A 
c-á.-zár, ki a Lehndorff nyaralóban majd minden este 
ott van, minden bizonynyal megjelenik a holnapi szini-
elöadáson is. , ,

— A «Segítség» országos ünnepe. A szt. István­
éi országos ünnep rendező bizottsága holnap, szom­
baton délután 5 órakor, a régi városháza tanácstermé­
ben gyűlést fog tartani. A tombola javára sűrűn érkez­
nek Cáz adományok a rendezőség ferencziek bazárja 
huszadik szám alatti irodájába. A teljes siker el- 
crc?e érdekében a rendező bizottság ismét felhívást 
ntéz a közönséghez, hogy adományait — legyenek 
,70k bármily csekély értékűek — tömegesen küldje 
íz irodába, a hol azokat hivatalosan nyugtázzák.
- Dr. Berzeviczi/ Albert vallás- és közoktatásügyi 
llamtitkár i? meleg hangon tartott köriratokban hívja 
hl a tüzkárosultak segélyezésére kiadandó emlékalbum 
pártolására az egyházi, nemkülönben az oktatásügyi 
hatóságokat és azok vezetőit. — Grómon■ Dezső hon­
védelmi é? Teleszki István igazságügyi államtitkárok, 
valamint a közlekedésügyi és földmivelési minisztériumok 
elnöki osztályai szintén köriratokban hívták föl a kö­
rükhöz tartozó hatóságokat és azok vezetőit aláírások 
gyűjtésére. .

Stanley. Raurnann Oszkár, az ismert Afrika- 
ntazó, a ki tudvalevőleg a Lenz-féle expediczióban vészt 
vett, Stanley expcdicziójáról ezeket Írja : Minthogy én 
a felső Kongónak ama vidékein, a hol jelenleg Stanley 
expedicziója keresztül vonul, megfordultam, alkalmat 

-veszek, hogy tapasztalataimból cgvet-mást közöljek. A 
'Kongó-vidék erdőkkel sűrűn borított, vizgazdag terület;
■ mindenesetre kétségen fölül áll, hogy nagyobb expedí­
ciók élelmezésének erős akadályokba kell ütköz­
nie. Valami rendkívüli éhínség nem is szükséges 
hozzá, mert a benszülöttek csak a legszüksége­
sebb élelmi szereket s azokat is c-ak oly mennyiségben 
termelik, a mennyi épen az ö fogyasztásukra « lég; 
na„v expedicziók'ellátásává épen.-éggel nincsenek elöké- 
szűfve. Hogy azonban Stanley a gyomorkérdést kevésbe 
,ette volna, azt nem lehet állítani. Trupp Hőse. Stanley- 
nek eg'.ik jelenlegi ulitársa, a kivel ez év április havá­
ban Liszabonban találkoztam, elbeszélte nekem, hogy 
Stanley épen az élelmezéssel járó nehézségeket tekin­
tette a legnagyobb ég legfontosabb kérdésnek. Kgyéb- 
uánt az° expedicziónak élelmiszerekkel való ellátása 
mindjárt sokkal könnyebbé vált, mihelyt túl voltak a 
Stanley eséseken, onnan túl az araboknak termékeny 
Ültetvényei kezdődnek. Itt élelmi szerben nincs hiány, 
mert az araboknak a saját katonáikról és rabszolgáik­
ról is kell gondoskodniok. Hogy az arabok eilen­
des magatartást fognak tanúsítani, azt legalább, 
a mig Stanley Tibbo-Tibbél barátságos lábon áll, nem 
lehet°föltenni. Mert a Stanley-eséseknél csak egy sóikét 
ismernek: Tibbo-Tibet. Valamennyi ottani arab alattva- 
iój : valamennyi fekete rabszolgája. A ravasz arab, a 
kitől azt is elvárhatni, hogy a saját busába vág, nagyon 
jel tudja, miért tart amerikai barátjával. Nemcsak_ ren­
des összeget húz és teljes tiiggetlenséget élvez a Kongó­
államtól, hanem az elefántcsont-szállítmányok is, a 
Kongótól a Nílusig, az ö tulajdonát képezik. A jövőre 
nézve nem vállal el kötelezettséget, s még ha a keres­
kedelmet nyűgötra terelnék is, Tibbo-Titi azért kor­
látlan ura’ maradna a Slanley-esések birodalmá­
nak. Komoly mészárlás Stanley expedicziója legénységé­
nek soraiban nem várható. A zanzibáriak, a kik ma 
Stanley alatt szolgálnak, régóta ismerik öt, a legtöbben 
talán egvkor már az ő szolgálatában is állottak. Valami 
nagyon gyöngéden nem bánik embereivel; de a feketék, 
noha félnek tőle, épen nem gyűlölik öt. Különben ez 
emberek, ha vezetőiktől megfosztanának, menthetetlenül 
elvesznének, mihelyt lőszereik elfogynak. A benszülöttek- 
i„l és az araboktól csak rabszolgaságot várhatnak s 
Stanley gyilkosaival a Kongo-állatn állomásain is rövi­
den végeznének.

— Merénylet egy nagyherezegnö ellen. Módunk- 
nan volt már a napokban röviden megemlíteni, hogy 
Kons'.antinovics Konstantin orosz nagyherczeg felesége 
Erzsébet sachsen-altcnburgi herc-zegnö ellen merényletet 
követtek el. Most már nyilvánvaló, hogy a bűntett ortho­
dox fanatikusok munkája, a kik nem tudták megbocsá­

tani, hogy a herczegnő semmi áron sem volt rábírható, 
hogy átlépjen a görög-keleti egyházba. A liverpooli 
Daily Post levelezője különben ezt jelenti az esetről: 
«A megkisérlett merénylet részletei ismeretlenek, de 
annyi bizonyos, hogy a gonosztevőket idején elfogták s 
bűnös tervüket rájok bizonyították.» Egy magánlevél 
szerint egy egész sereg fanatikus ember nyomult be a 
palotába, átkozva az idegen eretnekeket. Az egyik rá­
kiáltott a nagyherczegnöre: «Van már egy kitéritgetőnk, 
Mária Pavlovna, te vagy a második.» Mária Pavlovna 
nagyherezegnö tudvalevőleg a czár öcscséuek, Vladimir 
nagyherczegnek a felesége s a meeklenburgi nagyker- 
czeg leánya; az oroszok már többször a szemére hány­
ták, hogy hajlandósága van a lutheránus hitnek prozcli- 
tákat szerezni. Erzsébet nagyherezegnö iránt szintén 
nagy az ellenszenv s állítólag már többször próbáltak éle­
tére rátámadni.

— A szultán gondjai. A szegény, szánalomra 
méltó padisah cseberből vederbe került. Alig hogy nagy 
kínnal megszabadult a haragos ángliustól, Drammond- 
XVolfflól, a ki heteken át vérig boszantotta az ü keser­
ves egyiptomi szerződésével, máris nj veszedelem sza­
kadt a nyakába. A veszedelem csinálója természetesen 
— szép asszony; gyönyörű andnluziai nő, éjsötét haj­
jal, ranyogó szemekkel, pompás idomokkal. A népes 
liáremnek Ő a legszebb gyöngye; mellette elhomályosod­
nak társnői, mint a fényes drágakő mellett a csehüveg.
A szultán valóságos rabja a szép asszonynak, s napról- 
napra azon tűnődik, hogy mikép teljesítse vágyait, sze­
szélyeit. Mert a bájos odaliszk, a ki annyira befészkelte 
magát a szultán különben tágas szivébe, szeszélyes, mint 
minden szép asszony. A napokban ismét különös vágya 
támadt. Elmerengve visszagondolt messze spanyol ha­
zájára, a szép Andalúziára, keresztény rokonaira, bará­
taira, s emlékeztetőül pár hazájában takadt szegiüro vá­
gyakozott. S az igazhivüek hatalmas ura rögtön távira­
tozott madridi követének, s fejvesztés terhe alatt meg­
hagyta neki, hogy Andalúzia legszebb szegfűit haladék 
nélkül küldje Stambulba. A követnek természetesen nem 
volt sürgősebb dolga, mint a parancsot teljesíteni s a 
ti égy láda szeg fii szerencsésen megérkezett Konstan- 
tinápolyba.

— A revolver. Ritkítja párját az a zsurnalisztikái 
revolver, melyről a párisi Figaró legújabb! száma ad 
hirt. Emlékezni fog még az olvasó, hogy a párisi hár­
mas gyilkosság bűntényének elitéltje, Pranzini, azt a 
védekezést használta, hogy a gyilkosság éjjelét szerető­
jével Sabatier asszonynál töltötte, majd pedig, mikor 
Sabatier szemébe mondta, hogy a nevezett éjszakán 
nála nem volt, fordított egyet a dolgon s azt vallotta, 
hogy egy nőnél volt, a kit azonban gyöngédségből el 
nem árulhat. A fenyitő eljárás alkalmával az es­
küdtszék elnöke ostorhegyre vette Pranzinit s ki­
fejezte kételyét a fölött, hogy olyan múltú em­
ber, mint ö, lovagias érzelmeket táplálhatna, midőn 
bőréről van a szó. Csak a regényekben divat meghalni 
a szerelmesnek, hogy hölgyét ne kompromittálja, vagy 
ha a reális életben előfordulna, bizonyosan nem ily kalan­
dor embernél, ki kölcsönből, csalásból, lopásból élt, mint 
Pranzini. Vagy ha mégis igaz, folytatú az elnök, a mit 
ön mond, az a nő, kiért ön feláldozza magái, kell, hogy 
legalább is oly nagylelkű legyen, mint ön. Meg kell 
neki itt jelenni, hogy megmentsen egy ártatlant. A meg­
szabadító nő azonban nem jelentkezett. S mikor a véde­
lemre került a sor, Demange, a kitűnő ügyvéd jó részben nem 
tudván mire alapitni a védelmei, Pranzini lovagias érzelmét 
a rejtélyes nő iránt használta fel arra, hogy védencze 
fejét megmentse. Beszéde azon a ponton mutatott len­
dületet, hol azzal emlékezett meg, hogy a vádlott a 
nyaktiló alá hajtja fejét s az egész csöndben annak a 
nevét rebegi, a kit szeretett s a kiért meghalni kész. 
Pranzinit mindamellett halálra ítélték. S ime akadtak oly 
nyomorultak, kik a helyzet kizsákmányolására /állalkoz- 
koztak. Akadt először négy, magút zsurnalisztának, a 
párisi lapok munkatársának nyilvánító ember, kik 
ti . . . herczegnél támadták meg, tudtára adták, hogy 
biztosan tudják, hogy Pranzini nála töltötte a kér­
déses éjszakát, s ha azt nem akarja, hogy ne­
vét kiírják, váltsa meg magát bizonyos összeggel, Sike­
rült-e a revolver, azt a Figaro nem tudja. Tudja azon­
ban, hogy a négy helyett tizenhat zsurnaliszta együtte­
sen T. .. asszony ellen fordult, körülbelül hasonló 
értelmű levéllel, a minőt S . . . berczegné kapott. Le­
velük azonban a rendőrség kezébe került. A rendőrség 
aztán, hogy botrány ne legyen a dologból, abban álla­

podott meg, hogy vizsgálat helyett magához hivatja a 
tizenhat zsurnalisztát s tudtukra adja, hogy & legelső 
hasonló visszaélésre valamennyiüket elcsukatja. A rend­
őrség e tulkegyelmes eljárásában a Figaro nem nyugszik 
meg s a párisi hírlapirodalom jó neve megóvása érde­
kében azt indítványozza, hogy a sajtó követelje a revol- 
verező zsurnaliszták neveinek közzétételét s aztán ma­
guknak szigorú megbüntetését.

— A pápa jubileuma. Dr. Való Simon a pápai 
jubileum központi végrehajtó bizottságának előadója és 
jegyzője a következő felhívást intézi a magyar katholi- 
kusokhoz; A magyar katholikusok f. évi május 14-iki 
impozáns nagygyűlése által megindított mozgalom, a 
mennyiben erre''a hódolati albumba illesztendő stilszerü 
alúiráei iveknek már eddig történt elszállításából követ­
keztetni lehet, mind örvendetesebb mérveket ölt. A kö­
rülbelül 300—350 névaláírást tartalmazó hódolati ivek • 
bői eddig, csupán a pápai jubileum központi férfibizott­
sága részéről 6000-nél több küldetett szerteszét az or­
szág különböző egyházmegyei, esperes! és plébániai hiva­
talaihoz. A női központi bizottság is közel 1500 hódo­
lati ivet küldött szét. Ámbár — nem tudni mi oknál 
fogva — több helyről nem érkeztek még be a hódolatai 
ivekre való megrendelések — daczára annak, hogy a 
pápai jubileum központi végrehajtó bizottsága még a 
f. évi junius 8-án küldő szét valamennyi magyarországi 
egyházmegyei hatósághoz a hódolati aláírások és szere- 
tetadományok gyűjtése körüli eljárásnál szemmel tar­
tandó tájékoztató jegyzőkönyvét, a plébániák számúhoz 
arányos mennyiségben —: mégis, ha csupán az immár 
elküldött és köröztetésben levő hódolati aláírási ivek mind 
betelnek, az aláírások összegét 2.250,000—2.625,000-re 
lehet tenni. Szép eredmény remélhető a szeretet- 
adományok, nevezetesen a péterfillérek gyűjtéséből is. Mert 
ha csak a péleríillér aláírások minimum összegét vesszük 
is, kerekszámban 120,000 frlra (2-10,000 frankra) tehető 
a pápának áldozári jubileuma alkalmából felajánlandó 
mise-stipendium összege. Pedig már vannak 1000 frank­
nál is nagyobb egyes aláírások. A mozgalom mérvéhez 
képest ennélfogva remélhető, hogy a magyar katholi- 
solc a szent atya áldozári jubileumát kedvező alkalmul 
használják fel arra, hogy nagyobb összegek felaján­
lása által nemcsak kegyeletüket és hódoló szere­
tőtöket tolmácsolják legfőbb egyházi fejők iránt,
de háladatosságukban arra is fognak törekedni, 
hogy legalább némi kamatját hozzák össze azon
256 millió forintnak, melylyol XIII. Leo pápa dicső elő­
dei csupán a török hódoltság 57 éve alatt (1683— 
1740-ig) segélyezték hazánkat. Nem a minden birtokától 
már 17 év óta jogtalan erőszakkal megfosztott és ez 
időtől fogva a hívek könyöradományaira szoruló szent- 
séges atya személyes kényelmére fordittatnak a neki 
felajánlott szereleladományok — mert hisz ö személyes 
igényeit nélkülözéssel tudja fedezni, de vallási, hitterjesz­
tési és egyházkorrnányzati magasztos czélok tekintetéből 
szorul Krisztusnak mindentől megfosztott földi helytartója 
a mi segélyünkre, szeretetadományainkra. Szives tudomás­
vétel végett közlendőnek vélem továbbá azt is, hogy hazai 
miiiparunkhoz méltók lesznek azon egyházi tárgyak, hímzé­
sek és ruhadarabok is, melyek előállításán a jubileumi köz­
ponti női bizottság főrangú nemesszivü hölgyei és az egy­
házmegyei bizottságok szerteszét az országban (igy az esz­
tergomi, kalocsai és egri főmegyékben, Nagyváradon stb.) 
a legnagyobb szorgalommal serénykednek s a melyek­
ből, ha a kellő időre elkészülhetnek, a jubileumi köz­
ponti női bizottság fáradhatatlan hölgyei kiállítást is 
rendezni szándékoznának az ország fővárosában. Áldja 
és segítse a jó isten a szentséges atya iránt átalánosan 
nyilvánuló szeretet, kegyelet és hála nemes versenyét 
országunkban. Kell Budapesten 1887. sz. Márk napján.

— Vizsgálatok a Thereslanumban. A bécsi The- 
resianumban jut. 2-án tartották meg a 8-dik osztályos 
növendékek érettségi vizsgálatát a magyar tantárgyakból. 
A nyolez növendék nagy részben jeles osztályzatot 
nyert. Julius 3-án ugyanott a királyi jutalomérmeket 
osztották ki ünnepélyesen, mely alkalommal a gimná­
zium számára rendszeresített két aranyérmet ismét két 
magyar alapítvány növendéke : Mertford Győző és Lányi 
Sándor nyerte él.

— Boulanger ajándéka. Több párisi lap azt be­
széli, hogy Boulanger egy-egy órát küldött, emlék föl- 
irattal, ama vonat kalauzának és gépészének, mely öt 
Parisból Clermond-Ferrandba szállította. Az órák azon­
ban visszakerültek küldőjéhez, mert a kalauz és a gé­
pész, a szabályok megsértése nélkül, az ajándékot nem 
fogadhatták el. Más lapok meg azt beszélik, hogy az 
órák annak a két rendőrnek voltak szánva, a kik a volt 
hadügyminiszternek segélyére voltak a kocsiba szállás­
kor, visszatartván a tolongó tömeget. A Temps érte­
sülése szerint e liirelc egyike sem felel meg a va­
lóságnak. Tény az, hogy Clermont-Ferrandból két 
óra érkezett postán a párisi rendőrlönökhöz s a 
két óra annak a két rendőrnek volt szánva, a kik a 
tábornoknak utat csináltak az elutazás alkalmával a 
tömeg közt. Gragnon rendőrfőnök azonban mind a két 
órát rögtön a belügyminisztériumba küldte. Az óra kül­

dőjének neve nincs tudva s a lapok csupán gyantás­
ból irták, hogy küldőjük Boulanger volt.

— London utoeai élete. Coss kisasszony elfogntása 
körülményeire vonatkozó rendőri vizsgálat véget ért. 
Warzen az elnök a jelentkező tanukat mind kihallgatta, 
vallomásaikat jegyzőkönyvbe vétette s úgy az elfogatás 
körülményeire, mint helyére vonatkozó adatokat csopor­
tosítva, beküldte a belügyminisztériumhoz. A vizsgálat 
során kettő derült ki ellenmondhatatlan bizonyossággal.
Az egyik az, hogy a rendőrség helytelenül járt el, mi­
kor Coss kisasszonyt letartóztatta, s könnyelműségének 
adta tanujelét, hogy a kisasszonyt egyszerűen ledér nő­
nek kvalifikálta. Hogy a személyes szabadság a rendőr­
ség túlkapásaitól e tekintetben is meg legyen óva, a rend­
őrség újabb utasításokat kapott, melyeket már közöl­
tünk. A másik, a mi szintén kétségbevonhatatlan bizo­
nyossággal kiderült, az, hogy London előkelőbb utczái 
hemzsegnek a ledér nőktől, kik a járókelőket uton-utfé- 
len inzultálják. Erre vonatkozólag még semmi intézke­
dés sem történt sem a rendőrség, sem a belügyminisz- 
riuin részéiül.

— Iaz&koBBágtól megürült horozeg. Nagyon so­
kan ismerik aradon Rohan Ernő herczegct, a csinos és 
elegáns fiatal embert, ki három évelőit a lí-ik huszár­
ezrednél mint legnyalkább önkéntes szolgált. A herczeg 
azonban az utóbbi időben elbetegesedell és nem sokat 
adott magára. Minden élvezetét az italban találta, minek 
következtében deliriutn-tremensbe esett, mely tegnapelőtt 
a legnagyobb fokban tört ki a fiatal lierczegen. Az arad- 
városi kapitányi hivatal Rohan Ernő herczegct a tegnapi 
déli vonattal Nyári Béla alkapitány kíséretében Buda­
pestre szállíttatta további gyógyítás végett.

— Betőrée a pankotal népbankba. A pankolai 
népbankba e hó 26-úra keddre virradókig, eddig még 
ismeretlen tettesek betörlek és a pénztárszobában elhe­
lyezett Wertheim-féle szekrényen egy nagy léket hasí­
tottak s csakis a reájuk virradt hajnal gátolta meg őket 
munkájuk befejezésében. Az esetre vonatkozólag a kö­
vetkezőket Írják: Nagy betörés tartja izgatottságban 
Pankota városát. A Szentendrey miilakatos bérházában 
elhelyezett népbank pénztárát hívatlan vendégek ki 
akarták üríteni. A tolvajmunka nemcsak szakavatott ke­
zekre, de kitűnő eszközök használatára is vall. A Wer- 
theim-pénzlár- oldalfalát fúrással igyekeztek kibontani, de 
meghiúsult a rossz szándék, mert mielőtt a belső vas­
lemez kikürittelett volna, a fúró eltörölt. A rablók a 
pénztárhelyiség udvari ablakán jutottak be, hol előbb az 
ablak vasrácsozatát kellett keresztül fűrészelniük s igy 
az ablak belső vastáblájának kiemelése után, mehettek 
a helyiségbe. A pénztáros íróasztal fiókját könnyű szer­
rel feltörték, honnan az ott elhelyezve volt 30 forintnyi 
bélyeget fi is vitték. A betörésnél több egyénnek kellett 
közreműködni, mert a 400 klgr. súlyú vaspénztárt a 
helyéből kiemelve találták. A községi elöljáróság értesí­
tette a betörésről a világosi csendőröket.

•— A spitheadi flotta-szemle végső akkordjai is 
elhangzottak. Victoria királynő napi parancsa, melyet a 
szemle lefolyása után a hajóhad parancsnokához inté­
zett, következőleg hangzik : «Fejezzék ki a parancsno­
kok alantas tisztjeik és a legénység előtt királynőjük 
megelégedését és büszkeségét a tegnap délután lefolyt 
fönséges tengeri látvány fölött». De visszhangra talál az 
egész sajtóban is az angol királynő megelégedésé * és 
büszkesége. A Daily JVews igy ir: A jubileumi ünne­
pek véget értek. Lehelünk még más alkalommal nagy­
szerű látványosságok tanúi, de olyasmi, a mit a múlt 
szombaton láttunk, csak egyszer fordul elő egy ember­
öltő alatt. S minden úgy történt, a mint történnie kel­
lett. A képzelhető legfényesebb flottát láttunk magunk 
előtt, mely a képzelhető legszebb szigetország védelmére 
van hivatva, s ezzel az eredménynyel meg lehe­
tünk elégedve. Anglia most is az, a nn Nelson 
idejében volt, a világ legelső tengeri hatalmassága. — 
A Standard a következőket jegyzi meg: A szombati 
szemléhez hasonló a világon sehol se lehetséges, pedig 
az az óriási úszó haderő, mely Spitheadnél összegyűlt, 
csak egy részecskéje a mi tengeri hatalmunknak. Azok 
után, a miket láttunk, semmi okunk aggódni valamely 
idegen hatalom esetleges támadása miatt. —- A Times 
soraiban talán még több önérzet és büszkeség nyilvá­
nul: Ne felejtsük, hogy a spitheadi flotta-szemle, bár­
mily példátlan és nagyszerű volt is a maga nemében, 
mégis csak gyönge képet nyújthatott hazánk védelmi 
erejéről. Ezen a flottán kívül mennyi hajónk van még 
elszórva az indiai, chinai és a középtengoren, az ame­
rikai vizeken <?s mindenfelé a világon! A mi összes 
tengerészelünk még soha se volt egyszerre együtt, 
nem is lehet soha! — A Morning Post még 
nagyon is szerény, mikor igy szól: Egyetlen ten­
geri hatalmasság uralkodója se látott még soha
olyan flottát, mint a milyen fölött Victoria, Anglia 
királynője szemlét tartott. — ti a dologban az 
a nevezetes, hogy az angol lapok nagy mondásai 
nem is alaptalanok. Anglia akkora tengeri hatalom, 
hogy hozzá fogható még nem volt a világon. Jól tudják 
ezt az angolok és méltán büszkék is rá. A mit Spithead- 
ben láttak, az csal: növelhette büszkeségüket s ki 
tudja, talán befolyással is lehet Anglia jövendő politikai

magatartására. Ebből a szempontból, a jubileumi ünne­
peknek még politikai jelentőségük is lehet: mert csak az 
a nemzet töltheti he helyéi, teljesítheti feladatát, a mely 
nemzet bízik önmagában. Anglia az utóbbi években 
sokat vesztett régi bátorságából s megrendült hite még 
tengeri hatalmában is; a spitheadi flotta-szemlének fé­
nyes sikere végleg eloszlatta az aggodalmakat s az 
angol népet büszkébbé, önérzetesebbé tette, mint va­
laha volt. — A flotta-szemle érdekes részleteiből 
mondjunk el még egyet-mást. A jubileumi ünnepek már 
csaknem véget értek és semmi szerencsétlenség sem 
történt, pedig ugyancsak féllek az eshetőségektől; a mi­
kor a flotta-szemle alkalmával, a jubileumi látványosság 
utolsó felvonásának utolsó jelenetében, a Kite nevű ágyu- 
naszádon a puskapor készlet fölrobbant. A robbanás 
épen akkor történt, a mikor a királynő közeledésére a 
disz-lövésekhez készültek. Három matróz sebesült meg 
súlyosan, és közülök az egyik meg is halt. Említettük, 
hogy a szemle estéjén nagyszerű világítás volt a flotta 
összes hajóin. A világítás nagyszerűségéről némi fogal­
mat nyerhetünk a következő adatokból. Meggyujtoltak 
4934 lámpát, 4961 vörös és ugyanannyi kék gyertyát.
Az elhasznált rakéták száma meghaladta a 14.j00-el. 
Maga a Holla másnap elhagyta Spitheadet. Egyik része 
Portland felé, a másik meg Dealnek indult, hogy az ün­
nepi szemle illán valóságos tengeri manővert űzzenek.
A tengerészek e manőver eredményét még nagyonb ér- 
deklödéssel kisérik, mint magát a jubileumi szemlét.

— Etiquette a tengerészeinél. Röviden említettük 
már, hogy J.ord Chortez lieresford tengernagy a minapi 
spitheadi flottagyakorlatok alkalmából állásáról lekö­
szönt. Mint most Londonból írják, a lemondás oka a 
tengerészeti etiquette megsértése, volt. Lord Beiesford az 
admiralitás főbb tagjaival együtt a királyné yachtján 
volt, midőn észrevette az Enchantress hajót, melyen 
felesége volt. Egy perozre felejtve a tengerészeti etiquet­
te!, mely nem engedi meg, hogy arról a hajóról, me­
lyen a királyné jelen van, a királyné parancsa nélkül 
más hajónak jelüzenetet küldeni nem szabad, feleségé­
nek rövid üzenetet szignáltatott. A dolog feltűnt egy 
hírlapírónak, ki az esetet megírta lapjának, melyből 
egész London megtudta, hogy Lord Bereslord eliquette- 
sórtést követelt el. Erre a lord beadta lemondását s 
most a királynétól lügg, hogy menjen-e vagy ma­
radjon.

— A koleraOroBZOraság-ban. Ilire járt annak, hogy 
Oroszországban is kitört a kolera. E hírre vonatkozólag 
most Pétervárrói következő hivatalos — s éppen ezért 
nem teljesen megbízható — távirat érkezett. Az egész­
ségügyi hatóság a hírlapi közleménynyel szemben, 
mintha Charkowban kolcraesulek fordultak volna elő. ki­
jelenti, hogy a hivatalos megállapítás szerint Charkow­
ban ázsiai kolera-eset nem lordnlt elő.

— Fürdőzés tűzben. Gáosországból nagy ha­
laszt vóiávól hoz hirt a távíró. Mint l.emhergböl je­
lentik. a sassowi fiirdu tegnap leégett. A tűzvész­
nek több emberélet is áldozat ivá lelt. Nehány holt­
testet már megtaláltak.

— A CJaBaagnac-Laixr-affalr. Mint Parisból lávira- 
tozzák, Cassagnac továbbra is megmarad a melleit, hogy 
Laur képviselőnek megtagadja az elégtételt, mig az ál­
tala vádolt tábornokok ég jobboldali képviselők neveit 
nem közli. — Az ügynek, úgy látszik, még érdekesebb 
epizódjai is lesznek, több párisi lap értesülése szerint 
ugyanis Boulanger tábornok segédeit küldte 
Ferryhez.

• - A nemzetközi jog. Londonból Írják e hó 2G-ról: 
Tegnap délután nyitották meg a nemzetközi jog reform­
jának és kodifikálásának ozéíjábúl alakult társulat évi 
nagygyűlését. A gyűlés a Guiklhallban ülésezik. A lord- 
mayor London nevében üdvözölte az egyesület tagjait. 
Buti tartotta a megnyitó beszédet, Travers Tviss pedig 
hosszú értekezést olvasott fel a Szuez-csatorna terüle­
teinek semlegesítésére vonatkozó nemzetközi szerző­
désről.

— A bécsi nagy poBtaolkkaeztáB. Kew-Yorkban 
Zalcvszki kiszolgáltatása ügyében ma van a tárgyalás. 
A külügyminisztériumhoz tegnap érkezett kabel-távirat 
szerint nem szenved kétséget, hogy Zalevszkit kiszolgál­
tatják az osztrák konzulnak. A konzulnak ugyanié sike­
rült Zalevszkit rábírni arra, hogy maga is beleegyez­
zék kiszolgáltatásába. Zalcvszki ezt a beleegyezését 
Írásban is kiadta s igy a további peres eljárás feleslegessé 
válik. A bizonyítási eljárásra nincs szükség, nem szükséges 
bebizonyítani Zalcvszki személyazonosságát, az elsik­
kasztott összeg magasságát, sem pedig azt, hogy az el­
sikkasztott pénz közpénz jellegével bir-e. A bécsi bün­
tetőtörvényszék ugyan már a szükséges bizonyítékokat 
összegyűjtötte s elküldte az osztrák igazságiigyminiszte- 
rium utján a külügyminisztériumba, de ha Zalcvszki 
beleegyező nyilatkozatáról szóló hir a valóságnak meg­
felel, minderre nines semmi szükség. Holnapra várják a 
new vorki osztrák-magyar konzul távirati értesítését arról, 
hogy" Zalevszkit s a nála talált összeget neki kiszolgáltatták. 
Tiz-tizenkét nap alatt tehát Zalcvszki a bécsi büntetőtür-

az erdőben egy levélke sem mozdult. Egy hosszabb 
sétából tértünk haza. A szokott kérdésre: hogy 
jótt-e Regéczrol levél ? nemmel válaszolt a szoba­
leány. Én igen nyugtalan valék. már két hete el­
múlt, hogy nagyatyád távozott es még semmi hir 
sem érkezett tőle. Sikerült tehát rábeszélnem 
Elvirát, hogy haza utazzunk.

A fürdő vendegek kivétel nélkül mind nagyon saj­
nálták az érdekes, szép asszony távozását. Éjjeli 
zenével és számos virágcsokorral lepték meg. sőt 
H ... gróf tulbuzgalmában fele utón el is kísért, 
lehetőleg gondoskodva kényelmünkről.

Én hálával fogadtam, mert Elvira rendkívül 
gyönge volt és az egész útban lázban égett areza 
a remegő kis keze.

Váltott lovakon jöttünk mindenütt, mil a gróf 
gondoskodásának köszönhettünk és igy három napi 
fárasztó utazás után feltűnt a láthatáron az ősi kas­
tély tornya.

tizivem hevesen dobogott. Kora gyermekségemben 
elvesztem szülőimet s nagyatyád nővéréként neve- 
kedtem e termekben. Lelkem összeforrott ez ős fa­
lakkal s boldogságot nem is képzelek nagyatyád s 
otthonom nélkül. A mint közeledtünk a kastélyhoz, 
úgy hagyta el a vér az Elvira arezát és halálsápad- 
tan támaszkodott a kocsi párnáihoz.

— Nem tudom miért, inondá. de érzem, hogy 
valami borzasztó lóg velem történni. Uh istenem! 
bár csak meghaltam volna!

Reszketve simult hozzám, mint egy félénk 
gyermek.

A kocsi menydörgésszerii robajjal haladt át a 
hídon s néhány perez múlva megállt a főbejárás 
előtt. A szobaleány sietve szállt ki a kocsiból, de 
nagy csodálkozásunkra a kastély ajtaja zárva volt.

Mi is leszálltunk s megpróbáltunk zörgetni.
Égy lélek sem mutatkozott, mintha kihall volna 

az egész ház. Elvira fáradtan ült le egy kőlépcsőre 
s fejét a falhoz támasztva, mereven bámult maga elé.

A szobaleány megunva a hosszas várakozást, 
el-zaladl a közelben levő cselédlakokba, kérdezős­
ködni s rémülve jött vissza. Engem félre vont s hal­
kan monda, hogy a cselédség nem akart válaszolni 
kérdéseire, de az öreg gazdáné, ki imádattal függött 
fiatal úrnőjén, könnyek közt beszélte el neki, hogy 
az ur a kastélybeli cselédséggel a kastélyban van, 
de az úrnőnek nem szabad oda többe belépni 
soha.

Ki van adva a parancs, hogy mind addig, mig 
újra el nem távozik, zárva marad a kastély ajtaja 
>- ez ismétlődni fog. ha netalán újra visszajönne.

Az ur olyan, mint az őrült. Rossz lélek gyanánt 
..ár le s fel a kastély elhagyóit termeiben s a cse­
lédség remegve kerüli el. Nem érintkezik senkivel, 
csak sógornőjével, ki már többször volt itt s hosz- 
szasan időzött az urnái, úrnőnkről beszélve. Talán 
azt is tudja az öreg gazdáné, —• folytaid a szoba- 
leány — hogy mi volt a beszéd tárgya, mert föl­
indulva mondd, hogy az isten meg fogja büntetni

a nagyságos asszonyt, a miért drága úrnőnk vesz­
tét óhajtja.

Ez alatt a kocsis is visszajött lovaitól s jelenté, 
hogy nem tud kifogni, mert az istállók zárva 
vannak.

(Folytatása következik.)
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—- Igen. Most lássuk, egész biztosan ismert reá?
— Egész biztosan.
— Ez esetben, Pernuiset. a Laurent nevet álnév­

nek használta!
— A mint a haja színét is megváltoztatta, veres 

parókát viselvén.
— A Clery-utczai gyilkosságot ön a lapokból ol­

vasta ?
— Igen uram.
— Az a bűntény egy hónappal ezelőtt történt, 

Laurentot még annak előtte ismerte ?
— Nem, uram.
-— Akkor hát a gyilkosság után lépett szolgálatba 

ahoz az urasághoz, a hol maga is szolgált ?
— Igen bíró ur, négy nappal később.
— Milyen minőségben szolgált az az ember ?
— Komornyik volt.
— És ön, micsoda ?
— Inas voltam, aztán mint komornyik helyette­

sítettem Laurentot; de jelenleg hely nélkül vagyok; 
gazdáin kénytelen lévén elutazni Párisból, elbo­
csátott.

—• Miért kapta meg ön Laurent helyét?
— Mert egy szép napon, Laurent, ki az előtte 

való este Hz órakor elment, nem tért vissza. Most 
értein, miért nem jött haza.

—• Folytassa.
— A patvarba, azon éjjel elcsípték a Champs- 

Elyséen.
‘— Tehát a merénylet éjszakáján ment el a ko­

mornyik ?
— Igen, uram.
— Gyakran távozott ?
— Első napokban, sehogy; ama napon harmad­

szor ment ki liz órakor este, mikor nem tért többé 
vissza. Az ur megengedte neki, hogy kijárhasson, 
csakhogy egy órakor éjfél után, otthon kellett lennie. 
Azt mondta, hogy nős"; feleségét ment látogatni.

— íme a jól megállapított szándékos bűntett, 
monda magában Brumelle; a két első nap egyik 
másik okból nem érhette el áldozatát; csak a har­
madik éjjel esett el a szegény fiatal ember lőrének 
szúrása alatt. De vajon személyes boszu volt-e?

A vizsgálóbíró most ez egyszer nem jött zavarba, 
biztos nyomon haladt.

—- Mouron Auguste, folytaid a biró, hogyan ju­

tott ön az imént a mellékszobába a hol megismerte 
a foglyot?

— Testvérbátyáin, Mouron Louis, ki törvényszéki 
szolga, vezetett oda s azt mondta, hogy várjam ott.

— Jól van, értem . . . Mondja meg nekem Mou­
ron, látogatta-e valaki Laurentet ?

—- Soha senki sem jött hozzá!
— Nappal többször távozott hazulról ?
— Soha: a szobából sem bujt ki, a mi engem 

és a kocsist arra a gondolatra hozott, hogy rej­
tőzik.

— így nem hiszi, hogy titkos találkozója volt 
valakivel, férfivel vagy nővel ?

— Nem hiszem, uram; az igaz, hogy nem vol­
tam mindig otthon, de ha valaki meglátogatta volna 
a komornyikot, a házmesterné látta volna s tőle 
tudtam volna meg.

— Még nem is mondta meg nekem kinél 
szolgált ?

— Canonge báró urnái szolgáltam.
E név, mint menvdörgés hangzott Brumelle fülei­

ben. Halványan, remegve, szikrázó szemmel felug­
rott. Most már nem félhomály, hanem fényár ra­
gyogott előtte. Egy pillanat alatt eszébe jutott, mi 
történt a báró és Lincoln közt a kávéházban, a pár­
baj, a két ellenfélnek egymással szemben tanúsított 
magaviseleté a küzdtéren.

Nem kellett többé kutatnia; Pernuiset czinkos- 
társa Canonge; a báró meg akarta gyilkoltatni Lin­
colnt, mert nem bírta megölni a párbajban. Az a 
gazdag, előkelő, müveit fiatal ember, ki a Panorama- 
utczai késesnél a tört vette, Canonge báró volt.

A mit Brumelle érzett, nem öröm volt, hogy a 
dráma fonalait végre kezében tartja, hanem fajda­
lom, mély fájdalom.

Földhöz volt szegezve. Megmondjuk miért.
Evek hosszú során át, Brumelle baráti összeköt­

tetésben élt Nangis kisasszonynyal; mint szegény 
ifjú nőül vett egy gazdag árva leányt, és neje, kit 
imád, gyermekkori barátnője volt Nangis kisasszony­
nak. E házasságot s igy a boldogságot és családi 
örömöt Nangis kisasszony közbenjárásának köszön­
hető, ki továbbra is a férj és feleség barátnője 
maradt.

Ha a vén kisasszony Parisba jött, mindig Bru- 
mellenéhez száll.

Brumelle, Arthemise kisasszony nővérét, a báró 
anyját is üsmerte. A bárót magát többször látta 
Troyesban, nénjénél, de több év óta nem találko­
zott vele.

Könnyű megérteni milyen helyzetben találta ma­
gát a vizsgálóbíró, Arthemise kisasszony barátja és 
lekötelezettje, kezében tartva egy bűnügyet, mely 
Canonge bárót a törvényszék elé és gályarabságra 
viszi.

— Ez iszonyatos, mormold kezeit hideg verej­
téktől csurgó homlokára nyomva. Hát ha csaló­
dom !... Megijedt; miután annyit kutatott, hjost 
léit az igazságtól. Hanem kötelességét ' teljesíte­
nie kell!

Kissé magához tért, visszaült helyére és szemeit 
újra az inasra szegezvén, mondá:

— Azt mondta volt, hogy gazdája kénytelen lévén • 
Párisból elmenni, elbocsátotta önt.

— Igen, uram, a kocsist és engem is, miután 
eladta lovait.

— Hm! dünnyögé a biró: Mikor utazott el a 
báró ur, és hová ment ?

— Annak vagy három hete. Előbb Troyesba 
ment nénjéhez Nangis kisasszonyhoz. Úgy látszik, 
hogy a báró ur haragban volt Irénjével, most kibé­
kültek és a kisasszony magához hívta öcsesét. Nan­
gis kisasszonyriyal fog a báró ur utazni.

— Hogyan tudta meg ön mind ezt?
— A báró ur mondta ezt nekünk, mikor a ko­

csist és engem elbocsátott.
— Ah ! ő maga .. . Térjünk vissza a komornyikra. 

Tudja, hogy jutott ő a báró ur szolgálatába ? Cse­
lédszerző intézetből vette fel ?

— Nem, biró ur; az ál-Laurent egy levéllel jött, 
mely melegen ajánlotta őt a báró urnák.

— Ismeri ön azt a személyt, a ki öt ajánlotta ?
— Nem ismerem.
•— A báró ur jól bánt a komornyikjával ?
— Oh! a mi azt illeti, igen, a báró ur kiváló jó 

indulattal viseltetett iránta.
— Gyakran beszélgetett vele ?
— Igen, gyakran.
— Ön előtt?
— Nem, a báró ur szobájában.
— A komornyiknak volt pénze?
— Nem tudom, de nem hiszem, cseppet sem né­

zett ki gazdagnak.
— És mit mondott a báró, mikor a komornyik 

nem jött haza?
— Az ördögbe, biz az nem volt elégedett; még 

dühös is lett. Azt mondta nekem: Auguste maga 
lesz most az én komornyikom. Laurent úgy látszik, 
jobb helyet talált, mint nálam. Nem jött többé visz- 
sza, hanem elküldte feleségét és vele elvitette hol­
miját. Szobája üres, most maga veheti igénybe.

— Sok holmija volt Laurentnak ?
— Majdnem semmije.
— Látta az asszonyt, a ki a holmiért jött ?
— Nem, uram, nem voltam otthon; az nap a 

báró ur szabadságot adott nekünk, de a házmes­
terné sem látta.

A következő napokban vett észre valami válto­
zást gazdájának szokásaiban és magaviseletében.

— Igen. Nem szeretett annyit kijárni; korábban 
kelt és korábban feküdt le; nem járt többé hanti­
jaival a klubba; mindig rossz kedvűnek, boszusnak 
látszott; voltak pillanatai a mikor szomorúnak lát­
szott ; az előtt alig nézett egy újságra; most, ha 
otthon volt, mit sem tett mint lapokat olvasott, azt 
hiszem, hogy minden lapot összeveti.

Brumelle nem kétkedhetett többé; minél többet 
kérdezett az inastól, annál több terhelő vallomást 
hallott. Minden arra vallott, hogy Canonge fegyve­
rezte fel Pernuiset kezét.

— Valóban, mondá a biró, hál Canonge báró 
nem volt a régi; minek tulajdonítja azt a vál­
tozást ?

— Mit. tudom én; azt gondoltam, ha ürül is an 
nak, hogy kibékült nénjével. még is boszantja, hogy 
itt kell hagynia Parist.

— Nem értem.
— Miért nem vihette el magával szerelőjét.
— Ah! a bárónak szerelője is volt ?
— Az ám. CIcrio kisasszony.
— Együtt laktak ?
— Nem. uram: a báró ur saját házában lakott 

a Trouchot utczúban, és Ciérie kisasszony az erő­
dítéseken túl az avenue de Villiersen egy csinos kis 
palotában lakik.

A biró fejét a kezére támasztó és kis vártáivá 
monda:

— Mouron ur, jelenleg nincs mit kérdeznem 
többé, hacsak nem lesz szives lakezimét velem tu­
datni.

— Uram, jelenleg lakom: Lond s-ulcza, hotel 
des Trois-Amis. z_.

A biró felírta a czimcl és folytaid.
— Most, Mouron ur, ha törvénykezési dologról 

van szó, nagyon óvatosnak és esze1" stick kell 
lenni; az igazságszolgáltatás érdekében szivére kö­
töm, azt mondhatnám parancsolom, hogy senkinek, 
értsen meg jól, senkinek még testvérének sem mond­
jon egy szót arról, hog; megismerte Pernuisetet é-< 
hogy az az ember Lammt álnév alatt mint kom év­
nyik szolgált Canonge bárónál. Továbbá a '".Un 
való értekezését sem lúgja, említeni. Értette, hall­
gatni fog?

— Igen, biró ur.
— Esküdjék meg.
— Esküszöm.
— Jól van. Felkeresheti bátyát. Menjen ki ezen 

az ajtón. Beszélni fogok érdekében és segíteni fo­
gom egy jó hely elnyerésében.

XVI.
Pernuiset homloka elkomorodolt, midőn Bechard 

detektívet látta a biró szobájába menni; azután 
megrázkodolt, mikor a rendőr egy intésére Auguste 
kiment.

Pernuiset belátta, hogy nem minden fog ugv 
menni, mint remélte s hogy kártyái összekevered­
tek. Hogyan, mikor ű azt remélte, hogy mindennek 
vége, most újra kezdődik!

Aggódni kezdett, nem volt töblré biztos önmagá­
ról, feje felelt a villám czikázott, a menykő min­
den perezben beülhet. Azonban feltette magában, 
hogy megmarad rendszerénél, mindent tagadni fog 
és még Brumelle előtt sem vesztette el hideg 
vérét.

— Pernuiset, mondá neki a vizsgálóbíró, ma ide 
vezettettem, hogy utoljára felszólítsam: válj a be az 
igazat.

— Vizsgálóbíró ur, én kérdéseire mindig úgy fe­
leltem, a mint kellett, azt mondván, a mi igaz. .
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vényszék kezei közt lehel. Na a newyorki oaztrák- 
mngyar konzulnak, Frölichnek nem sikerül Zalevazkit a 
beleegyező nyilatkozatra rábírni, a hosszadalmas peres 
eljárásnak, kérdés, nem lett volna-e csak az a vége, 
hogy Zalev-zkit kiszolgáltalják, de a nála talált pénzt 
nem. hrre már volt példa, lágy pár év előtt Csehor­
szágin'.! szöKött meg egy sikkasztó postás Amerikába, 
a bit akadály nélkül kiszolgáltattak, de a pénzt vissza­
tartottak, mert előbb a postának kellett igazolni tulaj­
donjogát. I.ire visszaemlékezve a postaigazgatóság most 
jó «-leve beszerezte a bizonyítékokat arra, nogy a Za- 
levszkilöl követelt pénz a postát illeti meg, mert a 
po-ta az illető összegeket a feleknek kifizette s még 
arra nem volt tekintettel , hogy némely felek a 
feladott összegnél kisebbet vallottak be a feladásnál

— Öngyilkos negyvennyolczas honvéd. Aradon 
Rékcffy C örgy volt kataszteri becslőhiztos, 1818—49-iki 
honvéd százados tegnap reggel lakásán hatlövetű revol­
verrel a szájpadlásába lőtt és a golyó oly rosszul találta, 
hogy nem okozott mindjárt halált, hanem két és fél 
órán keresztül rnagánkivüii állapotban kínlódott, rnig 
végre ki-zenvedelt, liékeffy György Hl éves volt, nős. 
légy iüöben igen jé. anyagi körülmények közöli élt mint 
a Vizesi puszták tiszttartója, herék, becsületes ember 
volt. Kz állásába azonban beleunt és lemondott. Vágyott 
a váró-i élet után, mig végre kataszteri becsltibiztoanak 
rvvoztékl i és liz éven keresztül szolgálta az államot. Az 
utóbbi időben sanyaru anyagi körülmények közé jutott és 
nem sokat gondolt már magával. KI ellátogatott mindennap a 
I,u.:déle - zukrászalba, egy pohár sziverösitűre, hogy el­
felejthesse szomorú állapotát. Tegnapelőtt este felkereste 
a " Vademberéhez czimzelt vendéglőben régi barátait, 
kikkel kilenez óráig igen vigari mulatott, liarátai elült 
feltűnt tulkedélyes-ége, miközben folyton igen sikerült 
élezekkel mulattatta őket. Az clbucsuzás alkalmával 
egyenkint minden barátjával kezet fogott, a mi máskor 
szokatlan volt. liékeffy az öngyilkosságot egy szűk kis 
szobában követte el, hol banyai elterülve lábaival az 
apót támasztva eszméletlen állapotban találták fel; a 
mellette levő revolverrel liékeffy sógorának Cyörfly .Mi­
hály járásbirós :ági hiva'alnoknak levelet hagyott bátra, 
melyben felsorolja, l.ogy anyagi körülményei vitték az 
öngyilkosságra.

— A vatikáni kiállítás. A pápa áldozárságának 
ötvenéves jubileuma alkalmából a Vatikánban megtar­
tandó kiállításról a következőket Írják Rómából: «A 
xatikúnriak is lesz világkiállítása. .Már midőn IX. I’ius 
ünnepelte Imszonöléves pápai jubileumát s ez alkalom­
ból a fejedelmektől és méltóságoktól nagy számmal ka­
puit ajándékokat, tekintélyes kiállítás gyűlt össze. Ossze- 
h:i mnlithallamil nagyobb lesz az a kiállítás, a melyet 
XIII. Leó pápa 1888. január 1-én fog megnyitni. Külön 
lap is indult meg e czélból: az Ksposizione Vaticana

legkeve • bb egy millió líra jövedelemre szárnitanak. 
Az ér éke ; mű- é-s ipartárgyak már oly nagy mennyiségben 
érkeznek a világ minden részéből, hogy a vatikáni 
őriá-i palotában fölálliloti kiállítási épület, előreláthatólag, 
ki'-si le z. Németország, többek között, 2U,W) könyvet 
is ajándékoz a pápának. A tulajdonképcrii értéktárgya­
kat külön, biztos helyen állítják ki s XIII. Leó ez alka­
lommal a vatikán «kincseitp is kiállítani szándékozik. A 
világ csodálkozni fog, mert valószínű leg egyetlenegy fe­
jedelmi palota sincs, melynek kincsei a Vatikánéval ver­
senyezhetnének. llogv csak cgv párat említsünk meg a 
ok közül, ott van legeiül a négy nagybecsű tiára, köz­

luk az, melyet IX. I’ius 1851-ben a spanyol királynőtől 
kapott, s melyet akkor viselt, midőn Mária szeplőtlen 
fogantatásának dogmáját proklarnálta. K tiarán négy sor 
van nagy gyémántokból és gyöngyökből, továbbá egy 
kereszt gyémántokból és szalirból kirakva ; több mint 
bét fontot nyom s félmillió frankot ér. Ugyancsak 
1851-bői származik egy becses váza is. K műremeknek 
a története sajátságos. A szultán az említett dogmának 
a kihirdetése alkalmából drága kövekkel kirakott nyer­
get ajándékozott a pápának, melyet azonban IX. I’ius 
nem használt. A régebbi időben szokás volt, hogy az 
újonnan megválasztott pápa fényes kísérettel a Vatikán­
ból a Laleranba lovagolt, hogy az oltani templomban 
misét tartson. XIV. Kelemen pápa volt az utolsó, a ki 
ez utat lóháton telte meg. Hogy azonban a szultán 
ajándékát értékesítsék, IX. I’ius pápa a drága köveket 
levétette s azokkal azt az értékes vázát rakatta be, a 
helyhez foghatót ina alig lehetne találni. Ezekhez még 
nagy szánni régi és nj kelyhek, keresztek, miirák slb. 
sorakoznak, mulveknck óriási értékét megbecsülni nem 
lehet.

— A milliomosok királya. A Növeszti orosz lap 
azt újságolja, hogy Vanderbilt, az amerikai «milliomos- 
király», legközelebb «Alva» yachján New-Yorkból l’éler- 
várra utazik. Onnan azután Vandcibilt körutat tesz 
Kiirópáhan s útba ejti Berlini, Londont, J’árisl és líé- 
cset. K körútnak az a czélja, hogy a megszámlálhatat­
lan milliók ura az európai bankárok és pénzes embe­
rek körül tapogatózzék, mert — mint az orosz Jajt 
kissé merészen kombinálja, — óriás vagyonának egy 
részét Kurópában akarja elhelyezni.

— Erkölcsön váron. Kszakamcrikából, Portlamlból 
írják, hogy a város lakossága kél kibékíthetetlen táborra

— így tollút ragaszkodik tagadásához ?
— Ahhoz ragaszkodom, hogy mindig igazat 

mondok.
— I’(Timisei, vigyázzon !
— Miro, vizsgálóijáról ur?
— Módomban van magát megzavarni; a maga 

rendszere .semmivé lesz; hazugságairól borzasztó 
számol kell adnia; nem lesz többé igénye bírái 
elnézésére, az igazságszolgáltatás irgalmatlanul le 
lógja sújtani.

— Majd meglátjuk, feleié a vádlott száraz hideg 
nangon.

Látom, hogy az aljásult gazemberek nyugodt­
ságával bir. Kp az imént, egy. uj tanú Mourop 
Auguste megismerte és I.átmentnek hívta.

Az az ember csalódott, félreismert, ez az
egész.

— Azt állítja, hogy soha sem viselte a Laurent 
nevet ?

Forszé.
— Hogy nem volt komornyik Canongc bárónál 

a cleiy-utczai gyilkosság után ?
Soha sem hallottam beszélni sem egy Canonge 

báróiról.
K ponlra nézve és sok másokra nemsokára 

tudni lógjuk mihez tartsuk magunkat. Tehát Món­
ii ni félreismerte; jól van, majd meglátjuk vajon a 
hálói IIr kocsisa és házmeslernöje is másnak fog­
ják-e magát nézni; azt is meglátjuk mit szól ehhez 
(‘.aiionge bárót és ki állal lett neki ajánlva mielőtt 
. zolgálaláha lépett. Továbbá megtudjuk, miért ment 
el három éjjel egymás után onnan hazulról amaz 
ürügy alatt, hogy feleségét megy látogatni, holott 
azelőtt már megfojtotta.

A gombolyag, a mit maga összekuszált magától ki­
bontakozik. Az első naptól kezdve láttam, hogy 
maga hazudik, Nem voltak bizonyítékaim, vártam, 
meg is leltem. Most már tisztában vagyok. Maga 
Lincoln James gyilkosa s még hozzá teszem, azért 
rabolta meg, hogy elhitesse, hogy a bűntény indoka 
a lopás volt. Három éjjel egymásután lesett áldo­
zatára; de nem hogy meglopja, hanem, hogy meg­
gyilkolja. A bűntett szántszándekos volt.

A gyilkoló szerszámot, a tőit nem maga vette, 
más valaki adta kezeibe: és kicsoda az a más va­
laki? Kgy bűntárs. Igenis, magának volt bűntársa 
és az, kinek valószínűleg több érdeke volt. mint 
magának, hogy kioltsa Lincoln életét, legyen biztos, 
még kezeink közé kerül. Az igazságszolgáltatás kél 
bűnöst keres, meg is leli. Azt is tudom, hogy ez a 
tett a maga és bűntársának miivé. Nos Permi igét, 
mit felel erre?

— Azt, hogy vizsgálóbíró ur tévúton van, és 
nagyszerű képzelőtehetségével pompi'y regényeket 
Írhatna!

Hrumell haragosan összehúzta a homlokát és 
monda:

— Jól van jól, a regénye valósággá fejlődik nem 
sokára! — Azután csengetett.

A megjelenő őrnek parancsoló:

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 30. 1887
oszlott, háborúságuk tárgya pedig semmi egyéb, mint 
hegy egy műkereskedő a féle antik és modern képeket 
rakott ki kirakatba, mint Fryne, Lida és a hattyú slb., 
melyeket a városi lakosság egyik része onnan el akart 
távolítani, az erkölcstelen müárust pedig börtönbe vet­
tetni. A feljelentés meg is történt, s a kárhoztatott ké­
peket a hiró elé hurczolták. A bíró, mister Could, nagy 
figyelemmel nézte sorra a képeket s mikor szemléjét 
bevégezte, felkiáltott: He hiszen én itt semmi kárho- 
zalos dolgot sem látok! a egyúttal a müárust haza 
bocsátotta, kinek az lelt a legelső dolga, hogy képeit 
újra kitegye közszemlére, sőt hasonló fajtákkal rneg- 
szaporit-a. K miatt van most nagy háborúság Portland 
varosában s a Tarltiffeük tábora szintén a szövetségi 
törvényszék elé akarja vinni az ügyet s egy csapással 
he akarja tiltatni a porllandi művészi klubot, mert ott 
a meztelen művészetet tanulmányozzák.

— Kínos & nyomorban. I'árisban a de Rrosses- 
nteza egyik padlói szobájában harminc/, év óta lakott 
Renizot apó, kit az egész környék nagy szegénységéről 
ismert. Nemzőt apót a napokban szélütés érte s meg­
halt. Rendőrt hi\tak a haláleset felvételére, s Berlioz, a 
rendőrbiztos, miután a halált konstatálta, véletlen fel- 
lökött egy tört lábú asztalt, melynek fiókjából arany és 
ezüst pénzdarabok hullottak ki. A rendőr már most 
rendszeres vizsgálatot tartott a szegényes lakásban, 
melynek végeredményeid az derült ki, hogy a gazdag 
koldus körülbelül egy millió frankot rejtegetett.

— Utazó milliók. Érdekes hirt jelentenek Aachen­
ből. K szerint az e hú 25-diki éjjeli gyorsvonaton 
Aachenen keresztül 24 millió rubel orosz érték-papir 
ment, melyet l’étervárról küldtek Parisba. Az értékek, 
melyek 14 mázsát nyomlak, tizenkét hörtáskáha voltak 
elhelyezve s egy császári követ ségi útlevél oltalma alatt 
folytatták u'jokat. A szállítással egy aacheni ezég volt 
meghízva.

— - A fürdőkből. Koritnicza gyógyfürdőben a 
szezon most érte el tetőpontját s a látogatottság oly 
élénk, a minő csak ritkán fordult eddig elő. A fürdő- 
vendégek névjegyzéke e hó 23-án 575-lel záródott. Az 
újabban érkezett vendégek közt vannak a gróf Cebrián 
és báró Révay családok, báró Modem .1. Szent-Pétorvár- 
ról, Zeley J. kanonok Nagyváradról, Horváth Döme kir. 
táblai biró Budapestről slb. Blaha Lujza asszony augusztus 
hó közepéig marad ott. — A palié,sí fürdőben juiius 
15-től 22-ig 3250 átutazó vendég fordult meg; a jelen­
leg ott tartózkodó fürdővendégek szúrna 410. — Bik- 
száil fürdőben július végéig 249 vendég fordult rneg.— 
Vihnye fürdőben juiius 23-ig 573 vendég keresett 
üdülést. — Tátrafürerlcn a vendégek szárna juiius 
24-én meghaladta az IfiOO-at.

— A takarókos Hohenzollornek. A német feje­
delmi családnak tudvalevőleg nem a bőkezűség a legki­
válóbb tulajdonsága. Takarékosságuk felöl a Maqtl. 
7Aq. néhány érdekes részletet beszél el. Kiöl jár ter­
mészetesen a császár. Még most is, öreg korára, idtin- 
kint ál-átvizsgálja a számlákat és nyugtátokat. A pénz­
tár állapotáról majd minden héten jelentést tétet magá­
nak s minden kiadást szigorúan megmérlegel. Minden 
uj megrendeléshez, még oly apróhoz is, először az ő 
jóváhagyását kell kikérni. Az e fajta dolgokat az ud­
vari marsainak és Bock titkos tanácsosnak kell előad­
nia. «Nem szabad pazarlóknak lennünk, különben nem 
jövünk ki», ez a császár rendes mondása. A császári 
palota s a babelsbcrgi kastély látogatói méltán elcso­
dálkozhatnak azon a tömérdek műremeken, a mi ott 
fel van halmozva. Nos hát ennek egy ötödrészét sem 
maga a császár vásárolta, a legnagyobb rész idegen fe­
jedelmek s loyális alattvalók ajándéka. Igaz ugyan, 
hogy mint a «haza atyjáénak nobile officiuma az ipart 
és művészetet előmozdítani, s rneg is teszi azt kellő 
óvatossággal, vagyis a királyi pénztárból évenkint 10 — 
15 ezer márka megy el mii-tárgyakra. így aztán nem 
lehet csodálni, ha a kiadások és bevételek közt soha 
sincs Itollizió. A maga személyére a császár még taka­
rékosabb. Kvek telnek bele, mig egy-egy uj uniformist 
rendel magának, úgy hogy p. o. históriai nevezetességre ver­
gődött szürkés zöld köpenyét az 1870/71-ki háború óta viseli. 
A trónörökös egészen apja fia. A hadsereg tisztjei s 
azok özvegyei és árvái iránt tanúsít ugyan némi bőke­
zűséget, de ez aztán minden. A trónörökös! háztartás 
legjellemzőbb tulajdona a takarékosság és a háziasság 
s a trónörökösné e részben is teljesen egyetért férjével. 
Háztartásuk egészen polgári jellegű. Jellemző erre nézve 
a Wildpark és Alt-Gellow közt berendezett trónörökösi 
fürdőhely, a hol a trónörökösné, ha ott időzik a gyer­
mekeivel, mindennap rneg szokott fürödni. A folyóba 
épített deszkából készült ház még csak be sincs festve. 
A wanseci és a griobnitzseei tó partján bizony sok nya­
raló-tulajdonosnak különb s kényelmesebb a fürdüháza. 
A trónörökösnét viseletében is az egyszerűség jellemzi. 
A mult télen is lehetett látni, hogy Németország jöven­
dőbeli császárnéja ugyanazokat a köpenyeket viselte, 
melyeket ezelőtt ogy esztendővel. He azért, a hol fénye­
sen kell öltözködni, olt a trónörökösné sem marad el.

— Czimadományozáa. A magyar szent korona or­
szágainak vöröskereszt egyletének központi igazgatósága 
Schottola Krnö budapesti gyárosnak a nevezett egylet 
részére történt szállításai körül szerzett érdemei elisme­
réséül, a «Magyar szent korona országainak vöröske­
reszt egyletének szállítója» czirnet adományozta ; az első 
eset a nevezett egylet fennállása óta.

Rövid hírek. Münchenben a volapiikislák 
aug. hú 7- -9-ón nemzetközi gyűlést tartanak, me­
lyen az általános nyelv elterjesztésének módozatai­
ról fognak tanácskozni. — Zágrábban tegnap a 
Sziszekről jövő vasúton hibás fékezés következtében 
a kocsik oly hirtelen csapódlak össze, hogy több 
utas könnyen megsérült. — A <lévai kir. törvény­
szék kereskedelmi bírósága Kemény Miklós báró 
hunyadrnegyei felső-szállás-pataki lakost, mint ve­
gyes-kereskedőt jegyezte be. — JJétjen egy tüz­
eset alkalmával Borges József budapesti kereske­
delmi akadémikus élete veszélyeztetésével mentet* 
meg egy asszonyt. — Martonoson tegnapelőtt 
négy ház leégett. — Mécsben tegnap Wietzné 
asszony, hajóskapitány özvegye a Wühringer-slrasse 
1 •’>. sz. ház második emeletéről lcugrolt és ször­
nyet ball. —• Gleich enbergben a poprádi tüz- 
károsultak javára hangversenyt . rendeztek, melyen 
Zichy Géza gróf is játszott s mely jelentékeny ősz- 
szeget jövedelmezett a nemes czélrn. — A lon­
doni Pall Mall Gazette írja, hogy e bő 2ö-én mull 
ötven éve, hogy a villamos táviról Londonban is­
merik, a mennyiben 1837. jul. 2ö-én tettek először 
próbát vele.

= A ezerelem halottja. Klier Kon rád 2G éves 
kefekütöaegéd a napokban Révay-utcza Ifi. sz. alatt 
lévő lakásának ablaka előtt az udvaron fényes nappal 
egy konyhakést döfött saját mellébe, mert a vele egy 
házban lakú Lancsin Viktória cselédleány nein viszo­
nozta szerelmét. A boldogtalan embert tette elkövetése 
után Kovács tanár klinikájára szállítói Iák, hol a leány 
többször meglátogatta, de a beteg mindannyiszor eluta­
sította. Az elszánt ember ül napig vívódott a halállal, 
mig végre tegnap este kiadta lelkét. Holttestét bevitték 
a rókusi halottasliázha.

= Életunt fiatal leány. Neumann Bornál sorok- 
sári-uteza (12. sz. a. lakó szabómesternek Lina nevű 
19 éves leánya, ma délelőtt a Bakácstéren egyfogalu 
bérkocsiba ült s a kocsisnak azt mondta, hogy hajtson 
a l'.úkus-kórház elé. Útközben a fiatal leány egy szarvas- 
agancs-foganlyuval ellátott tőrrel mellen sziirla magát, s 
bár a vér patakzott sebéből, egyetlen jajszót sern ejtett 
ki, csak a Rókus előtt kiáltott segítségért. Rögtön a se­
bészeti osztályra vitték s a tört kihúzták testéből. Erre 
egészen megkönnyebbült, s elmondta, hogy családi vi­
szonyok miatt megunta az életét, s azért akart meg­
halni. Az orvosok rögtön bekötözték sebét s reményük, 
hogy a leány életben marad.

= Öngyilkos házmester. A nngvdiófa-utcza 5. 
szárnu ház házmestere ina reggel üngyi.kos módon vé­
get vetett éleiének. Antony Jakabnak hívták a szeren­
csétlent, ki fill éves, szorgalmas, becsületes ember, hajdan 
asztalosmester volt s mestersége által mintegy ezer fo­
rintnyi vagyonra telt szert. Ezt a pénzt első felesége 
kamatra adta ki ismerőseinek. Az asszony múlt évben 
meghalt s Ari’.ony újra megnősült. Pénzét azonban se- 
hogysern tudta behajtani, a mi fölült mód nélkül elke­
seredett. Kz évben ügyvédnek adta át a dolgot, de az 
sem tudott az adósokkal boldogulni. Kz április hóban tör­
tént s Antonyt annyira fölizgatta, hogy öngyilkos akart 
lenni. Az eresz alatt egy szögre felakasztotta magút, de 
szerencséjére teltél jókor észrevették s bár a zsineg, 
melyre fölakasztotta magát, súlyos sérülési ejtett gégé­
jén, hosszas ápolás után a Rókus-kúrházban kilábalt 
bajából. He azóta folyton huskomor volt s ma éjjel a 
nélkül, hogy észrevették volna, kiosont szobájából és a 
kapu belső felén egy horogra fölakasztotta magát. Ma 
reggel 5 órakor felesége felnyitván az ajtót, megrémülve 
látta, hogy férje ott csüng a kapun. Lármát csapott s a 
házbeliek segélyére sietlek, de már későn, a második 
kísérlet teljesen sikerült s a szerencsétlen házmester 
már halott volt. Holttestét beszállították a Rúkus-kórház 
haloltasházába.
= Öngyilkoo cseléd. Czibala Mari, bisztriczai 

születésű 23 éves hajadon-cscléd, a dob-ulcza 35. számú 
házban még a mull szombaton gyufaoldattal megmér- 
gozte magát, mert asszonya nem akarta elereszteni a 
szolgálatból. Másnap a leány bement <i Rókus-kór- 
házba, de nein mondta rneg, hogy mi a baja. Csak 
tegnap délután vallotta be lettét, de már akkor nem 
segíthettek rajta, t a szerencsétlen leány az éjjel 
meghalt.

Gyilkos őrült.
A Rókus-kúrház megfigyelő osztályán tegnapelőtt éjjel 

lefolyt rémes eset áldozatát, a boldogtalan Gerstner

— Vezesse ki a vádlottal s vigyék vissza Má­
zasba !

Pernuiset köszönt a bírónak és kiment. A mi benne 
véghezment, nem felelt meg többé ama biztos ma­
gatartásnak, mit a biró előtt színlelt; érezte, hogy 
a talaj inog már lábai alatt.

— Rosszul áll a szénám! — monda magában; 
— most ez egyszer nyakon esip ez az ördöngös 
vizsgálóbíró. Jól van, bál szaporán, annál rosszabb 
a báróra nézve. De mit is kezdjek én? Mindenek 
előtt gondolkozom, azután majd meglátjuk.

Rrumelle maga részéről most, hogy a rettenetes 
valónak állt szemben, sokat adott volna, bogy a 
Champs-Elysci dráma valóban olyan volt legyen, 
mint a milyennek a vádlott előadta. De e tekintet­
ben nem lehetett többé illúziókban ringatódzni. Ca­
nonge báró meg akarta gyilkolta!ni Lincolnt. A báró 
bűnössége világos volt, e felelt a biró nem kétel­
kedhetett.

Bármibe is kerüljön, kötelességét meg kell tennie, 
az igazság mindenkire nézve egyforma, senki sem 
bújhat ki előle. Iszonyatos az, mit tennie kell, de 
kötelessége parancsolja.

Talán a remény egy szalmaszálacskájához ragasz­
kodott, midőn Natigis kisasszonyhoz a következő 
sürgönyt menesztette:

«Öcscsc egy pár nap óta eltávozott Párisiiül. 
Önnél tartózkodik? Ha nincsen Troyesban, tudja-e, 
hol van? Sürgöny utján várok választ,»

Kz a távirat kihozta sodrából a vén leányt. Mit 
jelentsen ez? Bizonyára az a haszontalan üti valami 
ostobaságot követett el. Oda rohant a távírdába és 
Rrumellnek következőleg felelt:

«Öcsémet nem láttam. Nem volt Troyesban; nem 
tudom, hol vau. Aggódom. Mi történt? Feleljen!»

A biró azonnal felelt:
«Komoly dolog. Maradjon Troycsbcn. Várjon. Két- 

három nap múlva Írni fogok.»
E második távirat egészen megzavarta a kis­

asszonyt. Ösmerjük izgékony természetét, olyan mé­
regbe jött, melyet végre ideggörcsös állapot köve­
tett. A vén Arthemise ordítása az egész házban 
hangzott és a járók-kcluk figyelmét magára vonta. 

*
A vizsgálóbíró miután Pcrnuisclet a börtönbe 

küldte, Recbarell rcndővbizlost hivatta magához, 
annak utasítást adott, és az is maga részéről do­
loghoz látott.

Rrumelle másnap nem látta őt, de harmadnap, 
délután két óva felé, Bcehnrd e szavakkal lépett 
a vizsgálóbíró szobájába:

— Újdonságaim vannak.
— Ali! monda Hrumell; lássuk Heclmrd ur, mit 

fedezett fel?
t Krre Rcchard elmondta, hogy Clérie kisasszony, 

Canonge báró kedvese az Avenue de Villiersen la­
kik s drámai színésznő, kit a báró Troyesban meg­
ismert és Párisba szöktetett, hogy továbbá a Clérie 
név felvett név s tulajdonképeni neve Jomard Ju­
liette, ki hajdan chansonett-énekesnö és Pernuiset

szerelője volt s az ez által elkövetett csalások után 
vele megszökött.

— Valóban? mondá a biró, ez újság és most 
azt kérdem magamtól milyen szerepet játszott az 
a lány ebben a szomorít históriában. Vajon uj bűn­
társat fedezünk-e fel benne?

Minden arra mutatott, hogy Clérie szerepet ját­
szott e drámában. Kétségkívül általa jött Canonge 
összeköttetésbe Pernuiset tel. A biró első gondolata 
az volt, hogy elfogatási parancsot ir és elövezetteti 
a oourlisanet, hanem higgadt ember lévén — csak 
komoly megfontolás után cselekedett.

— Heclmrd ur, mondá, szükséges, hogy Clérie 
kisasszonynyal beszélgessek. Menjen oda és vezesse 
ól hozzám. Vegyen kocsit, ha a kisasszony otthon 
van s ha ön kissé siet, fél négykor itt lehel már 
vele.

A biztos elment és még nem volt bárom óra 
mikor visszatért.

— Jomard Julielle ilt van, mondá.
— Jól van, jöjjön be azonnal.
Clcriet bevezetlek a szobába. Halavány volt és 

remegett.
— Üljön le, asszonyom, és nyugodjék meg. mondá 

neki a biró jóakaratukig; kérettem, hogy megláto­
gasson; mert ogy kis felvilágosítást kell öntől kér­
nem. Nemde, szíves lesz kérdéseimre felelni ?

— Igen, uram.
— Ön színésznő ?
— Igen, uram, hanem egy idő óta megváltam a 

színpadtól.
— Ön Canonge báró ur kedvese?
Cleric fejbóliutássál felelt.
— Canonge báró ur jelenleg nincsen Pávisban ? 

Hol van ?
— Ha nem lenne Troyesban, akkor állítása sze­

rint, nénjével Nangis kisasszonynyal elutazott.
— IJgy! Gazt mondta önnek, hogy nénjével 

utazni megy? Akkor azt is meg kellett mondania; 
hová utaznak ?

— Nem, uram, azt nem mondta meg; mert maga 
sem tudta.

— Az meglehet. Ön nem volt mindig színésznő, 
avval kezdte, hogy párizsi kávéházakban énekelt.

— Az igaz.
— Midőn az Aleazarban énekelt ön egy Pcvnui- 

set Jules nevű egyéni ösmert.
Clérie reszketni kezdett: Uram, hebegő.
— Ön szerelője volt Permiisetnek, ki nős ember 

vala, a miről talán nem is tudott.
— Nem tudtam, uram.
— Az idő tájt Pernuiset hitelezői állal üldöz tetve 

kénytelen volt Parisból menekülni; ön vele ment.
Cleric lehorgaszlá fejét.
—■ Tudja-e, hogy Pernuiset csalás és okmány- 

bamisitús végett két évi börtönre volt ítélve?
— Később tudtam meg, mikor már nem vol­

tam vele.
— Sokáig élt vele?

(Folytatása következik.)

János budai kereskedő holttestet ma délelőtt bonezolták 
fel a kórház halottas termében. A Lonczolás folyamán 
kiderült, hogy a dühöngő őrült nem végezhetett nagyon 
rövid idő alatt áldozatával s hosszú, kétségbeesett küz­
delemnek kellett folyni közöttük, a mely alatt Gerstner 
többször kiálthatott segítségért. Kz a körülmény is azt 
bizonyítja, hogy a legcsekélyebb ellenőrzés alatt gyako­
rolt felügyelet mellett elejéi lehetett volna venni a ször­
nyű esetnek.

Mai lapunkban leplezetlenül elmondfuk véleményünket 
a Rúkus-kórház egész szervezetéről, s a mint értesülünk, 
ma rnár történtek is intézkedések a megfigyelő osztály 
kibővítésére s egy-két reform behozatalára. Am ill nem 
egyes osztálynak egy-két beteg-szobával való kibővíté­
sé re, s két-bárom uj ápoló félfogadására van szükség, 
hanem igenis az egész intézetnek gyökeres átalakítására, 
epurálására s olyan szigorú intézkedésekre, a melyek a mai 
kor követelményeinek megfelelő színvonalra emeljék ezt a 
középkori intézetet, a hol irtózatos véget és nem gyó­
gyulást nyer a szenvedő emberiség. A szerencsétlen ál­
dozat holttestének felbonczolásárúl a következőket írja 
tudósítónk:

Gerstner János budai fiiszerkereskedő holttestét ma 
délelőtt bonezolták lel a Rókus-kúrház halottas házában 
dr. Ajlai egyel, tanár helyettese: dr. Kovács tanárse­
géd és dr. Glück törvényszéki orvos. A törvényszék 
részéről Tteimcr vizsgálóbíró s a rendőrség részéről 
Zsaruay Győző kapitány volt jelen a bonczolásnál, 
mely másfél órát vett igénybe, s terhelő körül me­
nyeket derített ki az ápoló személyzetre. Kon­
statálták ugyanis, hogy a halált hosszantartó heves küz­
delem előzte meg a két őrült közt. A kis gyenge ter­
metű ember elkeseredetten védelmezte életét, mig erő­
sebb társa legyőzte s ez zaj nélkül semmikép sem tör­
ténhetett meg. A küzdelem nyomai láthatók az arezon, 
a mellen, a karokon és lábakon kisebb-nagyobb horzso­
lások és karczolások alakjában, a melyek azonban a halál 
beálltára nem voltak befolyással. Az áldozat üsszetépelt 
ruhái szintén a küzdelemről tanúskodnak. Nem találtak a 
testen oly nagyobb sérülést, mely azt igazolná, hogy a tettes 
áldozatát előbb a falhoz vágta volna, hanem az összes jelek 
arra mulatnak, hogy mindjárt földre tepertő, vagy fekvő 
állapotban rávetette magát, aztán egy-két erős ökölcsa­
pással, melyeknek nyomai az arezon és fején láthatók 
voltak, elkábilolta s végül, mint maga is bevallá, több­
ször keresztül gázolt rajta. E gázolások borzasztó nyo­
mait mulatja az egész holttest, de különösen a belső 
szervezet. A mellkas és has egészen össze van ti­
porva, mindkét oldali bordák bezúzva s a liasürbcn a 
májon, lépen és veséken 1—10 czentimeterig terjedő 
repedések és zuzúdások, melyek következményeként a 
hasüregben mintegy liternyi kiömlött fekete vér ta­
láltatott. A halált közvetlenül szivhiidés okozta, mely 
a bordák betörése alkalmával a szív izomzatúra 
és idegeire gyakorolt nyomás következményeként ál­
lott be. Fojtogatús nyomait a nyakon s fulladás! 
tüneteket a tüdőben nem találtak. Az agyvelőben, 
melynek megvizsgálásánál dr. Moravesik tanársegéd 
is jelen volt, többféle kóros elváltozásokat talál­
tak. Az agygyomrocsok tágultsága vízkárra mutat, mely 
körülmény az illető egyént már hajlandóvá teszi elme­
bajokra, de o mellett az agykéreg keményedése és el­
halása arra enged következtetni, hogy Gerstner a ter­
jedő hüdésos elmezavarra hirt erős hajlammal, a haj 
azonban még csak a kezdeti szakban lehetett. Találtak 
ezenkívül agyrázkódás! tüneteket, melyek a fejre mért 
ülésektől származnak. Az agyvelőt különben eltelték s 
részletesebb górcsövi vizsgálat alá fogják venni. A bon- 
ezolás fél 10-től 11 óráig tartott. A szerencsétlen áldo­
zat temetése holnap, szombat délután 5 órakor fog
végbemenni a Rókus halottas házából.

*

A gyilkos őrült Beer Géza, a kit tegnap rögtön más 
czellába szállítottak át, mikor egyedül maradt, nagy 
izgatottságában neki cselt a falaknak s azokat döngette 
ökleivel, majd az ajtófélfát akarta kiemelni, mire kény­
szerzubbonyba tették. Ekkor elcsendesedett, s a kény- 
szerüllönyt látszólag nyugalommal tűri. Nagyobb fokit 
izgatottságot nem észlelnek rajta, s rémes tettéről a 
szánalom vagy megbánás minden jele nélkül a leg­
nagyobb hidegvérrel beszél. Fixa ideája, a gabona­
nyomtatás még mindig szakadatlanul foglalkoztatja, s a 
padlón szétszórt szalmát nem engedi kivinni a czellúból. 
Ma az ápolók előtt kijelentette, hogy ha ismét társat 
adnak melléje és az nem akar neki a nyomtatásban 
segíteni, azt is megöli, mert a gabonáját ha törik- vagy 
szakad, ki kell nyomtatnia, mielőtt eső esnék.

Beérnék, mikor kedden Topolyáról a fővárosba szállí­
tották, már a vasúton is voltak kalandjai. Két topolyai 
ember volt az örült kereskedő kísérője, de hogy ezek 
egy cscppel sem több lelkiismeretességgel ügyeltek fül a 
betegre, mint a Rókus-kórházi ápolók, mulatja az, hogy 
Beer majdnem minden állomáson kiszállott a kupéból s 
minden felügyelet nélkül csatangolt ide-oda és több 
Ízben idegen utasok közé ült, a kikel rendesen rémü­
letbe ejtett kétségtelen az őrültségre valló magaviseleté­
vel. A többek közt beült egy magánosán utazó egy éves 
huszár önkénteshez is s ezt «akadémikus urnák» szó­
lítva, mint kitűnő költőt mutatta be magát neki. Aláza­
tosan kérte pártfogását az akadémia tagjává leendő 
megválasztatásához, a mely — mint bizalmasan meg­
súgta — már csak rövid napok kérdése. A hu­
szár önkéntes, látva, hogy elmeháborodotlal van dolga, 
igyekezett öt magáiéi hallgatással távol tartani ; liánom 
Beer nem engedett, elővett egy darab papirost 
s arra ezeruzával mindenféle ákombákomat fir­
kálva, bemutatta ezt az önkéntesnek, mint olyan re­
mek költeményt, a mely egymaga megéri az akadémiai 
tagságot. A következő állomáson Beer elhagyta a huszár 
önkénytest és egy olyan kupéba állított be, a hol három 
hölgy ült s ezeket mindenféle udvariassággal — de min­
dig az illem határai közt — elhalmozta. Az utasok csak 
Budapest körül menekültek meg a veszedelmes vendég­
től, akkor, a mikorra kísérői fölébredtek a mély álom­
ból, a melybe őket a klipekben uralkodó hőség ringatta. 
Az alatt az idő alatt azonban, mig ők nyugodtan alud­
tak, Beer Géza, lm a rohama épen reá jön, minden 
akadály nélkül elkövethetett volna, a Rókus-kórházihoz 
hasonló borzalmas teltet.

*

A múlt éjjeli rémes eset ügyében Gcrlóczy helyettes 
polgármester a vizsgálat vezetésével Márkus főjegyzőt 
bizta meg, a ki ma délelőtt megjelent a Rókus-kórház- 
ban s részletesen kihallgatta a megfigyelő osztály orvo­
sait és összes ápolóit. A vizsgálat eredményéhez képest 
az osztály két ápolóját, a kik a végzetes éjjelen a be­
tegek felügyeletével meg voltak bízva, felfüggesztették. 
A polgármester az ügy eddigi állásáról és a vizsgálat 
folyamatáról részletes jelentést lett a belügyminisz­
ternek.

A megfigyelő osztály kibővítése iránt pedig Gerlóczy 
már ma egyelőre akként intézkedett, hogy a női elme­
betegeket a Rókus-kórházból átszállítják a kerepesi-uti 
kis Rókusba s a női osztályt egészen férfi elmebetegek 
elhelyezésére használják. Ezt az intézkedést déli 12 óra- 

»kor foganatosították is, s a megfigyelő osztály férfi 
áDolóinak számát szaporították.

Más oldalról arról értesülünk, hogy a Gerlóczy nlpol 
gármester által az ügyben megindított s Márkus JózS6f 
főjegyző által vezetett vizsgálat legnagyobb részben rcá- 
be van fejezve. Az a körülmény, vajon az orvosi sz» 
mélyzetet terheli-e az eset miatt felelősség, csak aklo- 
állapithatú meg, ha az örült gyilkos Beer Géza elmet», 
tegségének összes adatait összegyűjtik. Azt állítja 
ugyanis, hogy Beer visszaeső elmebeteg volt, s előbbi 
időben is ápolták már néhány kórházban, sőt többször 
megfordult a Rókus megfigyelő osztályán is. Ha rZ á|| 
úgy mindenesetre nagy felelősség terheli az orvosokat á 
kik tudhatták, hogy a Beerrel egy szobába zárt beteg, 
nck életét teszik koezkára. A felelősségnek az ápoló 
személyzetet illető része pedig a vizsgálat során rne«ál- 
lapított lényálladék szerint sokkal súlyosabb, mint'az 
eddig ismert, bár eléggé terhelő részletekből követ, 
kezdetni lehetett. A vizsgálat ugyanis állítólag az. 
derítette volna ki. hogy Gerstner eleinte magánzárkában 
volt elhelyezve, mig Beer liavmadmagával egy másik 
szobában.

Este 10 órakor észrevették lenn az udvaron, hogy o!t 
3 pokrócz s 1 lepedő hever. Utána néztek, hogy hon. 
nan kerülhetlek azok oda s látták, hogy ezeket az egy­
szerű rácscsal ellátott ablakon Beer dobálta ki. Ekkor 
átszállították őt abba a szobába, a hol Gerst­
ner volt, s a melynek ablakai a rácson kivid sodrony, 
hálóval is el voltak látva. Azért történt ideszállitása 
hogy onnét ne dobhasson ki semmit. Beer az átszáll;! 
tás idején a dühösség semmi jelét nem mutatta, süt az 
este 8 órakor neki beadott gyógyszer következtében — 
állítólag — annyira kábult és álmos volt, hogy az át­
vezetéskor támogatni kellett. Hogy ezután reggelig nr 
történt, senki se emlékszik rá, senki se hallott semmit 
A szabályok szigorú értelmezése szerint egyik szobából 
a másikba beteget átvinni csak az orvos értesítése 
mellett lehet s ez most nem történt meg.

*

Most, hogy az egész főváros közvéleménye felzudult 
a Rúkus-kórház botrányos viszonyai ellen, most, hogy 
egy boldogtalan család siratja az intézet vezetői és sze­
mélyzete vétkes hanyagságának áldozatául esett kenvér- 
keresőt; gomba módra teremnek a reform-eszmék s 
szerte kürtölik, hogy régen segíteni akartak az állapo­
tokon, a melyekről jól tudták, hogy tar'halatlanok. Az 
igazgatóság azt állítja, hogy még április hóban memo­
randumot terjesztett be a tanácshoz, a hol viszont azt 
mondják, hogy nem tudnak arról semmit. Az igazgató­
ság pedig — a mint mondja — épen most hétfőn 
helyszíni szendét is tartott az uj megfigyelő osztály he.
1 yenek kijelölése végett. Szépen kidolgozott tervvel is 
előáll az igazgalóság, a melynek csak az az egyetlen 
nagy hibája van, hogy épen most született meg, a mi­
kor gyászbeszéd gyanánt lehetne elmondani a szeren­
csétlen Gerstner ravatala fölött. A terv különben a kö. 
vetkező:

Mivel a Rókus-kórházban a mostani megfigyelő osz­
tályokat, a többi orvosi osztályok hátránya nélkül kibő­
víteni nem lehetne, az igazgatóság és az osztályt vezető 
egyetemi tanár javaslatára erre a czélra a Kun-utezai 
uj dologházi kórház egész második emeletét szemelték ki. 
Kz az épület különösen alkalmas az osztály elhelyezé­
sére. Az épület közepén álló nyolozszügii toronyból 
ugyanis négy nagy szárnyépület nyúlik ki; ezek a kór­
termek. A szárnyak közt kertek terülnek el s az egész 
magas kőfallal van bekerítve. A második emeletre kü­
lön lépcső vezet, külön udvara és kertje van, úgy hogy 
itt az elmebetegek a többi betegektől teljesen el len­
nének különítve. A négy szárnyépületben összesen 8 
nagy terem áll rendelkezésre, mindegyik 1G, tehát 
összesen 128 beteg számára. Két szárny lenne a nőies 
keltő a férfi megfigyelő osztály, melyeket a közös to­
rony-folyosón erős kőfallal választanának el egymástól. 
Mindegyik osztályon egy szárny, tehát kél terem 32 
beteg befogadására szolgálna elegendő térrel, a szelidebb 
elmebajosok elhelyezésére, hol azok kellő számú ápoló 
felügyelete mellett gyógykezeltetnének. A másik szárnyban 
pedig 6—G magánczellát készítenének a dühöngök elkü­
lönítésére az ajtók előtt végigfutó folyosóval, a melyen 
éjjel nappal állandó felügyelet tartatnék a betegekre. Ily 
módon az uj elmeosztály összesen 7G beteg elhelyezé­
sére bírna alkalmas szobákkal, mig a mostani helyisé­
gek alig képesek 42-nek befogadására.

= Jó italt kedvelőknek ajánljuk a mohai «Stefánia»- 
forrást, o méltán a hazai savanyuvizek gyöngyének el­
nevezett ásványvizet. Páratlan borviz, nagyhatású gyógy­
szer, e melleit a legolcsóbb ásványvíz.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZÉT.
— A nemzeti színház bérlethirdetménye. A

nemzeti színház igazgatósága a f. évi augusztus hó 
4-étől, doczember hó 31-éig terjedő időre bérletet nyit 
a következő feltételek mellett: Földszinti és I. etil. 
egész páholy havonkint 28 előadásra 784 frt, földszinti 
és 1. ern. lélpúholy (páros vagy páratlan napokra) 392 
frt, másodemeleti egész páholy 490 írt, ugyanaz egy 
hóra 98 frt, másodemeleti félpáholy (páros vagy párat­
lan napokra) 245 frt, ugyanaz egy hóra 49 frt, I. osz­
tályú támlásszék (1—V. sor) 19G forint, ugyanaz 
augusztus—szeptemberre 35 frt, október—november és 
deczemberre 52 forint 50 kr, II. osztálya támlás- 
szék (VI—XII. sor) 156 frt 80 kr, ugyanaz aug.— 
szeptemberre 28 írt s október—november és deczem- 
berre 42 frt; 111. oszt. támlásszék (Xlli—XX. sor) és 
erkélyszék 117 frt 60 kr, ugyanaz augusztus—szeptem­
berre 21 írt s okt.—nov.—deczemberre 31 frt 50 kr; 
II. emeleti zártszék az első sorban 94 frt 8 kr, ugyanaz 
aug.—szeptemberre 16 frt 80 kr és okt.—deczemberre 
25 frt 20 kr. Más helyekre bérelni nem lehet. Bérelni 
lehet mától kezdve augusztus hó 3-ikáig (bezárólag) a 
csarnokban, a jobboldali pénztárnál. Az igazgatóság a 
páros és páratlan előadásokra nem a hónap páros és 
páratlan napjai, liánom a szinlap jobboldalán jelzett 
havibérlet folyó száma szerint lesz tekintettel.

— A krisztinavárosi színkörben ma két vendég­
gel adták Szigligeti népszínművét a Cziqány-t. A szín­
kör meglehetősen telt volt, daczára az előadást meg­
előző kellemetlen időnek. Rózsi szerepét, melyet Blnhánó 
után nagy feladat betölteni, Lukács Piroska játszotta 
kissé egyhangúan ugyan, de helylyel-közzel igen szép 
tehetségre mutató szavalással. A második felvonás nagy 
őrülési jelenete után többször hívták a lámpák elé. A 
második vendég Beke Lilla is egészen beletalálta ma­
gút Évi naiv szerepébe s megtapsolt éneke erős, csengő 
hangról tolt tanúságot, a mi operette-ben még jobban 
érvényesülhet. Kívülük Makó Szirmai, Boránct 
emelendők ki.

— Az ujoeatl színházban tegnap volt Nyíregyházi 
Vilmos tenovistának julalomjáléka a «Kornevellei haran- 
gok»-ban. Nyíregyházit, Grenicheux szerepében a szép 
szánni közönség többször zajos tapsával jutalmazta.

— A krisztinavárosi színkörben holnap, szom­
baton a Kornevilli haranqokat, Plampielte kedves 
zenéjii regényes operettejét adják a társulat legjobb 
erőinek közreműködésével. Az operetteben a biró sze­
repét Polgár Sándor fogja játszani mint vendég. A mű­
sor további darabjai: Egy éj Velenczében, Boccaccio, 
Oh azok a férfiak, Tricoche és Cacolet, Hadjárat a bé­
kében, Lumpáezius vagabundus.

SPORT.
— Aoronautlkal kiállítás. A jövő évi bécsi nagy 

iparkiállitással egy időben a bécsi aeronautikai intézet is 
nagy kiállítást tervez. Silberer Viktor, az intézet tulajdo­
nosa az előtanulmányok megtétele végett már elutazott 
Párisba.

__ A leíoesterl nal
dija, melyért valaha af 
prince of Wales Stnhal 
ezer forintot képvi-el. 
1889-iki meetingre
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újból lediktálta n 
irta, a mint elébl 
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járókelők között, 
a dalok, melyek 
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__ H leloosterl nagydíj a világ egyik legnagyobb 
diia. melyért valaha a világ legelső gyepjein futottak. A 
Pr' nce of Wales Stohas czimii verseny értéke kétszáz- 
e-er forintot képvisel, három éveseknek van kiírva az 
ISSP-iki meelingre

FŐVÁROSI ÜGYEK.
__ a géperejű közúti vasutak engedélyezése tár­

sban készült miniszteri szabályrendeleti tervet ma 
y'iros* (iábor elnöklete alatt tárgyalta a vegyes bizutt- 
ea'tl nlplyen a belügyminisztérium, közmunkatanács és 
\J-os képviselői (Toldy főügyész, Kun Uvula taná­
cs stb.1 vettek részt. Ez alkalommal fsak a 3. S-ig 
haladták. A miniszter nem fogadta el a főváros állás- 
2ntj,it, hogy az engedélyezési jog rendszerint a fu­
varosé’legyen, hanem minden esetben fentartja ezt a 
kormány jogának.

EGYLETEK, társulatok.-
__ A nagyváradi m. kir. bábaképezde igazgató­

ba figyelmezteti mindazokat, kik a képezdén az 1887,8.
tanfolyamra magukat állami segély mellett felvétetni 

óhajtják, hogy a m. kir. vallás és közoktatásügyi mi­
nisztériumhoz ezimzelt, keresztlevél, erkölcsi és szegény­
ei bizonvitványnyal ellátott folyamodványukat augusztus 
ö,Ma az intézet'igazgatójához Nagyváradra küldjék ál. 
' A budapcotl asztalon ifjúság önképzo egy­
lete augusztus 1 l-én az egylet kerti helyiségében júlé- 
konvezt la ünnepet lendez.

_1 az oroz. honvódaegélyző-ogylet részére néhai 
báró Dúsán János végren leletileg hagyományozott 2000 
frto:, a hagyományozó általános örököse Jankovifh Jú- 
Zi,-f’az egvíet pénztárába befizette.

a magyar történelmi tárnuiat hátszegvidéki 
kirándulása i= kitiintelöleg s az odavaló értelmiség egye­
temes érdeklődése mellett ment végbe. .Már Piskinél meg­
kezdődtek az ünnepségek, hol a derék telep tisztikara 
és lakossása élén Jancsó plébános üdvözölte az érkező­
ket mit Sül vom-Fekete Ferencz alelnök köszönt meg. 
Az’állomási épületet lobogók diszilik, a műhelymunká­
tok zenekara a Rák iczyt játszotta s a daruvári Paule 
Iván e lelkes és sokat "emlegetett iskolabarát által dísz­
ruhába űltözütt iskolahad szép lobogójával tisztelgő ál­
lápba vonult fel. A szép fogadtatás mindenkit kellemesen le­
pett meg. A vendégek megtekintek Fehérváry miihcly- 
fgn.ití vezetése alatt a gyártelep helyiségeit, elismeréssel 
szólva a kitűnő vezetés felöl. A telep derék tisztviselői­
vel együttesen közös lakomához ültek a kirándulók, a 
melynél lelkesedéssel emlékeztek meg úgy Paule Iván­
ról, mint a többi érdemes vezetőkről. Iiátszeg-Várai-

foszoPabirú és Nemes Samu járásbiró kalauzolása 
mellen a boldogfalvi román stylü templomot, an­
nak szép freskóit, majd a trónörökös által is lakott kas­
télyt tekintek meg, mi közben a jRetyozát csoportja is 
elragadó szépségben bontakozott ki. E svájezi látképet 
élvezve érkeztek a vendégek Hátszegre. A bizottság 
annyira figyelmes volt, hogy a kik Hátszeg gyér számú 
intelligenciájánál szállást nem találhattak, a közel fekvő 
falvakba helyezte el. Gróf Telekig György nagybirtokos 
a vendégek elé sietett,] melegen üdvözölvén őket. Kedé­
lyes és f-lkes felköszöntükkel fűszerezett lakoma fejezte 
be Hátszeg megtekintése után e napot. Másnap a 
társaság Farkadián a gr. I.ónyay kastély, Demsn- 
-on pedig a római anyagból épült román stylü 
templom érintésével — Várhelyre érkezett, hol Téglás 
Gábor és Király Pál, mint a várhelyi ásatások intézői 
vezették azt körül, megmutatva a easlrumot, amphi- 
teatromot, a I raján útját és a felásolt szentélyek talap­
zatát. A hátszegiek által megrendelt villásreggeli után 
a társaság visszautazott Hátszegre és innen szívélyes 
búcsú után Raresay alispán, Pogány képviselő és Kun 
Róbert titkár kalauzolása mellett Pelrozsénybe indult a 
társaság, hol Thattaesek bányaigazgató és Ilollaky fő­
szolgabíró gondoskodnak meg.elelő fogadtatásról.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Bajtópör. A képviselőválasztási mozgalmak ide­

jéből származó bünfenyilő és sajtóügyi feljelentések egy­
mást érik. Mint Esztergomból írják, Maliim Lajos oda­
való ügyvéd a budapesti kerületi sajtóbiróságnál sajtó- 
pórt indít Frey Ferencz volt pártelnök és Dóczy An­
tal elKn. a kik a választási mozgalmak idején az ö 
személyét sértő röpiratot adtak ki. Az esetnek hátterét 
az képezi, hogy Maiina egy fővárosi lapban közzétette 
az esztergomi mérsékelt ellenzéki pártnak egy választási 
számláját, a mely indiskreczió következtében öt legutóbb 
az esztergomi lövész-egyesület választmánya kigolyózta 
kebeléből.

— A Bsemetazuró czógtábla. Érdekes ügyben hoz 
határozatot legközelebb a IV—X. kerületi büntető já­
rásbíróság. Klösz György hatvani-utezai fényképész ellen 
ugyanis Spitz F. keztyüs panaszt emelt, hogy a ezég- 
tábláját jogtalanul eltulajdonította. Kiúsznék item tetszett, 
hogy a vele egy házban üzlettel birt Spitz keztyüs 
nagyon magasan helyeztette el czégtábláját, úgy hogy 
az felnyúlt az ő traktusáig. Több ízben felszólította 
Spitz-et, hogy távolítsa el a kérdéses ezégtáblát, mit ez 
azonban nem akart megcselekedni. Ekkor aztán Klösz, 
a panaszos előadása szerint, egyszerűen levétette a 
neki nem tetsző ezégtáblát és azt az utczára helyez­
tette. Spitz ellenken hűségesen ismét a régi helyre 
illesztette a táblát és ily formán ismétlődött a le- és 
föltétel vagy bárom Ízben. Végre is Klösz, látva, hogy 
máskép nem juthat czélhoz, negyedszer is levétette a 
táblát, de azt ezúttal saját raktárába zárta el, a hol 
azt a keztyüs panaszára kiküldött detektív megtalálta. 
Spitz ezek alapján lopás miatt emelt panaszt Klösz 
ellen. Az ügyet a rendőrségtől a büntető járásbírósághoz 
tették át, a hol az már e napokban tárgyalás alá kerül.

— Az áruló bötti. Érdekes ügyben hozott határo­
zatot a napokban a pragui járásbíróság. Az eset a 
következő : Két prágai férj panaszt emelt, hogy egy 
napon névtelen levelező lapot vettek, a melyben nejei­
ket, a kik testvérek, házasságtöréssel vádolják; a férjek­
nek pedig szemükre vetik, hogy feleségeiknek alkalmat 
nyújtanak eme, pénzszerzésre számító üzelrneikre. A 
levelező lapok Írásával bizonyos D. nevű képügynököt 
gyanúsítottak, a ki egy Ízben már hasonló sértéssel 
illette a házaspárokat, D. azonban a biró elölt tagadta, 
hogy ő irta azokat; mire elrendelték az iráspróbát. A 
kiró a levelezőlapot a vádlottnak tollba mondta, s midőn 
e szóhoz érlek : «pobravsi», a vádlott ezt igy irta le : 
"polravse» : a biró figyelmeztette, hogy nem jól Írja s 
újból lediktálta neki azt a szót, de az ismételten úgy 
irta, a mint elébb, s a mint az inkriminált levelező­
lapokon is állott. A helyesírási hiba alapján, az írás- 
szakértő meghallgatásával, a biró a vádlottat két napi 
böjttel szigorított 1 í napi fogházbüntetésre Ítélte.

— Boulanger-pör. Parisból Írják, hogy egy idő óta 
a boulevardokon Boulangor képét osztogatják szét a 
járókelők között. A kép keretén felvannak sorolva azok 
a dalok, melyeket Boulanger tiszteletére rögtönzött az 
utezai fantazia. E dalok között fel van sorolva az: F.n 
revenant de la revue híressé vált dala is. A dal szer­
zője, Paulus most pürrcl támadja meg a kiadót, mert 
Uile nem kért engedélyt a közlésre.

— Sikkasztó bizományos. A Dirnfeld fővárosi bank­
ig Tanhauer Miksa nevű 18 éves alkalmazottjának 
4500 írt értékű részvényeket adott át elámitás végett. 
A könnyelmű fiatal ember azonban elsikkasztotta a be­
adott összeget és Romániába szökött. Ma a budapesti 
törvényszék Tachauert sikkasztás miatt 4 évi börtönre 
Ítélte'.

— Vitriol-dráma. A közönség mindig bizonyos 
elnézéssel vette tudomásul a polgári élet ama drámáit, 
melyekben egy-egy szerelmében csalódott leány hűtlen 
kedvese ellen lordult s vitriolt öntött képébe, hogy a 
múltért bosszút álljon, a hűtlent további csábításra al­
kalmatlanná tegye. A közönség ez elnézésében osztozott 
aztán a bírói kar is s az esetekhez képest vagy teljesen 
föhnentettn a vitriolon nőt a büntetés alól, vagy a legeny­
hébb módon büntette. Ez okok hatoltak közre.hogy a vitriolon 
hosszuállás szintén divatossá vált. Az a bűneset, melyet 
a párid esküdtszék a napokban tárgyalt, talán megszün­
teti e divat varázsát. Egy bába állt az esküdtszék előtt, 
kire az a vád nehezedett, hogy volt kedvesét, Couriy 
gépészt, ki futólagos ismeretségük után őt otthagyta s 
aztán megliázasodott, az utczán vitriollal leöntötte s 
Lourty két hét alatt sebeiben meghalt. A szerelmes 
bábának azonban nem Courty volt az egyetlen áldó 
zata, hanem, ugyanazon alkalomból, mikor CourtyUleön

tölte, egyúttal megsebezte annak egy barátját is, ki vele 
karonfogva ment s még két fiatal lányt, kiket rossz sor­
suk épen arra vitt. A . bábát elfogták, ki aztán 
iparkodott teliét lehetőleg érzelmes színbe i feltüntetni. 
A tárgyalás bővülküdölt eféle részletekben. Felolvasták 

szerelmes bábának leveleit, melyeket hűtlen kedveséhez 
intézett. Íme belőlük egy példány : «Istenre kérlek, ma­
radj enyém, beteg vagyok, meghalok a szerelemtől. Ke­
gyetlen ! méri árultál el. Kimondhatatlan szerellek, min­
denemet feláldoztam éried. Halálra vittél engemet. Nem 
tetszem neked, tehát bűnös vagyok. Fájdalom ! ha ele­
gendő volna a szcvetetreméltúsághoz a szeretet! Hálát­
lan ! s én mégis sajnállak. . .» Ez a próza, me­
lyet követ egy vers, melynek szintén a szerel­
mes bába a szerzője, s a vers hasonló mély
érzelem színét fitogtatja. A vizsgálat során pedig 
kiderült, hogy a 3U éves bába, a 21 éves CourtyI, 

olt szeretőjét, házassága hire jötte után nem szűnt 
meg inzulláhii. Uton-utlélen utána szaladt s rákiabált, 
feleségét pedig egyszer úgy vágta homlokon, hogy úgy 
kellett lakására vinni. Attól fogva a fiatal asszony ha­
zulról távozni sem mert. A bába tovább folytatta bot­
rányos dolgait; Gourlyt elöljáróságánál bepanaszolta, 
aztán feljelentette a szabadkőműves páholynál, mely­
nek tagja volt, egyszer pedig az utczán megtántovodva 
elbukott s magát megsértette. Akkor a bíróhoz szaladt 
s bevádolla Gourlyt, hogy életére tört s kárpótlást kö­
vetelt sebeiért. Aztán pedig azt játszotta, hogy anya, 
bába létére kerilctt egy kis gyermeket s kijelentette, 
hogy az az ő gyermeke, a gyermeknek atyja pedig 
lonvty. Akkor előállt tartási követelésekkel s mindezt 

féktelen dühből, az engesztelhetetlen megera bosszú- 
állásából tette. Egyszer a kávéházban revolverrel tá­
madta meg Gourlyt, a revolvert azonban kicsik­
arták kezéből s akkor rövid időre cl is ítélték. Mi­

kor kiszabadult, vitriolt vásárolt s rálesett Courtyra, 
egy barátjával I.endonnyval karöltve tért haza 

felé. Mindkettőjüket leöntötte a vitriollal. Courty se­
beiben meghalt, Lendonny balszemét veszítette, s 
két leány, ki esetleg erre járt, szintén súlyos se­
beket kapott. A tárgyaláson aztán a bába min­
den érzelgőssége elpárolgott s mikor ráolvasták múltját, 
hogy Courty előtt és után úgy váltogatta szeretőit, mint 
más az ingét, hogy szerelmes leveleit közönséges érdek 
sugallta, hogy állítólagos anyasága nem egyéb hazug­
ságnál, a hárpia közönyösen vette a dolgot s folytonosan 
az volt a válasza: Megérdemelte sorsát Courty, meg­
érdemelte Lendonny, megérdemelte az özvegy, meg ft. 
két szegény, pórul járt leány. Az esküdtszék bűnösnek'' 
találta a bábát, a törvényszék pedig életfogy' iglani fegy- 
házra ítélte.

MULATSÁGOK.
— nyíregyházán Riszdorfcr Anna jóhirii zongora- 

tanárnő jul. 2(i-án zártkörű vizsgálati hangversenyt tar­
tott növendékeivel a felső polg. leányiskola termében. 
Az előkelő szülök gyermekei kitűnő oktatás sikeres ered­
ményét mutatták be ez estén. A 10 pontból álló pro­
gramra mindegyike várakozáson felül elégítette ki a hali­

jegyző, Menyhért János, Hildák Károly ügyvédek, Incze 
lózsef, Friedmann Sándor, Király Sándor. Pazar István, 
Kálnai Zoltán és a város több előkelősége is részt vett, 
lelkes felköszöntőket mondtak. A táncz, melyben a né­
gyeseket 40 pár tánezolta, vig hangulatban reggelig 
tartott.

— Anna-Ml Gödöllőn. A Pröckl- féle gödöllői für­
dőben sikerült Anna-hált tartottak, a melyben az oltani 
értelmiségen s a nyaraló közönségen kívül számos fővá­
rosi család ‘és több fővárosi fiatal ember is részt veit.

GYÁSZROVAT.
Natoeevltz György, karlóczai érsekség! főtanfel- 

iigyelü, a Szrbszka Maticza elnökének temetése — mint 
újvidéki levelezőnk írja — julis 27-én ment végbe nagy 
gyászpompával. A gyászszertartáson jelen voltak az 
összes tanintézetek tanárai és tanítói, számos küldöttség 
a közeli és távoli vidékről, az újvidéki szerb iparegylet 
tagjai a hivatalnokokkal élükön, és beláthatatlan néptö­
meg. A koszorúkkal bontott ravatal a székesegyházban 
volt felállítva, a holttestet Petrovics Vaszilán szentelte 
be; beszédet tartottak : Popovics István, a budapesti 
Tökölyianum igazgatója, Dimilriejvits István, volt ország- 
gyűlési képviselő, Varadjanin Árkád tanár. A merre a 
gyászmenet elhaladt, a boltok végig be voltak zárva, 
több magán- és középületen pedig kitűzték a gyász­
lobogót.

A hivat, lap jul. 29-ki számából.
Kitüntetés. Ö felsége, Daniel János, árvái ura­

dalmi titkárnak, sok évi hii és buzgó szolgálatai elisme­
réseid , a Ferencz József-rend lovagkeresztjét ado­
mányozta.

RendjGlvlflelcal engedélyek. Ö felsége megengedte, 
hogy báró Calice Henrik, es. és kir. nagykövei Kon­
stantinápolyban, a pápai Pius-rend nagykeresztjét; We­
berian A., es. és kir. nagykövet és meghatalmazott 
miniszter Lisabonban, az I. oszt. Medzsidje-rendet; gróf 
Zaluski, cs. és kir. rendkívüli követ és meghatalma­
zott miniszter Japánban, a siami királyi Korona-rend 
nagy szalagját; és végül conte Viscovich cs. és királyi 
főkonzul Salonikiben, a 111. oszt. Osmanie-rendet elfo­
gadhassák és viselhessék.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi magyar 
királyi miniszter, Veszelszky Sándor, váraljai állami 
elemi iskolai rendes tanítót; Nemessányi Adél, újvi­
déki állami polgári leány-iskolái rendes tanítónőt, jelen 
állásukban végleg megerősítette.

Ügyvédi kamara. A szabadkai ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy Kellér István, újvidéki 
ügyvéd, ki ezen kamara fegyelmi bíróságának határoza­
tával az ügyvédi gyakorlat jogosultságába jogerős hatá­
rozatával visszahelyeztetett.

Fáris, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) A ra- ' 
dikális Lanterne Ctgrihqnt-Ferraridből táviratot kö­
zöl, mely szerint Boulanger Jules Fényhez segédeit 
líiildte. Ellenben a Figaro azt állítja, hogy az egész 
párbajhir alaptalan, mert eddig még a hadügymi­
niszter beleegyezését sem kérték a párbajhoz.

Pária, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) Cas- 
sagnac az Autor it é-ban heves ozikket közöl, mely­
ben kinyilatkoztatja, hogy Laurnak nem ad elég­
tételt.

Pária, jul. 29. A kamara legközelebbi megnyi­
tása alkalmával sárga könyvet tesz közzé, melybe a 
bolgárországi ügyekre, az egyiptomi kérdésre és a 
Sdműbele esetére vonatkozó okmányok vételnek fel.

Pária, jul. 29. A «Journal des Debais» szerint 
Francziaorszúg elvileg hozzájárul Angolország 
ama indítványához, hogy a kiviteli priimiumok ér­
dekében nemzetközi értekezlet tartassék és felszólí­
totta egyúttal Angolországot, hogy az értekezlet elé 
terjesztendő kérdéseket közelebb határozza meg.

Genf, jul. 29. A nemzetközi lövészünnepély lil­
át alos megnyitása alkalmával Drozz szövetségi el­

nök beszédében utalt arra, hogy a vezérszerepet 
átsző kormányok bölcs eljárása folytán a béke biz­
tosítva van. A népek nem akarnak háborúskodni, 
hanem a békességes fejlődést óhajtják. A Svájcz 
itt is elől jár a béke szolgálatában, de egyúttal az 
ötelessége, hogy nemzetközi kötelezettségeinek ér­

vényre jutlathatása és másrészt saját függetlenségé­
nek megóvása érdekében bármi áldozatot meghoz­
zon. A Svájcz területének semlegességét nemcsak 

szerződések nyomán, hanem saját erejével meg 
fogja őrizni. E törekvés a katonai intézmények javí­

tsa, továbbá lövészünnepélyek rendezése, az ifjúság 
nevelése és a szabad szövetségi szellem fejlesztése 
által juttatható érvényre.

Madrid, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) Mária 
Krisztina királyné aug. 10-én utazik gyermekeivel San- 
Sebastiánba a tengeri fürdők használatára, hol Baylen 
herczegnö kastélyába száll.

Róma, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Mussauchból érkező hírek semmikép sem erő­
sítik meg ama legújabb nyugtalanító jelentéseket, 
melyek a csapatok egészségi állapotáról forgalomba 
kerültek. A csapatok egészségi állapota rendes, a 
halálozások arányszáma sem nagyobb, mint általá­
ban a hadseregnél lenni szokott. A propagandához 
érkező legújabb hírek megnyugtatnak a missziók 
állapotáról, különös jó viszonyok között vannak a 
missziók a Filippini szigeteken és a Kongó vidéken, 

Róma, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 
Giordano Bruno szobrának bizottsága utasította 
’errari szobrászt, hogy a szobrot haladéktalanul 

készítse el, mert a kormány beleegyezett abba. 
hogy a Campo Fiorin állítsák fól, a hol Giordano 
Brúnót elégették.

Berlin,, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Rampolla körlevele itt nem tetszik. A félhivatalo­
sak kedvezőtlenül nyilatkoznak róla. A Kölnische 
Zeitung Olaszországnak panaszát, hogy a pápai 
diplomáczia a nemzetközi jog ellen cselekszik, nem 
tartja egészen alaptalannak. Szorosan a diplomáczia 
álláspontjára helyezkedve, nem maradna egyéb 
hátra annál, hogy a kormányok oly pápai jegyzé­
keket, melyek az elismert jog keretén kívül mozog­
nak, el ne fogadjanak.

Spoleto, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) Az 
összes sajtó Jostinar újra meghívásával foglalkozik.

Fopolo Ranano megelégedéssel látja, hogy az 
ellentétek újra élesbednek, mert a kibékülés, a hogy 
azt a Vatikán óhajtja, úgy ennek mint Olaszország­
nak kárára válnék.

Volencze, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Umberto király a német trónörökösnek itt tartóz­
kodása idejére állítólag a kiiályi palotát aján­
lotta fel.

Livorno, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 
nagy hadgyakorlatokat Speezia ellen megkezdték. 
Az ellenséges llotta támadási tervét titokban tart­
ják. A hadi művelet a Czeczinától Spéciiéiig el­
nyúló partvonalra terjed ki. Azt hiszik, hogy a fő 
támadást az Orlanclo-féle hajógyár ellen intézik, 
hogy az épülő hadihajókat elpusztítsák. A hadgya­
korlatok Speezia ostromával végződnek.

PétervAr. jul. 29. A «Pelersburgskija Vjedomosli» 
szerint augusztus elején egy archimandritából, 3 lelkész­
ből és megfelelő szánni papnövendékekből álló misszió 
indul templomi szerekkel és könyvekkel Abesszíniába.

Alexandria, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Az Egypticn Gazetta közli, hogy Angolország 
Egyiptom fölött való protékturátuséit készül prokla- 
málni.

TÁVIRATOK.
Béos, jul. 29. A hírlapok ama jelentésével szemben, 

hogy a zsidó hitközségek közjogi viszonyai iránt tör­
vényjavaslat volna készülőben, a «Wiener Abend Post» 
illetékes helyről felhatalmazást nyert annak kijelentésére, 
hogy a kérdés hivatalosan megfontolás tárgyát képezi 
ugyan, de határozat ez irányban cgyátalán még nem 
hozatott.

Ischl, jul. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A miniszterek itt tartózkodása semmi 
összefüggésben sincs a minisztertanács megtartásá­
ról szóló hírekkel; hanem az egyes miniszterek a 
királynak, a ki több hétre távozott Becsből, előter­
jesztéseket tesznek a folyó ügyekről. Kálnoky uta­
zásának sincs messzebb ható politikai jelentősége, 
ü is csak a folyó ügyek elintézése végett jött. 
mindazáltal nincs kizárva az sem, hogy itt tartóz 
kodása összafügg a király gasteini és a saját kis 
singeni utazásával. (N. Fr. 1T.)

Brüsszel, jul. 29. A kamara mai ülésén 8; 
szavazattal 35 ellenében elhatározta, hogy (hűlje 
ricnek a választási jog kiterjesztése iránt telt ja 
vaslatát veszi tárgyalás alá.

Brüsszel, jul. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A képviselőház többsége ma mereven el 
utasította az alkotmány revízióját, a mi miatt nagy 
a felháborodás.

London, jul. 29. Az alsóház ülésén kijelenté 
Fergusson, hogy a kormány nem kiméit fáradságot 
hogy Francziaországot barátságos előterjesztések ut­
ján rávegye, hogy az IJj-Hebridákra vonatkozólag 
fennálló kötet formaszerü kötelezettségeit teljesítené 
A kormány azonban kénytelen ezúttal sajnálatát 
kifejezni, hogy a kérdés mindeddig még rende­
zetlen.

Pár is. jul. 29. Boulanger, Dillon grófot 
Faverot tábornokot küldte párbajsegédként Ferryhez. 
Ferry elhatározása még ismeretlen.

Ebenthalba utazik azzal a ezéllal, hogy Kobur? 
herczeg Bulgáriába való utazását siettesse. Radosla- 
vov volt miniszterelnökelfogásáról szóló hírek 
minden alap nélkül valók. Az cxminiszterelnük 
most családjával Várnában időzik s az is bizonyos, 
hogy a regensek egy pillanatig sem gondoltak e 
kényszereszközre. Az ostromállapot megszüntetésé­
ről "keringő hírek nem bizonyosodnak meg, az ezzel 
kapcsolatos internálásokat még Radoszlavov he­
lyezte hatályon kiviil.

Szófia, jul. 28. (Az Egyetértés külön tu­
dósítójának távirata.) Koburgot két hét múlva 
Tirnovába várják, Eskütétel után beutazza 
mindkét Bulgáriát s azután ünnepélyesen 
vonul be Szófiába. Mindenütt előkészület 
történik az ünnepi fogadáshoz. (P.)

London, jul. 29. (Az Egyetértés táv­
irata.) Szófiai egybehangzó táviratok azt a 
hirt hozzák, hogy Kóburg herczeg augusztus 
eleién Szófiába érkezik, hogy az alkotmányra 
megesküdjék és az alattvalók hódolatát fo­
gadja. Azután meglátogatja az európai ud­
varokat, hogy fejedelemnek elismerjék s mint 
ilyent támogassák. A Standard azt a hirt 
közli, hogy Koburg licrczegne/c orosz félhiva­
talosok tanácsolták, hogy Bulgáriába menjen.

Róma jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) Eddig 37 
kereskedelmi kamara határozta el, hogy a párisi kiállí­
tásban részt vesz.

A szaloniki vasnt jelentősége 
Magyarországra. *

fi.

A bolgár kérdés.
Konstantinápoly, jul. 29. (Az Egyetértés 

távirata.) Itteni diplomácziai körökben mit sémitád­
nak az orosz kormány újabb javaslatairól, annyit 
ugyan tudnak, hogy az orosz kormány ma is ra­
gaszkodik június elején tett javaslataihoz és ezt 
Nelidov a nagyvezérnek emlékezetébe is idézte. 
Köz tudomás szerint e terv abban áll, hogy a porta 
a hatalmak hozzájárulásával nevezzen ki regenst, a 
ki nj kormányt állítana össze, a melyben minden 
párt képviselve lenne, a ki az uj szélirányéval 
ejtené meg a fejedelemválaszlűst. Oroszország meg 
is nevezte jelöltjét az ideiglenes regensségre, de 
ennek nevét titokban tartják. A porta még nem 
utasította el Oroszország javaslatát, feltéve, ha a 
bolgárok azt elfogadják, mert erőszakos rendszabá­
lyok a programmon kiviil esnek.

Konstantinápoly, jul. 29. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Semmi jel som mutat arra, 
mintha a porta a bolgár keretesben elfoglalt tartóz­
kodó álláspontját elhagyni szándékoznék. A bolgár 
nép és a bolgár hadsereg körében nyilvánuló izga­
tottság itt komoly aggodalomra ad okot, mert azt 
hiszik, hogy a kérdés megoldásának halogatása a 
bolgárokat a végletekre ragadja, sőt a függetlenség 
kikiáltásához is vezethet. Ez ügy a török kormány­
nak állandó és nagy gondot ad. A mint hire jár, 
Nelidov azt az alternatívát állította a török kor­
mány elé, hogy vagy küldjön ki biztost Szófiába, 
vagy pedig járuljon hozzá az orosz biztos kiküldé­
séhez.

Szófia, jul. 29. A Havas ügynökség alaptalan­
nak mondta a brüsszeli «Nord azon hírét, hogy 
Szófiában lázadás volna készülőben, hogy a vidé­
ken izgatottság uralkodnék, és hogy Radoslavov le 
volna tartóztatva.

Szófia, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) A mi­
nisztertanács határozata értelmében egy miniszter, 
valószínűleg Sztoilov vagy Nacsevics Becsbe utazik, 
hogy Koburg herczeget Bulgáriába való utazásra 
sürgesse. A kormány több zankovistának megen­
gedte a visszatérést, ha nem izgatnak

Szófia, jul. 29. Nacscvics külügyminiszter Bécsbe 
utazott ama czélból, hogy Koburg herezegnél láto­
gatást tegyen. A külügyminisztert távollétének ide­
jére dr. Slranszky belügyminiszter helyettesíti.

Szófia, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
Corr. A lakosság minden rétegében, valamint a ka­
tonaság kövében nyugtalan feszültség észlelhető 
Irányt adó helyen teljes határozottsággal állítják, 
hogy Koburg herczeg megérkezése legközelebb vár­
ható. Nemcsak Toncsev a szobránye elnöke, ha­
nem a regensség tagjai is határozottan nyilatkoztak 
ebben az értelemben. Különböző jelek arra mutat­
nak, hogy e híreszteléseknek njpes más czélja 
mint a közvélemény megnyugtatása, s e mellett 
szól az is. hogy Sztoilov miniszterelnök legközelebb

A mi kereskedőink patriarchális módon űzik mester­
ségüket. Szeretik a kényelmet, a nyugalmat, nem kere­
sik az izgalmat és kerülik a fáradságot. Á kereskedő 
természete átszáll az utazókra is. Határozott ndolencziá- 
ban kell keresnünk annak okát, hogy kereskedőink ré­
széről kiküldött ügynökök a Balkánországok határait 
szeldelik csupán, vagyis azt a vonali, a hol könnyű 
szerrel és kényelmesen, európai módon lehet utazgatni 
így pl. o. bolgár kereskedelmet legtöbb kereskedőink úgy 
űzik, hogy az A Iduna egyes kikötővárosaiban száll ki az 
ügynök, ott végzi teendőit, tovább utazik a Duna men­
tén és hazajön. Még meg kell jegyeznünk azt a ferde 
szokást is, hogy a mi ügynökeink még jobban egyszerű­
sítik eljárásukat, újból ügynökökkel érintkeznek, és azokra 
bízzák aztán a részletes kivitelt az eladásokban; ezen 
ügynökök pedig többnyire letelepedett osztrák-magyar, 
vagy más nemzetiségű idegenek szoktak lenni.

Vegyünk egy példát, a mely legjobban illusztrálja ez 
eljárás helytelen voltát. Itt van Szerbia, a melyről leg­
utolsó időben épugy, mint a Balkán-félsziget egyéb or­
szágairól, rendkívül sokat olvas közönségünk. De mind 
az, a mit olvas, politikai természettel bir; gazdasági do­
log vajmi kevés részét képezi ennek a tömeges publi- 
káeziónak, még ha hozzá vesszük a hivatalos konzuli 
jelentéseket is, akkor azt az őszinte vallomást kell ten­
nünk, hogy ezek a jelentések is meglehetősen száraz, 
számbeli adatokat tartalmaznak, régi megszokott frázi­
sokkal kisérve, melyeket a mi kereskedőink már teljes 
mértékben meguntak. Különben ez az oka, hogy a kon­
zulok jelentései kereskedőinknél minden hatásukat el­
vesztették.

Konzulátusi jelentések után üzleteket az osztrák-ma­
gyar monarchiában vajmi kevés kereskedő csinál. Fő- 
oka ennek, hogy a mi konzulátusaink jelentéseikhez az 
ott működő előkelő ügynökök jelentéseit veszik alapul, 
miáltal az anyaggyűjtést megkönnyítik. Ifogy az ügynö­
kök snjat érdekeiket szem elült tartva, fogalmazzák je­
lentéseiket, az magától értetődik. Az ottani ügynöküknek 
egyáltalán nem válik előnyére, hogy felvilágosítsák a mi 
kereskedőinket, hogy ne tisztán közvetve ügynökök által 
dolgoztassanak, hanem közvetlenül a kereskedőkkel lép­
jenek érintkezésbe; hiszen az maga alatt vágná ezzel 
a lát.

De Szerbiát illetőleg is meg kell jegyeznünk, hogy a 
hazulról küldött ügynökök rendszerint a határt szegik. 
Kényelmes eljárásuk feltüntetésére elég, ha azt mon­
dom, hogy ha Budapestről elutazik az ügynök, megáll 
először Belgrádon, aztán elmegy talán Szendrőbe meg 
Nisbe és ezzel befejezte Szerbiában működését.

Ki hitte volna azt, hogy mi a szerb kereskedelemre 
nem fogjuk a legnagyobb befolyást gyakorolni; ki hitte 
volna azt, hogy itt közvetlen a határunkban, a legba­
rátságosabb politikai és gazdasági viszonyok fenntartása 
és megóvása mellett nem leszünk képesek a már évtize­
dekig birt befolyásunkat megszilárdítani, hanem a már 
meglevőből is veszíteni fogunk. Az pedig számmal bébi 
zonyitható tény, hogy mi a mult évtized közepét véve 
alapul, ma sokkal kisebb befolyást gyakorlunk a szerb 
kereskedelemre és gazdasági viszonyokra, mint a minőt 
gyakoroltunk.

Mi ennek az oka? Nem abban kell keresni, mintha 
más országnak kedvezőbb helyzete lett volna, és más 
országok számára kedvezőbb körülmények működlek 
volna közre, hogy az általunk gyakorolt gazdasági ösz- 
szeköltetést megkárosítsák; az sem áll, mintha a mi 
kormányunk nem tette volna meg mindazt, a mi 
kereskedelmünk emelésére, vagyis a már ott levő 
kereskedelem biztosítására szükséges; a kormány 
igenis eleget tett. Elég sajnos, hogy akkora súlyt 
fektetnek kereskedelmi köreink arra, hogy a kor­
mány minden téren müKüdjék helyettük. Az ok 
abban áll, hogy kereskedőink legnagyobb hanyagsággal, 
igaz keleti természettel, minden nagyobb izgalom nélkül 
űzik ma is tovább mesterségüket, és viszik ügyleteiket, 
mint tették azt azokban az időkben, a mikor magunk 
voltunk a csárdában. Szerbiában emellett még az ügy­
nökök helytelen működése is okozza a mi gazdasági 
befolyásunk rohamos hanyatlását Hogy pedig egy szó­
val fejezzem ki nz összes okokat, a kereskedelem ha­
nyatlásának oka magában a kereskedőben keresendő.

"A külföld Szerbiával szemben nincs annyira bizto­
sítva különböző szerződésekkel, kartelekkel, mint mi 
volnánk. A külföld, mely százszoros erőfeszítéssel volt 
kénytelen működni azon a téren, melyen mi otthon 
voltunk, hogy csak bejuthasson, ma nemcsak verseny­
társunkká tudott lenni e legtermészetesebb piaczunkon, 
hanem ott sok tekintetben íe is vert, és a mint fentebb 
is jeleztük, a statisztikai adatok bizonyítják, hogy a 
külföldi verseny legutóbb elmúlt G—8 év alatt sok te­
kintetben még Szerbiából is kiszorított.

Ha tehát Szerbiában is képes volt hanyagságunk ily 
kárt előidézni kereskedelmünkben, a hova egy pár óra 
alatt eljut a kereskedő, ha közvetlen szomszédságunk­
ban is képes a messze külföld gyártmánya bennünket 
kiszorítani, mi fog történni most, ezen nagy horderejű, 
újabb vasútvonal megnyitása alkalmából a mi kereske­
delmünkkel, a mely nem használta fel a hosszú idő­
közt, hogy magát a rája várakozó munkára maga módja 
szerint előkészítse.

A külföldi kereskedők és a mi kereskedőink között 
az a lényeges különbség, hogy mi szeretünk inkább 
közvetítő ügynökökhöz fordulni üzletek csinálása végeit, 
vagy egynéhány nagykereskedőt az ország fővárosában, 
vagy nagyobb városokban meglátogatunk és megkötjük 
velük könnyű szerrel az üzletel, holott a külföldi be­
járja az országot, megismerkedik a kisebb kereskedővel 
is, és nemcsak azt éri el, hogy a kisebb kereskedővel 
is megköti közvetlenül maga az üzletet, és nem ad 
hasznot a nagykereskedőnek abból is, vagy épen köz­
vetítőnek, a kinek nagyobb mérvű százalékot kell mű 
ködöséért biztosítani, hanem maga meggyőződvén külön­
böző vidékeken és helyeken dívó szokásokról, Ízlésről és 
hangulatról, a szerint rendezi be az üzletet. Ha a ma­
gával hozott minták kellően bevezetve nincsenek, akkor 
ö azon minták után néz, melyek ott már tényleg meg 
vannak, és melyekkel a nép meg van elégedve, a ke­
reskedő pedig hasznát látja belőle. Biztosak vagyunk 
abban, hogy az a külföldi ügynök, ha másodszor, vagy 
harmadszor utazza be az országot, akkor már csupa 
oly tárgyakkal fog jönni, melyeket o ott mint meghono­

sított, megszokott tárgyakat első látogatása aikalmáial 
talált.

Tehát mig mi egy részről azt akarjuk, hogy az illető 
kereskedők szokjanak a mi szokásainkhoz és Ízlésünk­
höz, addig a külföld iparkodik alkalmazkodni az ö Ízlé­
sükhöz és szokásaikhoz és megfelel kívánalmaiknak.

De azt is eléri a külföldi kereskedő ezen művelet 
által, hogy nemcsak azt a kis kereskedőt nyeri meg ve­
vőinek, íianem, ha ö esetleg nem jönne újból a kiránt 
időre az országba, hol a kisebb kereskedő megrendelé­
sét átvegye, nyugodt lehet, mert a kiskereskedő a fiivá 
rosban, vagy a nagyobb városokban lakó nagykereske* 
(lőnél határozottan követelni fogja azt az árut, a mit 
tőle vett, és ez a nagyobb kereskedő esetleg a mi ve­
vőnk volt, a mi árunkat közvetítette a kiskereskedőnél 
azelőtt, ez a nagykereskedő a saját érdekének szemeiül! 
tartásával határozottan meg fogja rendelni a kiskereskedő 
állal most újabban követelt inas árukat, és pedig ott, a 
honnan maga a kiskereskedő azt vette.

Így keletkezik aztán az, hogy a mi nagykereskedőink 
nemcsak hogy nem haladnak tovább s növekedő üzle­
teket nem csinálnak, a mi igen természetes dolog volna 
egy országban, mely a kultúrával és czivilizáczióval 
igyekezne haladni, fokozódó nagyobb igényeket és szük­
ségleteket fejlesztő viszonyok közt, nemcsak hogy ezen 
fokozott kereskedelmi forgalmat elő nem idézik, hanem 
ellenkezőleg a külföldi igen ügyesen eszközölt manőver 
által még veszítünk üzleti forgalmunkból egyrészt, de 
másrészt megkárosítják itthon a hazai ipart is", a meny­
nyiben az ő hanyagságuk okozza azt, hogy nemcsak 
nem terjedhetnek a mi iparunk által előkészített czikkek, 
de sőt ki is szorulnak.

Hozzájárul a mi kereskedőink indolencziájához az is, 
hogy igen kevés alkalmunk van arra nézve, hogy telje­
sen tisztában lássuk a viszonyokat, melyek közt ennek 
az országnak kereskedelmi osztálya él. vagy áll. mely- 
lycl ük üzleti összeköttetésben valónak. Vannak igen 
fontos, talán csekélységnek látszó okok és indokok, me­
lyek határozottan előidéznék a kereskedőben azt a vá­
gyat, ezen országokat működése teréül választani és 
felhasználni, de ezen indokok elöltük ismeretlenek, nincs 
senki, a ki azokat velük tudassa, nincs senki, a ki ezek­
ről nekik felvilágosítási adna.

A mikor a mi kereskedőink, megint — csak Szerbiáról 
akarok beszélni, mint a mely a legdrasztikusabb példája 
a jelzett üzleti hanyatlásnak, — felvilágosítást kívánnak 
valamely kereskedő hitelképességéről, akkor ha az hiva­
talosan történik, a mi konzulaink egyszerűen igénybe 
veszik a belgrádi vagy nisi nagykereskedő véleményét. 
Már most, ha ez a vidéki kereskedő, a ki nem lakik 
Nisben és Belgrádban, és véletlenül annak a nagyke­
reskedőnek a vevője, és talán a legszilárdabb vevői közé 
tartozik, akkor kereskedői szempontból Ítélve meg van a 
lehetőség, hogy ez a nagykereskedő nem hajlandó csep­
pet sem arra, hogy ezen vidéki kereskedőnek viszonyait 
rózsás színben fesse, már csak azon egy okból sem, 
minthogy az a külföldi gyáros, vagy kereskedő vele 
érintkezésbe lépvén, ö egyik kitűnő vevőjét veszítené el.

Nagyon valószínű, hogy igy annak a kereskedőnek 
hitelképességéről a legdurvább valótlanságok lesznek vi­
lággá bocsátva, az a vidéki kereskedő bámul azon, 
hogy miért szakadt meg az összeköttetése a gyárosunk­
kal, aztán boszankodik azon és meglehetősen ellenséges 
indulatot táplál mind az iráni, a mi esetleg tőlünk szár­
maznék. Csak egy példát említek. Mikor még Szerbiában 
egy helyütt volt egy nagy pénzintézet, mely a kereske­
dőknek hitelt nyújtott, akkor azon hitelt csak is a köz­
pontban levő nagykereskedők vették igénybe s egyúttal 
minden töltik telhetőt elkövettek, hogy megakadályozzák 
a vidéki kereskedőket, hogy ezen pénzintézetekben hitelt 
nyithassanak maguknak.

Azonban e nagykereskedők csak ideig-óráig tudták 
ezt az állapotot teljes mértékben fentartani, mert ma 
már látjuk, hogy Szerbiában talán 20 vagy 30 helyen 
Keletkeztek hitelintézetek, a melyek épen a vidéki ke­
reskedő szükségleteinek fedezésére vannak hivatva és 
igy legalább részemről, nem látom át, hogy miért ne 
lehessen a szerb vidéki városban jó üzlettel biró ke­
reskedőnek közvetlen hitelt nyújtani. Igaz, hogy ezt igy 
leírva vagy elmondva, a kereskedő még nem igen haj­
landó készpénzül venni, de nem is azért mondom, 
hogy ezt vaktában kövesse, hanem igenis, tessék a 
helyszínére elmenni, magának fáradságot venni abban, 
hogy személyesen meggyőződjék az oltani viszonyokról 
és helyzetekről és műveleteit a szerint irányítsa.

Meg vagyunk győződve róla, hogy ha ezt egy-kél észtén 
deig követné kereskedőink egy része, akkor saját maguk 
erejéből be tudnák azt bizonyítani, hogy Szerbia telje­
sen a mi kereskedelmi ügykörünkhöz tartozik, és Szer­
biában az osztrák-magyar kereskedők és iparosok domi­
nálhatnak első sorban.

Nem lesz felesleges megjegyezni azt, hogy a külföldi 
kereskedők érdekében nem dolgoztak kormányok és 
nem dolgoztak valami nagy mértékben konzulok, hanem 
igenis dolgoztak a kereskedők maguk. A legtöbb fel­
fogás szerint azt az elvet hangoztatják, bogy a vasutak 
kiépülte alkalmából rendes geográfiái vonalakkal fel 
lehet tüntetni azokat a vidékeket, a hol a mi befolyá­
sunk minden valószínűséggel meg fog szűnni, és a kül­
földi befolyás fog kezdődni.

A ki a Balkán-félszigeten a térképet tanulmányozza, 
az naponkint egy pillantást vet a falon függő térképre, 
mind jobban megerősödik ebben a nézetben, hogy pl. a 
szaloniki-belgrádi vonal alkalmával ott valahol a közepe 
táján Üszkön, K raj na körül fog a haza kifejlődni, vagyis 
világosabban szólva, tekintettel arra, hogy a vasúti vo­
nal egész oda már lő éve készült cl, és igy a külföldi 
kereskedelem per maré ott már befészkelődütt, most 
már azon lesz, hogy az általa már elfoglalt területet 
magának biztosítsa és az általuk most felfelé gravitálú 
kereskedelmet megszukaszsza.

A valóságban azonban ez az okoskodás nem áll meg, 
bárminő természetesen is hangozzék. A mi kereskedel­
münk nem törekszik előre és igy megakadására na­
gyon csekély erőfeszítésre van szükség. Miként fentebb 
elmondtuk, Szerbiában, tehát közvetlenül határunkban, 
nemcsak hogy nem törekedtünk nagyobb tért hódítani 
a vasút kiépülte után, valamint hogy a szerb nemzet 
konzumezió-képességének fejlődésében nemcsak hogy 
nem törekedtünk hasznot huzni, hanem még lanyhasá- 
gunk következtében veszítettünk a már elfoglalt részből, 
hogy lehelne gondolni haladásról messze délfelé, bár­
mennyire legyenek is kedvezőbbek a geográfiái viszo­
nyok számunkra, mint a külföld részére, ha az eddig 
fennálló üzleti szokások, kereskedőink magatartása meg­
marad és meg nem változik abban az irányban, a me­
lyet már évtizedek óta a külföldi kereskedelem követ.

Egyes igazán törekvő és buzgó kereskedőink, hiszem 
eléggé bebizonyították azt, hogy Maczedoniában nagy 
üzleteket tudtak csinálni tlaczára annak, hogy a mi 
vasúti összeköttetésünk felülről lefelé nem volt meg, 
hanem csakis a tengertől felfelé. Ily kereskedőkre van 
szükségünk nagyobb mértékben és akkor nem fog 
geográfiái vonalra szükség lenni, mely meghatározza, 
hogy eddig és ne tovább. Az egész tér rendelkezésre 
áll. A külföldi kereskedelem még a Balkán-félszigeten 
távolról sem működött eddig oly óriási eredmény nyel, 
hogy ott verseny felvétele győzelemre kilátást egyáltalán 
ne nyújtana.

Maguktól a kereskedőktől függ, hogy eredményeket 
idézzenek elő működésükkel, a kormány legfeljebb a 
közlekedés körül eszközölhet ki előnyöket. Az kétség 
kívül áll, hogy igen hasznos szolgálatot tehet azzal, 
hogy ha pl. Liszküpben erélyes képviseletet rendez be. 
A már megpendített mintaraktárak jó szolgálatot tenné­
nek kereskedőinknek, valamint egy szilárd bázison meg­
alakult kiviteli társaság, minthogy azonban ezek mind 
oly dolgok, melyeket nálunk kereskedelmi köreink 
lanyha voltánál fogva keresztülvinni igen nehéz, a kor­
mány pedig erre egyáltalán nem vállalkozik, nem ma­
rad más hátra, mint lehetőleg erélyesen felhívni a ke­
reskedőknek figyelmét, hogy saját maguk készítsék elő 
maguk számára a tért és működjenek saját erejükből 
úgy, a mint azt nekik a viszonyok kedvező volta 
előírja.

Stransz Adolf.

* Lásd nz F.tmUrUs juliijs. 27-iki számát.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A duna-gözhajóztel társaság közli, hogy a 

ximony-sziszeki szerdai, illetve sziszek-zimonyi 
pénteki személy hajójáratokat a rendkívül alacsony víz­
állás miatt egyelőre abbanhagyni kénytelen.

* Az áruk megérkezéséről szóló értesítés. A 
magyar államvasutak igazgatósága a kereskedői értekez-
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Jet javaslatának mogfelelöleg ez ügyben a kővetkező 
rendeletét intézte a budapesti iizletvezetöséghez: “Az 
érdekel: kereskedői körök kívánságára, illetőleg az üzlet- 
vezetőaég részéről rövid utón tett java-latra ezennel 
megengedjük, hogy egyelőre Budapest-dunaparli teher­
pályaudvarunkon mindazon gabonakereskedő és szállító 
ezégek részére, melyek ez iránt az üzletvezetőséget meg­
keresik és melyek az üzletvezelőség által megszabandó 
felállítás költségeket lefizették, külön szekrények állít­
tassanak lel oly czélból, hogy az azokba helyezendő 
bárczák utján az illető ezég a részére érkezett kocsi- 
rakornányok megérkezéséről már az értesítést megelőző­
leg is tudomást zcrezhcsseii magáriak. Az állo-

bozzáférhetü helyén elhelyezendő 
nv,',k külsején a szekrény tulajdonosának neve lesz 
andő, a szekrénybe pedig a vonat átvevő állal,

leg
rnás egy könnyen 
szekrén
kitüntendö, ...
közvetlen a vonat átvétele után kiállított bárczák, me­
lyek csak az illető ezég részére érkezeti kocsik számát 
és a feladási állomás nevét tartalmazzák, teendők be, 
nappali vonatoknál lehetőleg a kiállítás után azonnal, 
éjjeli vonatokkal megérkezett kocsikról pedig legkésőbb 
reggeli 7 órakor. — üzen intézkedés részletes végre­
hajtását, valamint annak kellő kihirdetését czimre híz­
zuk, mely hirdetésnél, de az illető, e kedvezményt 
igénybe vevő felekkel szemben is világosan kijelentendő, 
hogy a kérdéses bárczák, illetve az ezek utján eszkö­
zölt" előlegen értesítés a vaaitra nézve semmi kötelezet* 
séget meg nem állapítanak, azt az é-rle-ités stb. teendők 
teljesítése alól lel nem mentik és a feleknek kivételes 
jogokat nem Lizto itanak.»

• A mitral helyi érdekű vasút mtttanrendörl
bejárás». I egnap indult el egy külön vonat u magyar 
államvasutak kisújszállási pályííiázáböl az \üi kilo­
méter lm- zu j.álya miilitrirendöri bejáré-árit. K vasút­
vonal .lávznagykim-ívzolriok, Heves é Nógrád vármegyén 
megy kere.-.zlül. A bejárásnál jelen voltak: (iyöngyössy 
lános m ii. o :zl. tanácsos, llalog lelügyelö, Csatári Hrosz 
Lajo i dr. löorvo.;, Ceduly a műszaki tanács tagja; a rriagy. ál­
lam'. usutak részéről: I lorvátli Lajos főfelügyelő, Skalka lel- 
úgyelő, a vívni társaság részéröl: gr. Károlyi Gyula el­
nök, gr. Szájiáry Cyula alelnök es dr. Piufsich frigyes 
jogtanáé "os. .1, sz Xagykiin-Szolrioi: megye részéről: 
Hajdú .Sándor ali-pán," l.osonczy Mihály, <lr. Magyan 
Kos a Géza, 1 leimegy Béla, Hűek llerlalaii, Kovács l.a- 
,os főmérnök. Heve megye részéről: Kaszap alispán, 
Créll Jenő, Káldy főmérnök, Lipeaoy Tamás, Makay 
Felix, valamint jelenvoltak Nógrádmegye közigazga­
tási bizolt1 ágának tagjai i-'. A magyar állam vasp. 
üzletvezetőié;'« ré-.zéróí: Cianiionc főmérnök, llialy 
Zaigmoiid, Cólb és Hehwanda felügyelők, az ősz- 
•íd. mérnökségek: Kutby Méla, üerkovetz szakmér­
nökök, I riiimacz sogédinérnük, Simonyi Kiok urad. 
orvo:, a vXagvkunság," lapvezére, - a vállalat részé­
ről lviaj"sovics l.ajoi, Arnstein Henrik, Schwatz, kieund 
í.eo budapesti mérnökök, kik a legszivélyosebb előzé­
kenységgel voltak a jelenvoltak iránt. A vonatot a meg­
álló helyeken mindeniilt nagy iuikcsedéa-el fogadták. 
A miitanrendöri bejárási bizottság nem talált semmi ki­
fogásolni valót. A pálya a közforgalomnak eddigi meg­
állapodások szerint augusztus 1-én adatik át.

1 A magyar vaeutl kötelékben teljes kocsirako- 
rnánvnkban szállítandó magán sóküldeményekre 1887. 
évi jnliu hó l-töl fennálló kivételes díjszabás ti. oldalán 
az eperje-nagyrniliályi viszonylatban foglalt díjtétel 
tii;.0 kiről 47.9 kvra lielycsbittetik.

' A magyar klr. államvasutak által üzembe 
veendő, - legközelebb megnyitandó mátrai helyi ér­
dekli Dunainak személyek és áruk szállítására vo­
natkozó díjszabása a magyar kir. államvasutak díjsza­
bási osztályában kapható.

A szab osztrák-magyar államvasut-társaság
osztrák é magyar vonalaira, valamint a in. kir. állam­
vasutak Alrnás-íüzilö, Cyör és Moson-Magyaróvár állo­
másaira rendelt alsó-sziléziai kő- és pirszin szállítására 
lHMü. évi október hó lö-löl érvényes kivételes díjsza­
báshoz ez évi szeptember hó l-ért a második pótlék lép 
hatályba. K pótlék a in. kir. államvasutak állomásaira 
szoléi oj díjtételeket tartalmazza, melyekbe a magasabb 
szállítási adó már beszámítva lévén, a felemelt adónak 
eddig gyakorlatban volt külön felszámítása jövőre elma­
rad. A pótlék példányai a részes vasutaknál és a in. 
kir. államvasutak díjszabási osztályában megszerezhetők.

A in. klr államvasutak igazgatóságától veit ér­
tesítés szerint f. é. július hó 21-étöl kezdve a 87. sz. 
tehervonat Stu.hn.ya és Kiiriaöczbánya között, ün­
nep és vasárnapokon a nyári évad alatt személyszállí­
tással fog közlekedni, s mint ilyen csupán 111. osztályú 
utasokat továbbítani. K vonat a Körmöczbányáról fiirdö- 
Sluhmára ünnep és vasárnapokon kirándulók visszauta­
zd-ara szolgál és indul Stiibnyáról este li óra 1 í- perce­
kor és érkezik Körmöczháiiyára este 8 óva fit perez- 
kor. Figyelmeztetik ez. alkalommal az utazó közönség, 
hogy Kürmü, /bányáról Stuhnyára a nyári idény aluli 3 
napi érvényes nagyon mérsékelt menettérti jegyek jön­
nek kiadásra, melyek árai az. I. oszt.-ban 1 frt HU, a 
11. oszt.-ban 1 Irt 20 és a III. oazt. han 90 krajezárt 
tesznek.

IPARÜGYEK.
— A hazai Ipar érdekében. A földrnivelés-, ipar­

és kereskedelemügyi minisztérium valamennyi kebelbéli 
ügyosztályhoz s alantas hatósághoz rendeletét intézett, u 
melyben utalva a már megnyílt kereskedelmi múzeum­
ban kiállított inarlárgyakra, utasítja a nevezett ügyosztá­
lyukat alantas haló águkat, hogy szükségleti czikkeik 
beszerzésében első sorban az arra képesített kereske­
delmi múzeum közvetítését vegyék igénybe a hogy oly 
kellékekre nézve is, a melyek beszerzése nem történik 
szállítási vagy ajánlati tárgyalások utján, a kereskedelmi 
nliizeumhoz forduljanak.

— A budapesti vendéglősök és korosmérosok 
ipartársulata, mint az országos vendéglős-szövetség 
vcgrehajtóbizoltsága, ffilhivást intézett a hazai vendéglő­
sökhöz. a melyben a szaktémákul az ügy iránti érdek­
lődésnek minél szélesebb körben leendő fölkeltéséro és 
a tagok gyűjtésére buzdítja. Az orsz. értekezlet által 
kiküldött bizottság mindazoknak, n kik az orsz. szövet­
ség tagjává kívánnak lenni, készséggel küld gyűjtőivel 
és belépő nyilatkozathoz való mintái. A központi iroda 
jelenleg líudaposten, IV. kcr. Lipót-utcza 12. szám 
Alatt van.

A hazai iparművészet érdekében. Trefort 
\gost vallás- és közoktatási miniszter, mint a magyar 
.jiarmüvé-zeli társulat elnöke, a következő felhívást be­
csatolta ki : Tisztelt uram ! A magyar iparművészeti 
társulat rövid fönállása alatt is számtalanszor tapasz­
talta, hogy hazai megrendelők csak azért fordullak med­
rei ideié-aikkcl a külföldhöz, mert nem tudták, hogy az 
áltáluk óhajtott tárgyakat itthon is beszerezhetik. Atalán 
hazai i|iamiüvészetünk fejlesztésének egyik mellőzhe­
tetlen föltétele, hogy fogyasztó közönségünk tájékozva 
legyen a felől, hogy a művészi iparnak, mely ágait és kik 
űzik, s moly művészi tárgyak készülnek itthon, és kik 
készítik azokat 'J Ily utón lehet a hazai vásárló közön­
ség Ügyeimét állandóan saját iparunkra irányozni s 
elérni azt, hogy a közönség a magyar iparművészei, ter­
mékeit megismerje s azokkal megbarátkozik. így lehet 
elérni másfelől azt, hogy a hazai művészi ipar a közön­
ség részéről elismerésre és ezzel együtt a szükséges tá­
mogatásra találjon. Ez okból társulatunk választmánya f. 
évi május 17-iki ülésén indítványomra elhatározta, hogy 
a művészi iparnak hazánkban gyakorolt összes ágairól 
8 a művészi iparral foglalkozó iparosokról részletes ki­
mutatási Aliit össze s pedig úgy, hogy az egyes ipar­
ágak keretében működő összes művészi iparosok tevé­
kenységéről közvetlenül az illetőktől szerzi a biztos 
adatokat. A munkálat elkészítésével a választmány Ja- 
kablíy Fercncz építészi és l'astcincr Cyula társulati tit­
kárt hizta meg. Arra nézve, hogy mi módon lehessen 
ezen kimutatás legnagyobb elterjedését elérni, hogy az 
a magyar közönség minden rétegébe eljusson, a társulat 
választmánya a munkálat befejezte után fog határozni. 
Hazai ipariniivészelünk érdekében azon kéréssel fordu­
lok tehal tisztelt uraságoilhoz, legyen szives rendelke­
zésünkre bocsátani saját személyére és iparára vonat­
kozó, a kimutatáshoz szükséges adatokat, melyek az 
alábbi kérdöponlokbati megjelöltetnek. A kitöltött lapot 
az ide zárt borítékban f. é. augusztus 31-ig kérem visz- 
szakiildcni. Hazafias üdvözlettel Budapest, 1887. julius 
fi. Trefort Ágoston elnök. A felhívás szétküldése még 
e hó folyamán be fog fejeztetai, a kik netán tévedésből 
nem kapnának, noha igényt tartanai; rá, szíveskedjenek 
a társulat titkári hivatalához (Andrássy-ut 07. sz.) for­
dulni,

— Erdélyi posztó a honvédség ssimára. A hon­
védelmi miniszter 15,000 méter köpenynek való posztót 
rendelt meg erdélyi poszlógyárosoknál. Ebből 10,000 
méter Brassóban, 5000 méter Szebenben fog készülni. 
A megrendelt posztó értéke 45,000 frt.

KERESKEDELEM £S TÖZ&DtL

*♦ A czukorprémlum megszüntetése. A napokban 
közöltük, hogy az angol kormány a hatalmakat konte- 
reneziára liitta meg, a melyen a ezukorprérmum meg­
szüntetésének módozatairól tanácskozzanak. A terv nem 
vij, mert az érdekelt országok parlamentjei már foglal­
koztak vele. Így a német birodalmi gyűlésen dr. Jacob, 
államtitkár nem rég kinyilatkoztatta, hogy a német kor­
mány hajlandó ez iránt az érdekelt országok kormá­
nyaival tárgyalásokba bocsátkozni. A premium megszün­
tetésének feltétele természetesen az, hogy minden érde­
kelt állam hozzájáruljon. Franczia szakkörökben most 
azt hangsúlyozzák, bogy a Iranczia kormány más álla­
moknak, nevezetesen Németországnak és Angliának 
engedi át az elsőbbséget , de később szintén csat­
lakozik hozzájuk. Ha csakugyan ez a szándéka 
a franczia kormánynak, úgy, mint a Magd. Ztgiial: Ber­
linből Írják, már most bizonyos, hogy semmi sem lesz 
a tervből, mert épen a franczia ezukor versenyez erő­
sen a német, osztrák-magyar és angol czukorral. A kül­
ügyminiszter úgy a magyar, mint az osztrák pénzügy­
minisztériumot már értesítene az angol kormány fel-zó- 
litásárúl. He választ csak akkor adnak rá, t mikor a 
miniszterek már visszatértek szabadságukról.

- A H»lbauer-ozég fizetésképtelensége. Már kö­
züliül;, hogy a llalbauer-czég fizetését megszünteti 3. A 
ezégnek, mely 7u év óla áll fenn Budapesten, a király- 
utezában van a «három rózsához» ezimzett gyarmat­
áruüzlete. Már hónapok óta küzdött pénzügyi hajokkal, 
ile azért fizetéseit mindig teljesítette. A passzívák 145,000 
forintra rúgnak. Az aktívákat még nem állapíthatták meg, 
mert a vagyon az árukészletből áll. A fizetésképtelen­
séget állítólag az okozta, hogy a ezég egyik főnöke nem 
lég tetemes összeggel kilépett s az üzletet ettől 
az időtől fog\ a ugyanabban a nagyságban jóval 
kisebb tökével kellett folytatni. A ezég ügyvédje, dr. 
Stiller, a hitelezőkkel egyezkedni óhajtván, a lühitcle- 
zőktől több havi halasztást kért s remélhető, hogy a 
kiegyezés sikerülni fog, mert a ezég iránt a hitelezők 
előzékenyen viselik magukat. A halasztás megadása 
után a hitelezők gyűlést tartanak s akkor az aktivál; 
állását is bemutatják nekik. Leginkább bécsi és trieszti 
ozukoiczégiik vannak érdekelve. A föhilelezök közt van­
nak ; a rolirhaehi ezukorgyár, Auspitz Róbert ozukor- 
gyára (Bécsi, surányi ezukorgyár, a cseh unió-bank, 
Stummer Károly íUécs), leipriik-lundenhurgi ezukorgyár, 
Tschirikel Imi (Laibach), Bouchard uNow-1 iratéi).

” As amerikai áru- ée termény üzletről a 
Newyorker Haiidelazeitung legutóbb érkezett száma eze­
ket írja : Az áru- és lerményüzlet a tropikus hőség da- 
ezára kielégítő volt. Búza hanyatló irányt követett, de 
kivitelre meglehetős nagy kötések történtek. A tengeri 
szilárdabb irányt követett, kelete jó volt. A gyapot ára 
e héten még inkább esett, úgy látszik, hogy ismét mes­
terséges nyomással van dolgunk. Brazíliai és gyöngébb 
kávé szilárdabb irányt követtek, valamint a ezukor is, 
különösen nyers ezukornak volt jó kelete. Zsírt kivitelre 
is jól kerestek. A fémpiaczon a réz szilárdsága emlí­
tendő, különben semmi uj. Finomított petróleum a múlt 
heti arakat tartotta meg. A gyapjupiaczon kedvező han­
gulat uralkodik.

** Bukások Bulgáriában. A budapesti kereske­
delmi és ipar kamara hivatalosan értesilletett, hogy 
Szófiában Benbassat Mordehai Elia kézmliám kereskedő 
fizetéseit beszüntette ós'hitelezőivel peren kívüli egyez­
kedésre törekedik. A passzívákat 44,000 frankra, az ak­
tívákat 111,000 frankra becsülik. A ezég a föhitelezükkel 
■i()°/o-ra kiegyezkedett. A Szófiában csődbe jutott Pesaro 
freies olasz ezég tárgyában, a bejelentési határidő au­
gusztus (i-ára a végelszámolási határidő augusztus 22-ére 
tűzetett ki.

BUDAPESTI ÁRÖ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 29. —

G ationa-tfliade.
A buza-b zlet iránya ma határozottan szilárdabb volt; 

a kínálat gyenge volt", a vételkedv kedvezőbb és mint­
egy 13,000 mm. adatott el teljes tegnapi árakon, sőt 
egyes esetekben elsőrendű áruért 5 krral magasabb 
árakat is fizettek. — Egyéb gnbonanemekben csak gyér 
volt a forgalom és irány meg árak teljesen változatla­
nok maradtak. ■— Kiadatott:

Búza: Tiszavidélci uj (100 mm. 82 k. 7.80 frl, 
500 mm. 81 k. 7.75 frt, 200 mm. Ki le. 7.(15 frt, 300 
inni. 81 k. 7.85 frt, 100 mm. 80.7 k. 7.70 frt, 200 mm. 
80.7 k. és 800 mm. 80 k. 7.(15 frt, 200 mm. 80.5 k. 
7.70 frt, 3000 mm. 81.5 k. augusztus 10-dikéig szállí­
tandó 7.77) frt, mind három hónapra.

Pestvidéki uj 300 mm. 82 It. 7.80 frt, 700 mm. 81 
k. 7.811 Irt, 8()U mm. 81 k. 7.85 frt, 400 mm. 79.8 
K. 7.55 frt, 200 mm. 79.7 k. 7.50 frt. 100 mm. 79 k. 
7.05 frl, 200 mm. 79 k. 7.45 frt, 100 mm. 77.8 k. 
7.05 Irt, mind három hónapra.

Fejérmegyei uj 100 mm. 82 le. és 100 mm. 81 le. 
7.90 frl, 1000 mm. 80 k. 7.90 frt, mind három hó­
napra.

Hansági uj 100 mm. 79.3 k. 7.50 frt, 100 mm. 79 
le. 7.00 frt, mindkettő három hónapra.

Bácskai uj 200 mm. 81.3 k. és 100 mm. 80.5 le. 
7.75 frt, 100 mm. 80 le. és 100 mm. 79-5 k. 7.70 frt, 
mind három hónapra.

Aradi uj 100 mm. 79.5 le. 7.00 frl, három hónapra.
Tiszavidélci ó lUU mm. 81 k. 8.40 frt, három hó­

napra.
Marosi ó 400 mm. 79 k. 8.40 frt, három hónapra.
Bánsági ó 500 mm. 77 le. 8 forint, három hónapra.
Tengeri 4 ÍUU mm. 5.G0 frl, készpénzen.

Mai hivatalos effektiv uraló:
Basa ó bánsági 77-81 "1,i

frllól frt

— n tiszavidéki .... 77-81 .. 8.15 8Í45
— ii pcstvidéki .... 77-81 • 8.10 8.40
— » íehérmogyoi ... 77-81 » 8.15 8.45
— » bácskai............... 77-79 .. 8.20 8.20
— » észukmagyurorsz. 77-81.) —.— —.—

Rozs "j......................... 70—72 .. 5.55
Arpig u takarmány.... 60...ß2 .1 5.25 5-60

— • égetni való. ... «2—64 » —,— —.—
>i Hürfőzdui ..... 64—66 » —.— ——

Zab ó ...................... .. 39—41 ii 5.20 5.70
Teucevl » bánsági . ,. *, . 75 •) 6.55 5.60

» másnemű. ... > 73» 5.50 5.55
»......................... .. — » —.—

Köles uj............................ — » 4.30 4.70
Koptize u j, káposzta........... — » 11.- 11.-3

— » bánsági............... — » 10.) 11.—

Határldöüzlet mérsékelt forgalom mellett , da-
czára a gyengébb newyorki gabonaárfolyamoknak, fede­
zési vásárlások következtében szilárd iránybewi nyílt 
meg, «le később ismét elgyengiill. — Köttetett:

Délelőtt.
őszre mintegy 20,000 mm. 7.10,Bsokványbuza ...... .. .........

7.18, 7.19, 7.20, 7.19 és 7.18 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.72, 

7.74, 7.75, 7.74 és 7.73 forinton.
Tengeri augusztus—szeptemberre 1000 mm. 5.01 

frton.
UJ tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 

5.00, 5.08, 5.09, 5.71, 5.70 és 5.69 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm. 5.98, 

5.90, 5.95 és 5.97 forinton.
Hivatalosan felmondatott augusztus 3-dikárn 1000 

mm. tengeri.
Déli tSzaflo.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom; az irány 
nyiigoillabb. — Köttetett:

Szokványbusa őszre mintegy 5000 mm. 7.18 és 
7.17 forinton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.68 
és 5.67 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre .......................... frt 7.10 — 7.18
Szokványbuza 1888. tavaszra ...... » 7.72 — 7.74
Tengeri julius—augusztusra » 6.C0 — 6.62

Uj tengeri 1888. május—júniusra . . . » 5.67 - 5.09
Szokványzab őszre................................ s 5.03 - 5.65
Szokványzab tavaszra....................... » 6.97 -- 5.99
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 11.5- - 11.)

frt 7 16 — 7.18
« 7.72 — 7.74
K 5.60 - 5.62
« 6.65 — 5.67
a 5.61 — 5.63
« 5.95 — 5.97
« n.l - 11.)

az

Délutáni forgalom#
A délutáni forgalom szintén gyenge volt; az irány, 

daczára a ki nem elégítő berlini gabonaárfolyamoknak, 
tartósan nyugodt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 rnm. 7.18, 7.17 
és 7.16 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.73 
és 7.72 frton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 rnm. 5.08, 
5.07 és 5.00 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.02 és 
5.01 Irton.

Délután ő órákor táródnak i
Szokványbuza őszre.................. ..
Szokványbuza 188H. tavaszra............
Tengeri augusztus-szeptemberre ....
I j tengeri 1888 májns-juniusra ....
Szokványzab őszre................................
Szokványzab 1888. tavaszra ......
Káposztarepcze augusztus- szeptemberre

Terménytőzsde#
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva határidőre nyugodtabb, boszniai zsákáru ok­

tóber—novemberre 100 darabos 71 3 frton, szerbiai 
100 darabos 7jj frton, 90 darabos 9) frton köttetett 50 
kilónkint.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsde még mindig stagnál, a ma a stagnálás 

eddiginél még pregnansabb volt, a mennyiben a 
létrejött kötések mind a conlUseé voltak. Az árfolya­
mok nem változtak. Az utó- és esti tőzsde üzletle- 
len volt.

Elfitösede.
Az elötüzsdo üzlettelen volt. — Osztrák hitelrész­

vény 282.70-töl 282.50-ig , magyar aranyjáradék
101.10-eri, magyar papirjáradék 87.45-ön, magyar le­
számítoló- és pénzváltó bank 97.75-ün köttetett.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 282.50—282.60, magyar aranyjáradék 101.10 
—101.12), magyar papirjáradék 87.45—87.47), magyar 
leszámítoló- és pénzváltó hank 97.75—98.

Déli töszde.
A déli tőzsdén nem állt he változás. — Osztrák hi- 

telrészvény 282.40—282.50-ig köttetvén, maradt 282.50 
pénz, magyar leszámítoló- és pénzváltó hank 97.50-tül 
97',Víg köttetett; első magyar iparbank 158 pénz. 
Hetektetési értékek közül köttettek : magyar aranyjára­
dék 101.07)-tö! 101.12)-ig, magyar papirjáradék 87.52)- 
töl 87.47)-ig; más értékek közül : Pannónia-rnalom 
090-en, Lujza-tnalom 240-en , Ganz-féle vasöntöde 
795-ön, rimamurányi vasmű 97.25-töl 97-ig köttetett. 
Valuták és váltók lanyhábbak.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 282.50—282.60, magyar hitelbank 288—288.50, 
magyar aranyjáradék 101.10—101.12), magyar papir­
járadék 87.47)—87.50.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25—1.75 forint, nyolez napra 4—4.50 forint, egy 
hóra 9—9.50 forint.

A utó- ée az eetl tőzsde teljesen üzlettelen ma­
radt, úgy, hogy egy kötés sem jött léire.

Sertéskoreekedelmi csarnoké
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, juh 29. Az üzlet változatlan. Magy.1 urasági 
öreg, nehéz— fit, fiatal nehéz 46—46) fr, fiatal közép 
46—46) fit, fiatal könnyű 46) —47 forint, közönséges 
(szedett) nehéz —.— forint, közép 45—46 frt, könnyű 
46—16) forint. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —.— frt, közép —.— frt, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz------frt, közép —.— frt.
Szerbiai nehéz 45—46 frt, közép 45—46 frt, könnyű 
45—46 frt. Hízó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattal; 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Sertéslétszám: julius 27-én volt kész­
let 101,402 darab, juh 28-án felhajtalott 450 drb, 
elszállittalott 1570 drb, juh 29-én maradt készletben 
100,282 drb sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzzda,

Bioz, juh 29. (Az Egyetértés távirata.) Igen csen­
des üzlet mellett a mai előtőzsdén mégis nagyon szi­
lárd volt az irány, különösen magyar értékekben, ma­
gyarországi vásárlási megbízások következtében. A con- 
lisszában teljesen pangott az üzlet. Valuták kináltattal; 
és olcsóbbak. Az elhelyezés igen könnyű és olcsó volt.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 282.50, 
magyar hitelbank 287.75, angol-osztrák bank 107, osz­
trák-magyar államvasul 231.90, Károly Lajos-vasut
214.75, déli vasút 85.40, elbavölgyi vasút 171.75, má­
jusi járadék 81.47, magyar aranyjáradék 101.15, magyar 
papirjáradék 87.42, busz frankos arany 9'95, márka 
61.62).

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén hasonlóan pangott az üzlet. — Jegyez­

nek : Osztrák hitelrészvény 282.50, magyar hitelbank
287.75, osztrák tartományi bank 220.50, unióban!; 206.50, 
angol-osztrák bank 106.75, bankegyesület 93.25, osztrák- 
magyar államvnsul 231.90, déli vasút 85.25, Károly 
Lajos-vasut 214.75, elbavölgyi vasút 171.75, májusi já­
radék 81.50, magyar aranyjáradék 101.15, magyar 
papirjáradék 87.45, busz frankos arany 9.95.

Később is élénktelen maradt az üzlet, különösen 
conlissában, ellenben u sorompón magasabbak az árfo­
lyamok. Váltók és valuták elgyengültek.

3 órakor zárulnak: hilelrűszvény 282.50, angol- 
osztrák bimk 107. tmióbaulc 206.25, bank-egyesület
93.25, magyar hitelbank 287.75, osztrák tartományi 
bank 221.25, osztrák-magyar államvasut 231.50, Károly 
Lajos-vasut 214.50, dimagözhajózási részvények 416, 
Lloyil-részvényol; 481, északnyugoti vasul 1.62.75, elbavöl­
gyi vasul 171.50, tramway 227.25, déli vasút 85.25, má­
jusi járadék 81.47, aranyjáradék 112.05, magyar arany­
járadék 101.10, magyar papirjáradék 87.42, északi 
vasul 2520, bécsi községi sorsjegy 126.25, busz fran­
kos arany 9.95), márka 61.62.

Bóca, juh 29. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar íüldleliermenlesitési kötvények 104.50, 
Erdélyi földtehcrmcntcsitési kötvények 104.50, 5)%-os 
magyar földliitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
179.—. Mitgy. keleti vasút els.k. 115.80. Magyar ny. sors­
jegy 1<24.25. Szőlődézsmaváltsági kötvények 100.75. 
6°/o-os papirjáradék 87.42. Tiszavölgyi sorsjegy 123.50. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 101.05. Magyar vasúti köl­
csön —.—. Magyar hitelbank 287.75. Alföldi vasút
183.50. Magyar északkeleti vasút 166.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.70. Tiszavidélci vnsul-részvény 249.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 97.10, 
Kaosa-oderbcrgi vasút részvény 145.25. Dohány-részvé­
nyek —•.—. Loazámitolóbnnk —Temes Béga —.

Béos, juh 29. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 282.40. Déli vasút 85.75, 
4%-os aranyjáradók 112.65. Váltó Londonra 125,50. K&- 
roly-Lajos vasút 214.-—. 1864-ea sorsj. 162.75. 1860-as 
sorsjegy 136.50, Török sorsjegy 16.—. Angol-osztrák 
bankrészvény 107.—. 4"20/0-os ezüstjáradók 82.80. Osz­
trák államvasut 231.80, 20 frankos 9.95), 4*2°/o-os pa- 
pirjáradék részv. 81.47. Osztrák hitelsorajogy 179.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 883.—. Csász. kir. arany 
5.90. Német bankváltdk 61.60. Elbavölgyi vasút részv-
171.50. Wiener Bankverein részvény 93.—. Dunagőz- 
hajózási részvétére. 415. Üzlettelen.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béoz, juh 28. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.)

t.nVJZflv. 'y.n.’fl.ntrt. Íamrftg • Q-SZtfÓk Iliid"
államvasut 231.90,

A déli tőzsde zárlata, után jegyez : * osztrák hitel 
részvény 282.30, osztrák-magyar 
magyar aranyjáradék 101.05.

A délutáni magánforgalom 
len volt.

Az esti magánforgalomban jegyez 
telrészvény névleg 282.25.

teljesen iizletle- 

osztrák hi-

Prolongáezld- ée praemlumüzlet a bécsi érték­
tőzsdén.

Béos, julius 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai elhelyezés, mely három napra (augusztus 
2, 3 és 4.) terjedt, a kővetkező prolongáoztó-tételek 
mellett folyt le: Osztrák hitelrészvény 15—25 kr report 
(3)—4°/o), magyar hitelbank 15—25 kr report (íha— 
4§°/o), osztrák-rnagyar államvasut simán — ló kr de­
port (4)—3g°/0), Károly Lajos-vasut 15—20 kr deport 
(3#—3)o/0), déli vasút 35—40 kr deport (5$—4i" o), 
májusi járadék 20—30 kr deport (3j|—2)°/,o), magyar 
aranyjáradék 10—15 kr deport (3)— 2|° 0),‘ magyar pa­
pirjáradék 15—20 kr deport (412—4)°/0)-

Praemlumüzlet. A díjtételek alig változtak. Osztrák 
hitelrészvény holnapra 1)—1^- frt, nyolez napra 3(—4) 
frl, egy hónapra 9—10 frt, három hónapra 17)—19 
forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 10—11 
forint, három hónapra 18—19 frt, Károly Lajos-vasut 
egy hónapra 10—12 frt, déli vasút egy hónapra 8—10 
jrt: magyar aranyjáradék egy hónapra 2)—3^ szá­
zalék, három hónapra 4)—5 százalék.

Magáokamatláb: Első váltóra 3)—3} százalék, 
távolabbi látra és telepített váltóra 4)—4§ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, juh 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A gyengébb new-vorki jegyzéseknek daczára is szilárd 
volt a bnza a fedezési kereslet következtében és külön­
ben is jobb volt az irány. Különösen takarmánvezikkek 
voltak a tartós forróság következtében szilárdak. — 
Köttetett: Búza őszre 7.56, 7.57, tavaszra 8.00, 8.07, 
és 8.06, zab őszre 5.97, 5.98, uj tengeri 6.11 frton. Zab 
tavaszra 6.38 frton köttetett és maradi ez végül 6.38— 
0.40 frton. Különben jegyeznek : Rozs őszre 6.08—6.10, 
tavaszra 6.35—6,38 frton.

Délután jobb budapesti jelentésekre, de különösen 
fedezési czélokra buzahatáridők valamivel jobban keres­
te! tel:. Búza őszre 7.56—7.58, tavaszra 8.05--8.08, 
zab őszre 5.99, tavaszra 6.38, uj tengeri 0.10, rozs 
tavaszra 6.36, Őszre 0.00—0.08, tengeri julius—augusz­
tusra 5.95—6 frt.

Kész áru üzlettelen, csak árpában volt a kivitelre 
meglehetős vételkedv ; jó kereskedelmi áru 6.60 frl bir­
sek újvárit.

Szesz ára tartott. Kész áru 26J—2GJ- frt.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béca, juh 29. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

lőzsJéii köttetett •
G'zukor: 8UU láda elsőrendű koczlcaczukor Bécsien 

31) frl.
Petroleum: 80 barrel amerikai Fiúméból 22) frton 

és 70 bánéi kaukázusi Fiúméból 21) írton augusztus— 
januárra Becsben.

Gya/jotfonalak: 40,000 font 8-as mülefonál csak 
állomásra szállítva 34 k. és 20,000 font elsőrendű 42-es 
pincop 57) kr.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, juh 29. (Az Egyetértés tudósítójának

osztrák hiíelrészvény 28-4.40, osztrák-magyar Lloyd 
481 , olasz járadék 96.50, olasz bankjegy 49.60. 
Csendes.

Berlin, juh 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A stizsde jelentéktelen változás mellett üzlettelen, 
orosz értékek gjengén tartva, elbavölgyi és dux-boden- 
bachi vasutak kínálva. Magánkamatláb 1 f°/o- 

Berlin, juh 29. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány megle­
hetősen szilárd, <le a tőzsde üzlettelen. Járadékok kissé 
élénkek. Bányarészvényekre realizálások nyomasztólag 
halottak.

Berlin, juh 29. (IHólözsde.) Magyar aranyjáradék 
81j>, osztrák hitelrészvény 459, osztrák-magyar állam­
vasut 377, déli vasút 139, Károly Lajos-vasut 87{. 
Igen szilárd.

Frankfurt, juh 29. (Esti tőzsde.) Őszi rák hitelrész­
vény 228.25, osztrák-magyar államvasut 187’, osztrák 
déli vasút GKji. Csendes.

Piri«, juh 29.3 (Az Egyetértés tudósítójának távirata. 
12 óra űő perc.zkor jegyeznek: 3«/0-o8 járadék
81.25, 4)6/o-os járadék 109.35, olasz járadék 96.85, 
magyar aranyjáradék 8V;1U, spanyol 66, egyiptomi
376.25, tő ük vasúti kölcsön 14.30, ottomán bank­
részvény 493.75, Rio Tinlo 218.75, Szuez-részvény 
1970, Panama-részvény 372.50, ^osztrák-magyar állam­
vasut 477.50, déli vasút 173.75.

él óra 4-0 perczkor zárulnák: 3°/o-os járadék
81.25, 4)°/0-osjáradék 109.25, osztrák államvasut477.50, 
déli vasút 175, osztrák füldhitelrészvény 772.50, fran­
czia türleszthető járadék Ki, magyar vasúti kölcsön 
304, magyar jelzáloghitelbank 515, magyar aranyjáradel; 
Hl'1,'«, magyar országos bank 373.75, {ottomán bank­
részvény 494.00. Nyugodt.

Lonflon, juh 29. (Megnyitás.) Angol consolok 101.11. 
London, juh 28. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 80a.'dl 

osztrák ezüst járadék 06.—, angol konzolok 101.11, 
váltó Bécsre 12.71, ezüst 44).

New-Tork, juh 28. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (00 napi látra) 94), Váltó Londonra 
4.82). Négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 127), 
Krei-vasut ilO’A, Váltó Parisra 0.23).

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Ar ártilyamok az illet.", hely szokványok »«tint készpénzben, medióra

ulliino-lrtoíyainokhoz a/onkivill még a mindenkori budapesti prolongáló 
létetek is Kzániilúsba veendők. A •-?»! jelűit értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam too marka vistu --- Öl Itt 05 Jer. 

100 Írunk viata 40 Irt .;> kr.

Julius 29.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉÉ
Prága, juh 28. A czukorpiacz teljesen üzlette­

len, kész áru 23.25—63.75 frt. — A szeszplacz irálya 
ma kedvező.

Trieszt, juh 28. A czukorpiacz hnyha -. r;en, • 
fugal-pilé 17) frt. Kávé nyugodt. Oro-z petróleum 
hordókocsikban 4.65 hl.Szesz kész magyar áru jgi 
frl, oláh 14) frt, szeptember—deozemberré 15) fr< * 

Berlin, juh 29. Búza nyugodt, rozs, zab, ólai t 
szesz bágyadt. J 61

Hamburg1, juh 28.. Petroleum helyben 5.80 márka 
augusztus—deczembeire 6 márka. ' 1

Párta, _ juh 28. Nyers ezukor 30)—30) fra-,t. 
szilárd. Fehér ezukor folyó hónapra 33 Pank/aug m’ 
tusra 33.10 frank, szilárd, üzlettelen, októbertől n'-ol 
hónapra 33.30 frank, az első négy hónapra 33.80 frarV 
Finornitolt 87)—88) frank. C|"-

Párta, juh 29. Bnza, liszt és olaj csendé 
nyugodt. ’ 9

London, juh 28. Nyers répaczukor 12), nyuoodt* 
Jávacztikor 13), nyugodt. ‘ c l|

Rorschach, juh 28. Elsőrendű uj magva: búza “M 
frank. Tartózkodó.

Antwerpen, juh 28. Petroleum lő fr2nk 
Nyugodt.

Bréma, juh 28. Petroleum helybnn 5.85 márka. 
Gyenge.

Newycrk, juh 28. (Kabel-sürgönv.) Gyapot NewVork- 
ban 10) 8, Neworleansban 9')., októberre 9.25, nevem, 
beire 9.20. — Petroleum finomitutt 70» Abel Test New!
yorkban júliusra 6,;. Filadelfiában júliusra 65 8._Nyerä
petroleum 5:;,. — United pipe line certificates äß: 
Liszt 3.50. — Piros őszi búza helyben 8U) cent(«= 71/5 
frt), júliusra 79)cent (= 7.55 frt,) aug.-ra 80 centid 
7.5rt frt), szeptemberre 81)cent (=7.70 frt 1 100 kilokint 
— Tengeri 45).— Czukor (Fair refining Muscovados 
4)Je. — Rio-kávó 20. — Zsir (Wilcox jegyű) 7,iv 
(Fairbank jegyű) 7.25. — Gabona fuvarüij-imperial- 
quarlerkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
3 cent (= 0.88) frt 100 kilokint.) Napi felhozatal oYa. 
pótból. —.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átczámltéei árfolyamai német piaczokra^lOO márka viata 61.65 frt, 1»:

Kulin!, ,:íi a,
It- Utolsó sárlat. 

hoz képest 
osztr. értékbsa
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Szilva

Been, juh 28. A Rzilvaüzlet iránya és árai változat­
lanok. Több helyen arról panaszkodnak, hogy a gyü­
mölcs korán érik és lehull, Franeziaországban kedvezőtlen 
kilátások vannak. Csehország a múlt évi mennyiségnek 
alig egy harmadát exportálhatja. Eladások: 80—85 da­
rabos 183 , frt, 95—100 darabos 137/s frt, 110—115 
darabos 12 frt, 110—120 dbos ll-'/g frt 100 kilogram- 
monkinl. Szilvaiz. Elsőrendű szlavóniai áru 141 141 i
fiiért a'lnal; 100 kilogrammonkint Rudapesten átvéve. 
Szerbiai szilvaiz transitóban 1 t forinttal olcsóbb. Az 
effektiv üzlet gyenge. 1886-ik évi 80—85 darabos szil­
váért I i1/; frlul, 90—100 darabosért IS1/« frtot. 110— 
12.) darabosért lJi/«—12;:.'4 Irtot fizetnek.

Kávé.
Hamburg;, juh 25. A múlt héten piaezunkon tíz fil­

lérei emelkedtek az árak. Ennek következtében minden 
oldalról eladási megbízások érkeztek, minek következté­
ben ma estig az árak ismét 5 fillérrel estek. Maga a 
helyzet nem változott: brazíliai kávét igen keveset hoz­
nak a piaczra s összehasonlítva a havrei hivatalos ki­
mutatás alapján a két utolsó hetet az előző évek meg­
felelő heteivel, következő képet kapunk:

1887 1886 1S85
Rio juh 9-15-ig 3.113 zsák 8.714 zsák 11.714 zsák.
Santos » 9—15-ig 2.113 _»___ L>.143_»_ 3.41-1 >■

5.286 » " 10.857 » 15.128 »

Rio jtd.1G-22-ig2.00n zsák 10.857 zsák 10.625 zsák.
Santos » 16—22-ig 1.857 _ »__ 2.286_»»____4.125_->_

3.857 » 13.1 í3 )> 14.750 -
Brazíliából semmiféle hírek sem érkeztek, melyekből azt 
lehelne következtetni, hogy ott engedékenyebbek kezde­
nek lenni, a mi csal; azt bizonyítja, hogy az idei ter­
més nem sikerült.

Vidéki üzlet.
Újvidék, juh 28. f.\z Egyetértés tudósítása.) Gabo- 

napiacznv.kon néhány nap óta úgyszólván semmi beho­
zatal nincs. Kisebb részletekben az uj búza ára a kö­
vetkező : 6.50—6.80 frt, legjobb minőségit 7 frt, zab 
5.50 fit, árpa 4.30 üt, kukoricza (ö) 5.80 frt mtnkint. 
A liszllorgalom igen élénk, az árak a múlt hetiek; 
zöldség és egyéb kerti vélemények nagy mennyiségben 
vásároltatnak, az árak igen mérsékellek. Zsir és sza­
lonna kisebb részletekben kel, zsírnak ára 56 frt, sza­
lonnáé 52—54 frt mmkint. A sertéspiaezon az elmúlt 
napokban igen sok hízott sertés volt helyből és vidék­
ről. Nehezekért fizcítol; 39—10 krt, középszerűekért 
40—Í1 kit, könnyű de húsosakért 41—12 krt, mind 
kilogrammonkint. Sovány sertések meglehetősen magas 
áron kelnek eh Bort keveset vesznek s árai a kővetke­
zők: tavalyi f illér bor 8—12 kr, siller 10—1-4 kr, tiszta 
törköly pálinka 15—18 kr. mind literenkint. Időjárás 
verőfényes szép. Esőre is volna szükség, mert különben 
vidékünkön kukoricza nem lesz. A Duna vize igen a™- 
csony.

BOBÁSZÁT.
*** Villány, juh 22,$Szőleinkben a munka jól halad; 

mert az utolsó időben uralkodó hőség is közreműködött, 
a mennyiben a gyomot meglehetősen kiirtotta. A szőlő 
most már szépen fejlődik, vsak kár, hogy a zivatarok­
nak kitett szőlőkben sok bogyó lehullván, ennek követ­
keztében ezekben lígfölebb egy harmadtermésre számít­
hatunk, ellenben a védett szőlőkben jó szüret lesz. A 
bovüzlet pang s mindenki türelmetlenül varja, hogy mi­
lyen időt hoz augusztus, szépel-e vagy kedvezőtlent, 
mert nemcsak a bor minősége függ ettől, hanem az 
üzlet további fejlődése is. Az 1885-ik és 1886-ik évi 
termésből még meglehetős nagy készletek vannak. Azon­
kívül régibb finom borok is várnak eladásra.

*** Veszprém, juh 22. A balatonmelléki szőlőkben 
a szőlő igen szépen elvirágzott, s ott a hol a ffllokszera 
nem lépett fel, jó szüretre van kilátás. Eső kellene, 
mert a szemek még igen kicsinyek s ha rövid idő múlva
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wßt nem kapunk, a 
Az üzlet teljesen pang, 
lehet venni, de nincs,
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naptár: Szombat. — lt 

Abdon. — Görög-oros z 
(ab. 9.) — Nap kél ' 
Hold kél 8 ó. öS p.

Honvédelmi allnmtitl
Vallás- ée kttsoktatáe

—2 óráig-
Horvát milliliter fogai
^ eenészeket segély.iö

rsolt zeneestélye a rák|
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e. 10—12 és d. ii. 4—I
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Halászati kiállítás az. 
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Kivonat a hiv. 
Árverések a fővál

becs. ingóságai juh 31 
Gross Miksa 556 írtra | 
kerepesi-ut 65.) Prob 
gai aug. 1. (Murányi-t 
becs. ingóságai aug. 2| 
Máté Lajos 661 írtra 
váczi-ulcza 27.) Ve 
becs. ingóságai aug. 9l 
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lay Gyula 3571 frt 50j 
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aug. 5. Józsefszállás. i 
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ingatl. okt. 9. Szent-Tj 
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Miksa 2250 írtra bece 
(Verebély.) Papp Józs 
gai aug. 3. M.-Kovácsi
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1887 EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, JULIUS 30.
^Őt nem kapunk, a minőség kevésbbé kielégítő lesz. 
Az üzlet teljesen pang, jó minőségű bort 12 forintért 
lehet vinni, de nincs, a ki megvegye.

NAPIREND j julius 30-án#
■#ptár: Szombat. — Róm. kath.: Judit vértanú.— Prot.: 

Abdon. — Görög-orosz : (julius 18.) Emílián. — Zsidó: 
,ab. 9.) — Kap kél 4 ó. 36 p., nyug. 7 ó. 35 p. — 
Hold kél 3 ö. ö8 p. d. ti., nyug. 34 j.. éjfél után. 

Honvédelmi államtitkár fogad déli 12—1.
Vallás- és közoktatásügyi államtitkár fogad déli 12 

—2 óráig-
Horrát mlnlsater fogad d. e. 10—d. ti. 2.
A ««neszeket scgólyuo egylet láncz.vigalommal cgybckap- 

rio't zeneestélyo a rákospalotai parkvendéglöben. 
Kereskedelmi muzonni a városligeti iparcsarnokban d.

e. 10—12 és cl. u. 4—7.
Nemzetközi panoráma Amlrássy-ut 28. sz.
Halászati kiállítás az állatkerlbcn egész nap.
Történelmi »rczképcsarnok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9-12.
Vörös-kereszt-egyletErzsóbet-kórházal Hilda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11} 
ára között.

Nemesi mmeam: ásványtár nyitva d. e. 9— d. u. 1. 
Egyetemi íúvószkort az üllői-utón d. e. 8—12 és d. u.

2—6-ig.
jíyilvános könyvtárak zárva.
A magyar országos panoráma (városliget, voll kiállítási 

terület' nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Allotkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul féíóránkint; az Eötvüs- 

villában czigányzeue.
Margitsziget. Gőzhajók féíóránkint. — Jó czigányzenc 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona- 
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap jnl, 29-ki számából.
Árverések a fővárosban. Gaal József 396 írtra 

becs. ingóságai jul. 3U. (VII. kér. kertész-uteza 3U.) 
Gross Miksa 556 frira becs. ingóságai jul. 30. (Vili. kér. 
kerepesi-ut 65.) Probszt Mátyás 328 írtra.becs. ingósá­
gai aug. 1. (Murányi-utcza 15.) Barber Róza 647 írtra 
becs. ingóságai aug. 2. (V. kér. Mária Veléria-uteza lí.) 
Máté Lajos 661 írtra becs. ingóságai jul. 30. (IV. kér. 
váczi-uteza 27.) Vezelka Venantónó 533 írt 90 krra 
becs. ingóságai aug. 9. (VI. kér. Gsengeri-utcza 59.)

Árverések a vidéken. Kriedsam Márton 519 írt 50 
krra be- s. ingatl. szept. 2. Mursina. (Nagy-hnyed.) Sal- 
lay Gyula 3571 Irt 50 krra becs. ingóságai jul. 30. Be­
regszász. Nikolits Sándor 2140 írtra becs. ingóságai 
aug. 5. Józsefszállás. (Csákóvá.) Goldstein Zsigruond 
2127 írtra becs. ingóságai aug. 4. Zenta. Báró Perényi 
Zsigmond 78h0 írtra becs. ingóságai aug. 11. N.-Szöl- 
lds. Markusitz Lörincz 479 írtra becs. ingatl. nov. 25. 
Kórtvélyes. (M.-Ovár.) Tutuvov Száva 400 frira becs! 
ingatl. okt. Szent-1 amás. (Ó-Becse.) Pánits Nesztor 
2200 írtra becs. ingatl. okt. 9. Ó-Becse. Rosenberger 
Miksa 2250 írtra becs. ingatl. aug. 26. Alsó-Györöd. 
(Verebély.) Papp József 2591 írt 40 krra becs. ingósá­
gai aug. 3. M.-Kovácsháza. (Baltonya.) Tárnoki Mihályné

440 írtra becs. ingatl. aug. 10. Szeged. Pozojevich Já­
nos 670 írtra becs. ingatl. aug. 19. H.-Klári. (Nagy-Ki- 
kinda.)

Pályázatok. A maros-vásárhelyi m. kir. ítélőtáblánál 
II. oszt. fogalmazói, — a vaáli kir. járásbíróságnál el­
bírói, — Hontmegye korponai járásában Németi és Bo- 
zók székhelyekkel körorvosi, — a budapesti kir. adó­
felügyelőségnél III. oszt. számtiszti, — Naszódvármegye 
óra rína! járásában járási orvosi, — a fiumei m. kir. fő- 
vámhivatalnál hivatalszolgai állomásokra.

Felelős szerkesztő .-GaAvol&xky'L&loa.
imgemkIíevsöra. ~~

Hungária szállodái
Sauska J. Barmon 
Uríila 13. Arad 
Dóri >1. Bocs 
Hosonlha! S. Mohács 
Friedmann J. Becs 
Frank I J. Becs 
Fischst II. Berlin 
Freytag II Berlin 
.lac liy M. Berlin 
Donátit S Schlagcnwald 
Binz E. I’áris 
Mentol K. Hamburg 
I.üwy L. Frankfurt 
Gilányi J. Kassa

M. Allamvasut-szálloda#
Farkas M. Komárom 
Aider J. Temesvár 
Készter G. I’óla 
Zakariás Gy. Erzsébetváros 
Ondion ü. Zombor 
Székely G. Szeged 
Gradl A. Temesvár 
Sgngrenino F. Becs 
John E. Brassó 
Kocsis G Brassó

Vadászkürt szálloda,
Mcskó S. Makó 
Dungyerszky M. Szt.-Tamis 
Laszkáry Gy. Ilomhány 
Jankovils G. Szabadka 
Paul J. Bukarest 
Nochlneliel (i. Arad 
Szél A. Makó 
Pcthö P D.-Sztrdahely 
Vesscmann A. Balazslalvs 
Dalnoky I.. Arad 
Spitzer XV. Becs 
Schönfeld Ze. Béc.»
Mivaragovits L. Belgrad

Magyar király szállodás
SchilTbáumcr S. Besztirczs 
Sárfy .1. Kidorsvár 
lténa J. Temesvár 
Ságliy Gy. K.-Köróg 
Berger F. Pápa 
Panzl F. S.-Tarján 
Horváth A. Marburg 
Mayer B. Szombathely 
Maller S ll.-Pataj 
Kis J. Fehérvár 
Demeter M. Becs 
Halm Za. Prága

Schmidt Orient szállodás'
Dr. llalosz S. Debreczen 
Dávid N. Vacs 
Kiss M. Miskelcz 
Ragacs L. Visznta 
Hain J. Temesvár 
Lemcnyi L. N.-tizcben

Dr. Pisiéi A. Póln 
Mandl J. N.-Szeben 
Duronjlly D. Amerika 
Froy 0. K -Szt.-Márton 
Weisz A. Beszterczebánve 
Weisz B. Szabadka 
l'.oicnthal A. Béc* 
lllalko J. N.-Kanizsa 
Weisz J. Dálya 
Heller id. Bcezterczehánya 
AronITy E. Solmeczbánya 
Huszár J. I'inczehely

Tigris szálloda,
Tóth G. Vásárhely 
Wohl H. Losoncz 
Karády J Brassó 
Glanzky J. Brezovácz 
(iöppinger J. Augsburg

Nemzeti szálloda,
Bukovszky K.-né Mád 
Beichardt K. Becs 
Anderl J Bécs 
Bockenstein V. Paks 
Braun S. Pake 
Paray J. Szeged 
Olteanu C Krajova 
Ebenführer Gy. B.-Gyarmat 
Licskö J. Láva

Aranysas szállodai
Világhy Gy. Szóreg 
neesewffy D. Kökényes 
Bogyai J Somogy 
Hegedűs K. Ságud 
Menyhárd B. Uj-Dombovsf 
Kiss J. Kunhegyes 
Csejfei L. Csongrád 
Ivánits J. Jászberény 
Kricsovezky T. Szeged 
Mágccs J. Gyöngyi'«
Lénárd M. Szabadka 
Trazlik A. Bigy 
Liedermann M. Debrcczen

Fehérhattyu szálloda.
Kovács M. F. Verbó 
Weis P. Fegyvernek 
Kertész G. Gyöngyös 
Schwarz M- Becs 
M hályi F. Béc«
Tornyos M. Erdély

London szálloda.
Stalls A. N -York 
Bertán G. Csisnavoda 
Sebestyén I). Vidék 
Theodorovifs S. Pancsoys 
Klein G. Temesvár 
Treues K. Oravieza 
Frank Gy. N.-Kőrus 
Nagel Zs. Nyílra 
Ludwiezak F. Halle

Walter Fehértó szálloda,
Spriel M. München 
Kabijcaok J Varió 
Libnitz J. Lemberg 
Lungitzkl K. Bécs 
Scheitel M. Pozsony 
Schwcchta A. Veszprém 
Pingiczer Gy. Veszprém 
Wimes J. Piaki 
Scholtz. K. Dálya 
Gebauer T. Pécs 
Dragos G. Hidegkút 
Hauer S. Tass 
Éles J. Debreczen 
Klein M. Kasza 
Müller B. Sz -Fehérvár

Holzwarth-Frohner száll.
Gentle M. Bécs 
Porr H. Brassó 
Edelstein A. Konész 
Frankl S. Sz.-Fehéryár 
Kufller B. Mozony 
Pisslinger K. Fiume 
Neumann B. Komárom 
Wohl A. Bécs 
Pollák E. Bécs 
Kunpncr Gy. Bécs 
Radier R. Bécs 
Bramer Gy. T.-Abád 
Harczos J. Brassó 
Autichlovits 0. Spalato 
Kiss M, Kolozsvár

Pannónia szálloda,
Pspp M. Kolozsvár 
Nagy M. Torda 
Gamentzy T. Katona 
Papp Gy.JA -Lónya

Tűrésányi M Eger 
Govrik M -nő M.-Petrl 
Albrecht F. Sz -Fehérvár 
Binder S. Gyúró 
Káló E. M.-Kövesd 
Lippanich R. T -Sulf 
Sissak N. Rozsnyó 
Plichta K. Losonci 
Ráoz R. Szeged 
Glavák F. Orcsel 
Bittner L. Bécs 
Allenberg K. Bocs 
Molinger J. Bécs 
Tölh S. Győr 
Freudenberg M. Szabadka 
Karlmoscn K. G.-Gama

Erzsébet szálloda
Dömötör P. Zombor 
Balogi M. Besxterczebánya 
Sohöhner A. M.-Szigot 
Pont F. Tata 
Pont K. Tata 
Horváth K. N.-Szombat 
Pont E -né Tata 
Dr. Groisz B. Kolozsvár 
Nyári B. Arad 
Gáli B. Temesvár

Két korona szálloda,
Weisz Zs, Kecskemét 
Bahiczky J. Kecskemét 
Fodor L. Torda 
Boroni M. Torda 
Ferenczy A. Torda 
Soós F. Szénié*
Székely M. Arad 
Kálmán G. Tutkevu 
Banget F. Béc»
Porcza J. Bécs

Elhaltak névsora 1887. Julius 27«

flffH

Deri I. 26 é. napsz. VII. k. szövetség-u. 41. tUdövrsz.
Harnt I. 3a é. szobafestó VIII. k. templom-n. 80. tüdöyüsz. 
Makert M. 74 é. Vili. k. práter-u. 25. rák.
Klouschek A. 71 é. fogl. tiélk. VI. k. Szondy-u. 6. rák.

NYILT-TÉR.
A-

>

„Tempelforrás^V.^
Főraktár HOFFMAH JÓZSEF, Budapest, Akalémia-ntcza.

színhazak és
NEMZETI SZÍNHÁZ
Julius 31-ig zárva lősz.

M.KIR. OPERAHÁZI
Julius 31-ig zárva lesz.

nép-szinhAz.
Budapest, julius 30-án.

G. Barcsai L. asszony mint 
vendég. 

Először:

A vakvezető.
Dráma 5 felv. írták Malard 
és Fournay. Fordította Fái J. 

Béla.
Személyek :

Lucien Szirmai
Lequanneo Horváth V. 
Jeanne Fodor F.
Octavo Benedek
Nina G. Barcsai L.

MULATSÁGOK.
Colorado Újvári 
Zoé Arányi I.
Mari Esztergomi A.
Gauthier Fodor 
Bapttiszt A utal fi _ 
Vizsgáló biró Tirnovai 
Trvszéki jegyző Egri 
Rendőr Jakus
Reiulörbiztos Kompolthy 
Városi rendőr Varga 
Törvényszolga Kosa 
Kereskedősegéd Enyvári 

Kezdete >8 órakor. 
Holnap, julius 31-én. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 30-án.
A kornevillel harangok
Vig operetté 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor

Első fővárosi orpheum
Hagymező-ulcza 87. sz. 2512

Ma és mindennap nagy biivész-pantomimika Snras-Nighl- 
Mear, előadja lí*’ FOX ■"* burlesk-pantomimikai társulat.
Ma és mindennap fellépte a kiváló Zentó-féle kerékpár-tár­
saságnak (1 ur, 4 hölgy és 4 gyermek). Miss Helene kö- 
téltánczos művésznő. Mr. Jludolf madárhang-utánzó. Vala­
mint Miss Victoria Dyberg angol énekesnő. Továbbá 
fellépnek: Brothers HulinemusicB.l-exc(intTk[m,Jirothern 
Wilson nyujtómttvészek. Ilóger Elsa és Margót bájos 
duettisták. Aman Lajos ur, elsőrendű jcllem-szinész. 
Odkoliic k. a. magyar dalénekesnö cs Schenk Márton, 
ének-komikus.j

VÍZÁLLÁS, 1887. Julius 29.
M é t 0

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 29.

Faj Irányzat " sulr 
hektolit.

100 kilogramm

frt tói 1 frtic
hektolit.

IUO kilogramm
ára

Tfilói 1 frtíí

Basa I
rsmst , . . ; ; ó lar,',ha 71 75 i —__

77
78 79
89 81

titzavideki . , . 74
7S. — ‘-- 77 8*15 8.29

* fee 78 8.25 .8 39 79 8-30 8.35
39 8 35 8.40 81 8 49 8.45píitTÍdíki. , , , 74

• . I .. 76 77 8.10 8 15
78 8.20 8.25 79 8 25 8.39
89 8.39 8. 6 8| 8 35 8 ,0
74
76 — 77 8 15 8 29
73 8.25 8*9 79 8-.10 8.36
89 8.35 8 49 81 Sí) 8 45. nkai .... * 74 7 »
7h 77 8 20 8 25
78 8*3') 8.35 79 8 35 8.40
89 ^•1

icajrar északrfdéU 74
7r> 77

79
M

II h inöségi 100 kilogramm
uanona o vagy uj Irányzat F»J . . sulr ára

jaeeioiuorE. írttól . Míg
rozs ,,,,,, . ó (■rendes II 79-72 5.55 5.75-•■í a ...... lanyha takarmány 1 69—62 5,'JS 5.69

égetni T.iló 1 62—64
sörlözdei 64—66 —.—

39-41 5 29 5.70..aten • • • » • . uj ij hansági 7á 5.55 5.69
'.................... 1, • • * j másnemű 73 5 59 5.55

ko!»« ......................... ; ; • «I né|Mi| 4.30 4.70
II.— 11 ,sa.ir.pt*ze . . . - • - - • 10.' « 11. •

Luza lanyha 1.*» vnszra 7 72
tengeri

7.16

ár
a

csendes ir.ái - jim.-ra 5 67
zab jul.—aug.-ra í?r 5. GO

g c. "7 c n ;
J‘ - kap. r-pezo szilárd aug.-szept.

5.63
U.% 1

Különféle
termények Irányzat F* aj

Heremag ; ; •

RepczeoleJ. ;

Lenmagols) 
Olajpogácsa 
Disznózeir.

Szalonna .

Fuggy». I . 
Szilva . . .

Pénz Ára

firt ftt

Dió . . . . 

Gvhncs. . .

Borkő term. .

szilárd

eiende«

csendes

eziláid

szilárd

szilárd

luezerns magyar. . -

olasz ................................
vörös ...............................
nyers azonnali szállít, 
finomított 32.—
Eszi, kétezer finomított j; —

ropeze ................... I
pesti . I
vidéki......................... I
m.la.Irgeniz. árum.ez. I
városi légensz. . . . !
füstölt ........................... i
olvasztott.................... .....
boszniai hordóban 1835.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
izerbiai, zsákokban.

boszniai, h. nov. 
zsákokban .
szerbiai hordó .

« zsákb. .
szlavóniai áj . .
bánsági 6j . •

szlavóniai siept.—okb 
bánsági .
magyar min. szerint . 
szlavóniai . . . • .
magyar la........................
szerbiai,......
boszniai...........................
fehér la............................
fehér Ha...........................
vörös. ......
nyers. . . . . . . 
sárga, csurgatott. . . 
világos szinü . . . . 
rozsnyoi. . • . . . 
szlavóniai......................

iz-az-élssztő • • .

11.—
11.25
10.75

14— 
I860

16.75
29.—

Méter
Ninzerint 0 Változik

fOlBlt alat

Duna
Porsony. ; 1 1.65 apadó
Komárom . 1.80

áradóBudapest . 2 08
Mohács • . 2.50
Vukovát. .
UjTidék... 3.04*
Pan csóva.. 0 00
Orsóvá. •. 1,69 — apadó

Vág .
Komarom . 1.76 —

Dt Ava
1.10 apadó

Eszék . . . 1.82 —

Csáva
Ssiszck. .. 1.23 áradó
Mitrovicia. 1.(19 apadó

Névszerinl

TUza
M.-Sziget.. 
V.-Namény 
Tokaj. ... 
Szolnok. .. 
Szeged . . 

Bodrog 
Sárospatak. 

Bsamo. 
Szatmir- . 

törd. 
B.-Gyula. . 
Uyoma.. ,

faros 
Arad. ...

Temesvár

ü
löltitt I alatt

Változik

0.88
0.85 
0 98 
0.38
1.05

0.31

0.41

— I apadó

— I apadó

IDŐJÁRÁS, julius 29. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentései

Állomások
Lég- ! 

nyomit*,
700j

Szél
ránya és 

erejo 
(1-tl)

A M- méreiklst 
Celsius 
fokban

Csapa­dék
Fel.

Arad ...... ... 6Í2 K 3 - 22 7 — o
Besztercze ....... G5.8 E 1 - 18 4 •Í.41 ü
Beszterczebáuya. . . . 64.0 EK 2 L 20.6 — o
Budapest. .,, . .. 64 ■(' K 2 - 23.6 1 o
Csáktornya....... 641 KNY 1 - 20.2 <6 u
Debreczen 03.9 K 1 - 18.4 — 0
Eger . . ........
Eszék..........................
Fiume............5. «. ,

65.6 EK 1 + 22.3
-

0

Késmárk 66 8 © + 15.8 2 0
Keszthely................... 65.2 E 2 + 23.8 n o
Kolozsvár................... — NY 1 + 16 6 — o
Mngvar-Övár. ..... 63.8 ENY 1 + 24.0 — o
Máraaroa-Sziget. ,. . 65.3 DNY 3 + 17.8 — o
Nngy-Enyed ............. 6-1.4 K 1 + 18.2 o
Nagy-Szóben..............
Nagyvárad . . .....

64.4 EK + 17.5 2 o
Orsóvá.............. .. 63.9 1) 1 + 218 _ o
Ptocsova ...................
Selraeczbánya .....

64.0 DNY 1 + 23.5 z o
Sopron...................... ENY 1 + 21 8 < o
Szatmár-Németi .... 65.1 DK 2 - 21 3 oSzeged ......................
Szepsi-Szt-Gytirgy.. .

62.6 © + 23.0 — o
Szolnok...................... 64.8 K 3 - 2-1 ;> _ o
Temesvár...........j 66.5 ENY 3 - 2*5 (. _ oTrencsón............v ,* ; 64.9 DK 1 - 2i.ö — 0
Ungvár.............. 64.2 EK 2 - 20.2 n oZágráb.............. 64.7 EK 1 - 22.1 — 0
Bécs ....................... 65.8 ENY 1 - 22.6 — o
Bregenz . 65.5 © - - 17.6 — o
Lesina.............. .. 62.1 © - 25 9 — o
Pola. ....... 1. 63.0 K 3 - 23.6 — 0
Prága.. 67.1 © L- 19 9 — o

Jelek magyarázatai ©■— szélcsend, Oa tiszta, derült, 
(3=5 felhős, J felhős, 0= J felhős, ©■=> borult,
W= eső, -)f= hó, ▲=• jégeső, == köd, CX3—gőz, í- ai- 
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-hen.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában.: A nagy légnyomás (765—767) ma is a 

kontinens nyugol-kolcti küeép Iáján s a kisebb légnyomás 
(762) Olaszország felől van. Az idő többnyire száraz, na­
gyon meleg.

Hazánkban: Keleties, részben északnyugotias, gyenge 
szelek mellett, a hőség északkeleten kisebb lelt, a légnyo­
más keveset változott. Az idő részint derült, részint változó 
felhőzetű, nagyon meleg. Helvenkint esők és zivatarok, több 
helyeken pedig szarnz mennydörgések voltak.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északnyugaton derűs, délkeleten változó 

időt várhatni, helyenkint esővel, itt-otl zivatarral.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés julius 26-diH 

számában.

InfcUk áBTtEFAFIMOE

3269

5,56
56.60

11 21 
11.75 

11.—
14.60
14.—

27.25
29.25

íbtíkpapirok,
... . ÁLLAM ADObSAG.
wen- kir. aranyjVi lék e.dómenlta ICO, VX>, iooo ; : 

kir. iranyjiradek ndómeute* 10,000 .....
Jlagyar papirjáradék adómentes ..............................
Jogra: vasul! kölcsön ä 120 Irt o. é. 300 fnnkl .... 
elagjar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban ....
ürmön államvasuli záloglevelek................................ . ,
Maryar 1869. kelcli vaent államkötv. feltSbha.) adóm*. . .

avrar 19,3. keleti vasul arany v. erílath ielsőbb.) adóm.
-dazYar 1876. keleti vmut államkötvény arasvtao . .
Jiagy. kir. nycremény-kolcsön 1'tO frt.....................
Mary- «Ir. nycremény-kolcsön 50 frt ................................
lllzal és szegedi kölcsön......................................................
■1-iki magyar ólIsm-kílcsonVrivénr font ft’. ben f * *

n5?fTar. állam-kölcs . i öltöny font st.-bcn . . .
”arar ftldtebcrn cntcsifcti kiívényck........................
Wf .-ynr í Idtehfrn ri ffiijrrj xTUfCfk ff^7. 7ár c - .

ZSIGElO'MBK KÁROLY

értékpapírok j Utolsó árkelrt
I fal»

101.10 101.40

127.50
115.50 
124—-

I ' 3.50
123.50

104.25
104.25

•38.25 
12» — 
1:650 

124.75
121.50
124.50

105.25Hl",./A

»'lusyar loiaieneranenteaitest üoivenyek inu,. zaraueKKi 
Magyar fiildtchorroenlesitéci kölvények horvátországi . 
Magyar földtchcrmentoeitési kötvények erdélyi . . 
Magyar orsz. jelzálog úrbéri válteágkötvényolc (100 frt) 

........  : rildváMgkötvény (:— — —Mr. horv.<zlavonjelzálog ' (100 frt)

Egyesített államadósság papírban máj.—nov. 
Egyesített államadósság papírban lebr,—aug.
Egyes.államad. ez. kain. jan.—jul.......................

i Egyes, államad. ez.kam. apr.—okt......................
Osztrák aranyjaraaúk adómentes. . . . •
Osztrák papiijaradók aanmentes........................
Oszlr.nlltimnd., kisora. 1854.250 frt p.p. . • ■

. . 6»/g 104.75 103.35
I . . 60/0 191.35 105.25
. . * i°/0 ------
. . . 6°/c 104 25 105.25
. . .will 97.50 98.5 •
. . . 50,0 j------
. . 57« ino— 191. -
• • • j "*«“

: .<Vto7l|| 8125 81.75
. . i’/vplí ,| 8125 fi 75
. . 4*/„7a 82*80 83.
. . 4*/„"/0 82.80 83.-
. . 47o ; 112 50 113.—
. . 60> 98 89 97.10
. . 4»/o 129 75 130.50

11

Oeztr.4llamad.,kiior«.1880 »»»frto.é. 5»/« 
Oszlr államad.,kleora.1880. lOOfrto.é, 5°/* 
Usxtr..lIamad.,kfsors.ia<i«. lOOfrto.a. 
Osztr.államad,,W«ors.l684. SOfrto.é.

A leraes-bégtvölgyl vizsaah. társulat 5V»
I Peat város kölcsöne 1370-681 adömts. •>/* 
Pest város kölcsöne 1871-böl adómts. 6°/» 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóra 5 '/o 
Szerbiai nyeremény-kölcsjin 100 frank V/i 
Bécs yároa nyersmény-külcs. I87á-b6l 

RÉSZVÉNYEK. 
m) Bankok.

I _ AngolKiszbák bank. IZO:
«rn Budapesti bánkénéi, r. tán. . t « 100 
‘jFiumei hitelbank ....... l'IO

,Horvát leszámítoló bank. . ■’ i . XÜO 
ír— Magyar általános hitelbank . . • . 2C0 

I frank Magyar ieliálog-hitelbank . ... . 20Ö 
, frank Me87"r jelzálog-hitelb. II. kib. id. IDŐI 

t cs Magyar leszámítoló és pénzváltóban* Itt)
, frank M«8T»r oniigoi bank r. társ.. . . ZW'

ji._ Osztrák hitelintézet.................................ISO
y.in Osztrák-magyar bank........................... Sl'-O

iá.— 1. Magyar iparbank.................................
í: — Pesti magyar kereskidslmi bank. : b' Ú
g.—'Sziszek! hitelbank..................... ..... - 1W
ti — tUnioi-bank t'M

\ *,)Biztosit* társulatok.
pt_ Bécsi biztosító társaság . .... lilt) 
új _ Bécsi élet- és járadék-Dlzt. társaság 

'fjv— Első magyar általános bist. társ.
i,_ Fonciére pesti biztositó intent . . .

frank 1 Manaf-Jranoala biztosító tánaság <j
r-Pannónia ymontbiatositó tárzttít . 30 ■ 

•) Gősmaltaok.
Conoordu gőzmalom g'. I 

!(|,_ Eleö budapeiti . , . ; i 
in.—lErxsébet-raalom . . . !,2,
—.— Hengermalom. . . 
in.— Lujza-malom . . .4...".
5(1.— Molnárok és sütök. . '

Pannónia ,'í. 16
Viktória. . . . * ! ‘ . 3* s

OKöslekedési vállalatok. 
m- tengeri hej. r.-t. . ; i

Alfold-fiumsi............................... ,
Arsd^sanádi vasút................................
Arad-korösvölgyi vasút....................
Balcs-pakractl vasút részvény-társ..
Baltaaiek-dembnvári...........................

$. - Budapest-páoel vasat r. t;.
Bpest-tizt.-Lörincz helyi érdekli v.-r.-t. tfifl 

(Bpest Szt.-Lärlncz helyi érdekli als. r. iiil 
Debrsczen-hajdúnánási v. «. ej , , m

frank Léli vasút............................... ..... . .
Északkeleti vasút................................ 'ifi’
Erdélyi vaaut....................«...TM

1-— GyÖMtopton-ebsnfutli vasul. . . . ftif)
Kauea-oderbergi vasút...........................

.Magyar-galicziai vasul..........................
F.— M. ny. v. (szókestehervár-györ-grsoai)

H' j frk. Mármarosi sóvasutr.-t. el., r. . .
Osztrák-magyar államvasut....
Pécs-barcai vasút................................

6 — Szamoavölgyi vasút t. «Is. r. . , „ 
bzatmsr-nagybdnyai vasuk elz. r<o..

—Tiszavidéki vasút................................
; Osztrák dunagözhajózási társasig

?*•— Testi közúti vaspálya...........................
11 — Pesti közúti vaspálya élv. jegy . .

•) TaKarókpé-iztarak.
7.— Budapest ül. kerfllotí...........................

?S— IOrszávos központi................................

M ■

186.75
139.50
163*50
163.—

97.—
101.6C
108.—
102.—
90 50 

126—

101.75

238— 
180 50 
07.Y,

2»2 no
863.—
158—
065*—

106- 
195— 
iáin— 

Olt 25 
210— 
32"—

48á.—
0Í5—
218—
525.—
a«1—
35S—
690.—
115.—

166.51)
17!*d)(l
145*— 
170.- 
185.4H 
93.50 

232. —

417.—
400—
215—

103—
475—

137 25 
140.53
184.50 
164.-

98—
107.50 
10?.— 
10250
31.50 

127—

288 50 
130— 
67.:/,

282.70 
885— 
159__
668—

198 — 
200.— 

2920 — 
39.75 

212— 
830.—

435.— 
935— 
210. - 
530— 
242.— 
36.'.— 
«95— 
120—

JH4—

175.—
179,—

166,50
18(1.50

lír,— 
171. - 
1(5« 5ü
94—

232.aO
89Í7S

416,— 
■104 — 
220.—
105.— 
480 —

MM\
188>-rs

értékpapírok

,13*50
sói •

Pesti első hazai..................... ..... . . llXi
Egyesült Budapest fővára* . ; j . "(K 
Magyar ált. takarókpénztái r.-t. , « l(K 

1) Különféle vállalatok.
Alagút.......................................... .' 7 105
Általános waggon-kiilcsüniő társasig éli 
Észak magyarom, e. koszé nb. r.*L . 10Q 
Franklin-Társulat könyvnyomda , . líf 
Könyvnyomda «Athenaeum» . . • 10( 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . 5|'f 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. . ?ó!l
Fiumei I. ra. rísabánt. éa risakemétiy. 600 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár (i)
Gschwindt-féle szeszgyár......................21)0
Gyapjumosó és biz. első magy. . • 2lill 
Kereskedelmi testület épülete ... 210 
Kőszén- s téglagyár (Drascht) . ; . 2(it
Salgótarjáni köszénbánya...................... l|lll
Göztéglagyár, kőbánya!..........................HÓ
Tégla éa mészégető, újlaki .... 2CÖ 
Nemzetközi waggon-k. részv.-tár*. , 1ój) 
Rimamurány-salgótariáni vasmű . , Itiö 
Schliok-félo vasüntiidá a gépgyár . . 2ÜII 
Serfőzde első magyar ...... Ml
Sertéshizlaló.......................................... 200
Snodium és csontlisztgyár .... íltl 

5— Szálloda részvény-társaság . . .
Szegedi szeszgyár és linóm, r.-társ.
Tűrök hir. doháuy-egyeilárus .

20-— Uj-Autalvijlgyi ilvegpy.ir r.-t. . .
ZÁLOGLEVELEK.

Magyar löldhitelint. papirérték . ’. 5 ”/e 
Magyar föhlhitolint. papirérték . . 4Va0,»
Magyar foldhitelint, papirérték . . 4 °;o 
Magyar földhitelint. ar, v. ez. ■ 6 °/o

•elzálogbank. ... ,* . 6'/,»/o
űlzálogbank...........................6 »/a

álogbank.......................... 4)/,° „
______ )k orsz. fűldhitolintézete St/^/s
Kisbirtokosok orsz. fdlilhitelintézote 5 % 
Osztrák-magyar bank o. ó. . . 5 e/e
Osztrák-magyar bank o. o. . . . 4'/,%
Osztrák-magyar bank o. é. lOV.cvrc 4 ®/o 
Osztrák-magyar bank o. ó. ön évre f " „ 
Pesti magyar kcreskedolrai bank . 6 °/o 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6V,°/o 
Pesti magyar kcroskedelmi bank . 5 % 
Pesti magy. koreskedelmi bank . 4'/,% 
Pcsli nrngy. kér. bank községi kotr. -4 
.Albina* takarék- s hitelintézet. . 6 %

I Nagyszebeni földhitel intézet . . 5 %
I Nagyszállóm földhitelintézet . . . 5t/,o/, 
i Nagyszebeni földhitelintézet . . 6 °/s
; Budapesti közüli vaap. társ. résziét 5i/,o/g 
I Bpo-li közüli vnsn. társ. részlet A 5 ",
I Magyar jolzálog-lutclbank ny. köl. 1 ”/s 
I Magyar jelzálogbank nyereniény.jsg*/
! Osztr. földi) int. ilij kölcsön kulv. 37, 
Pc«ti hnzai I. lakp. e. kil*. kotv.. S’/s 
Pesti hazai 1- lakp. e. kih. kötv. . i", „

Utolsó árkeíet

7275— 7325—
408— 472—
93*— ül—

510 — 
620— 

1150— 
175— 
630.— 
800 - 
350—

• Ifit): 
250tik i
• 60 J.!

52.50
■190—

ll'l.7ö*
100 50 
11150

130.50 
102.76 
101.-
08— 

102 —
100.25
103*31
09.40
99.10

102—
101 — 
101—
98.- 
99 50 

101 — 
9575 

101.75
103.50
102.25 
100.-
104.50 
14 —

101.50 
101.75
99 —

53*50 
500 —

102.50
101.50 
95—

131.50 
103.5C
101 50 
98.30

102 60 
130.75

103 50 
100— 
100—
102.50
101.50 
101.50
98.5’J 

100— 
102.-
100.25
102.25

10260 
101. - 
105 - 

16 — 
101 50 
102.
99 50

értékpapírok
1 Utolsó érkelet

pénz I áru 
Elsőbbségé. .

Alföld-fiumei v. u. (v.-sszéki v.) 
AlfűM-fiumai vasút 1874. ki.*
Budapesl-pécsi raant......................
Budapesti lánczhid......................
Báltaszék dombovár-zák-. <yi v. . 
Déli vasút.........................................

Északkeleti vaspálya. ." .
Északkeleti vaspálya faran. " , 
Északkeleti vaspálya fsrnnyi,.'. . JCOO 
Ksz.-magyaror. e. köszénb. r.-t.. 2ŐI 
Magyar-galicziai vaspálya . . . 2fl0 
Magyar-galicziai vasp. II. kib. . 2('1 
M.-ny. v. (sz.-fah.-győr-gráczi) . 200 
Magyar nyug. v. 187$. kib. . 2MI 
M. v. alsöbbs. beruh, arauyb. 2W1M9
I. erdélyi vaspálya..................... 201
Győr-sopron-obenfurti vasnt . . ?IS1 
Kassa-oderhergi vasnt, ezüstben.

* Knssa-oderbergi v. (eperjes-tarn.) ?fl1 
Kasss-odorbergi v. (osztr. vonat) Jllí) 
Kassa-odorhorgi v. (m. v.) arany * i 
Osztrák-magyar államvasut arany 2'li) 
O.-m. állnmv. 1933. kib. 4l>l'2mmárka 
O.-m. állnmv. X. kib. 1.885. 500 fr.
Tiszavidéki vasul........................... 100
Lloyd és tőzsde-épület .... 1!.J 

M A (5 A N SO It ti J E G Y E K.
Budavárosi sorsjegy...........................
Koglovich sorsjegy................................
M. az. korona oraz. vörös kereszt egyl 
Nyer.-kötv. a bnost-lipólv. házit, lelép 
Az olasz vörös kereszt egylet . . 
Osztrák hitelintézet . . . .
Osztrák vörös kereszt egylet . . 
Os7.tr. földhitel intéz, kötv- nyerői
Pál Ily sorsjegy................................

PÉNZNEMEK. 
Császári királyi arany (vert) . 
Császári királyi arany (kör.) . . 
Osztrák-magyar 8 forintos arany 
20 frankos arany
20 márka..................................... ;
Török arany lira...........................
Osztrák éa magyar ozüst , . . 
Német birodalmi bankjegy 100 ms

Váltók árfolyama (látra)
Német bankpiaciak 109 márka . 
Amaterdara 109 hollandi forintért
Brüsszel 100 frankért......................
Párie UK) frankért...........................
Marseille too frankért .... 
Sváiczi pénzpiacaik 100 frankért .
Zürich 109 frankért.....................
London 19 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 109 rubelért . . . 
Olasz binkp. too lira nouve ital.

57s 1 101.- 10*.-
37« i —•—
57« 1 101.— 102.—
w, '•**.50 198—

92.50
4\

•V ;
. 9s :>o 99*50

á Ve —.—
«v>;. —.—

09..50 too.—Ü-'o
93 75 100.51

5 7« 99 50 100.59
57o 100.51) 101. —

57« 125.69 1:6 50
5’/e 99 50 99 50
«Ve
■>u's 101.— 102.—
57« 190— 1U1 -
57»
?;> —
»1
4-'«
y>'„

5 Ve Ibi..— 152—

48.- 48. —
Í3 — 25 —

et" 1915 10 75
8.25 8 59

12.50 13.—
178.— 179 —

16.75
iegy

45 50 46.50

5."0 6 94
6.8 i Í.8»
».«1 9.97
9 9) 9 97

12.33 12.86

"Vlük
lih

61.69 01.75

5)7« 61 85 81.80
y.Ve I03.n0 lOi—
37«
3 Ve 49 75 19.85
■V/e
37» 49.85 49.75

-385 19.75
37« 125 89 12 '.SS
5 y# —. —

1 ,o.o — —

reUe&mltolAel árfolyamok
Magyar 4"/» aranyjáradék . . . 

» b6/, papirjáradék . . ,
• általános hitelbank . .
« pénzv. és leszám. bank,

Tisza és szegedi kölcsön* • . ,
Magyar jelzálogbank......................
Osztrák niteÜHtézot......................
Anglo-oszirák ..................................
Állami vasul« .«•••• , 
Déli vasat. ... • . • • 
Tötök birodalmi dohány. 
Rima-Murányi ... . 2 - 
Jolzáloz nyerem. . * . . •

A mai déli tündén 
«ladatott 

•eaMlitésra*
4% magyar aranyjáradék . , 
5% » papirjáradék . .
Magyar hitelbaek.....................
Osztrák » .....................
Osztrák magyar államvasut 
Déli TU'it-részvóny . • . 
Löszé millió-részvény . . . 
Jelzilos-hilelhan -rés/.von/ II.

Határidők
Utolsó árkolet Előfordult kötés

lezmag ■ logalacs
árkaiét

Ilit.10 HH.i-i 
87.17' ' 87.52*

l| aug. 4

mi ir> tót o;s 
87.5 í* 87.47’

(csyaios Budapest^

EZGEkörnt
21. sz.

Képes árjegyzé­
kek ingyen és 

bérmeutvo.

^BBaBamBM8aaaiaffii88fflaB

Díszítsd fel otthonod!!

Egyolilulu ft frt, kettő« 12 frt.
Keleti sorvkötöjo nemcsak az illeni, hanem
becsi leghíresebb orvosi kapaczitások által is 

lehető legjobbnak van elismerve.
A héc.ui «irvoal szaklap a 
Icgnjabb lalálniányu Keleti serv- 
kölöröl a következükéi Írja: Keleti 
scivkölőjc az itteni leghíresebb or­
vosaink nyilatkozata szerint, az 
eddigi sérvkötok minden hiányait 

1 eltávclitolla cs igy lehető legczél- 
j szciübbnck kizonyult.llr.PApuy 
I r.rnC Ilire*. f«v. orvosi, a 
többi közt irja : most Keleti egy uj 
találmányi! sórvkötöro nyert kizá­
rólag* s szabadalmat, mely még a 
legavnllabb sérveknél is kitünü 
szolgálatot tesz anélkül, hogy kel­
lemetlen nyomást gyakorolna etb.
Orvosi nyilatkozat: Keleti 
sérvkötöjc még a legrégibb sérv 
ellen is teljesen czélszerünek bizo­
nyul Nagy előnye keleti sérv-kö­
tőjének, hogy nem csúszik, hanem 
feszesen marad a testen s a sérvet 
teljesen benntartja. Dr. Illr.ch 

Miksa, orv és seb. tudor, a főv.
Rókus kórház v.s  ̂orvosa cs k. katonai 
orvosa stb. — (Ábrák magyar A- ,
»tu: l. hátegyencsitö, 2. gummiha- I 9 
risnya, 3. has- s köldök sérvkötő, 4. * "
Keleti sirvkólö, 5. láb-egycnesitö, 6. 

kéz-cgyencsitö, 7. műk óz, 8. műláb. 
f SuNiieosorlum (helyretartó) szö­

vött 60 kr. a legjobb frt 140. Szarvas- 
bőrből frt 160. A legjobb frt 2.50.

, . Vnlcanis Caut«ukból 3 frt. Irrigator.
° 'I d'ibir-fecskendők, méh sérvkötok, rnéh-gyürük, aranyérkötők, vég* 

belttes elleni kötök, mümellek stb. Megrendeléseket eszközöl 2345

keleti J. séríkőtö és ortíiopáflial műszerek gyára
Jsdapest, Korooabercr.eg-utcaa 17. Ung”ár, Ujtér 3.

A külséges voltuknál fogva 
oly ritkán bacznált Uvegfcst- 
menyek löltéloleíi pdllá- 

hrttil egyedül csalt a

31. Law. Slevdisvii & Orr-lile
fiznbailaltuaeott

„GLACIER“-üyeg-dlszlték
szolgálhat, mely szinpompá* 
ban s az ün/hangzatos hálás­
ban a valódi üvegfestményt 
annyira mcgközclili,mintsem- 
mifclu eddig ismert pótlék még 
nem. Úgy már maga az rtr 
is, mely még az itt ott hasz­
nált jKltlőltokkal Nzrnt- 
l»-ii is feltűnően csokúly mint 
alhat iiia/.ilaiiualtköiiy-

nyert volta, moly lehetővé teszi, hog'f állnia meg gyermekik is a 
legpompásabb hatást hozhatják létre, nőm ajánlhatjuk alkalmazásul 
eléggé mindenütt, ott hol szükségesnek látszik, u közönséges felicr' üveg 
holye.it festett üvegnek a használata, legyen hav ez utóbbinak ezelja az 
öFszhangzatos fényhatás, lakosztályunk belsejének szepite.se, vagy egye-.... . • 1 t.tl'if e. I. í__  * .áilnnlaM. slléi«lá^p

finn av a
nár is csaliE

dűl csak valamely csúnya kilátás fedezése: a *<ílu<-ler* Hiszitek 
nem ilörzsiilliető egy luiiinyon 1«* »* ttveigroil n nem ín 
imsztnl el annak tlsztilftsfui.H, lm máregyszer lel van 
raiciiNztva n meKNzAratlt, sikkor uiAr a vízben okikat- 
lan, el nem Itireilezlk Nem a ltd Iiatdsa alatt, sem a 
nedvesség kefnlyrtNii mellett az ttvegrdl le nem vAllk.

..........  ■ .................. 1 -iknem a világ
dondöséget viv- 
klcvclckkel lön 
ö papír és mü-

in2< cn és bér- 
: 1 lrt*60 kr. he- 
apóiban vissza- 
észsóggelszolgál

mint egyedüli képviselője az Oszt.-Magyar Inrod. részere.
Jeiryzet: A Glasier díszítek minden ivének szélén eme szavak 

állanak : M. Cuw. Stevenson A Orr. ’n l’aleiit „Ulacler“ 
Window Decorntlon Idiienliall Work«, llcllnwt. ‘J2fu>

Van szerencsém a t. gazdaközönséget értesíteni, 
miszerint Lónyay-utcza i-2. sz. alatt levő üzlete­
met IX., Márton-utcza 19. sz. alá helye­
zem át.

Az átköltözési költségek megtakarítása végett, jelen­
leg készletben levő 1, 2 és 3 barázdás ekéimet, va­
lamint boronáimat és különféle gépeimet hajlandó 
vagyok tetemes árleszállítás mellett kiszolgáltatni.

Iroda és raktárhelyiségemet pedig IX., Lónyay-utcza 
30. sz. alá helyezem át. Mély tisztelettel

Grubicz László
gépgyáros.2578

Kiviteli jutta - zsákmadzagokat
igen jó minőségik.................... ; kt 0. ért.
ItemlerzsíikmudzHg I-ső minőségik ^ ... Ö8 frt o. ért. 
másodrendű minőségűt íneglclelőleg olcsóbban 
bármely állomásra bérmentes megküldéssel ajánl

FALTIN EMANUEL
Prága, kötélverő Uruk gy&ra Prága
Minták ingyen és bérmentve. — Specziáüsta a vadász- és ha- 
2614 lász-, hálók és tornafelszerelésekben.

SÁRKÁNY
BUTORTERMEIT
njánlja a magas uraságoknak és a n. é. közönségnek, a kik 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel­
kiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 terem­
ben nagyszerűen berendezett bútorgyári telepét meglá­
togatni és a lcgcsekélyelj!) vásárlásnál is meggyőződést szerezni, 
hogy minden versenyt felülmúló olcsó árak mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű Ízléses kivitelben, csakis

Budapesten ilyenuemii egyedül létezi)
butoi* termeibe lí

szerezhetnek. Elsőrendű hazai szakiparosok közreműködé­
seikkel kitűnő asztalos- és kárpitos-bútor, úgy a legegysze­
rűbb neműek polgári háztartásnak, valamint fantasie- és 
dlszbntor és legelegánsabb teljesen felesereit nraságl 
sálon-, bndoir-, ebédlő- és fogadó-termek részére a most 
divatozó fanemekben és a legújabb alakban. Salongarnl- 
tnrák különféle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg­
lepő választékban és folyton oly különböző árak mellett 
készletben találhatók, hogy itt bevásárlását mindenki Igényei­

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 2381
MT Terjedelmes bntor-ArJegyzék bérmentve.

Sárkány lg*.,
botorgyáros, kárpitos és díszít#

Budapest (belváros), Rózsa-tér és Lipdt-utcza sarkán, I. em,

I Magy. k. állam vasutak iizletvezvtüspgt-. Budaj

e*. a Gardató mellett. Terep-gyógyhely.
HliniatihiiN rt.H7.l-, téli- és tavaszi tartrtr.UoiIrts mell-, g<;K<* 

é.H l4l0Klfcl<-K«lui«'lt. vérN7.«*(íén,vrkm*Ii. lliliilrtknrk én kővé
reknvk. — Meleg, egyenlő, szóluscinlcs 'leli ógalj. 1’''inpás fckvó.-ll. az olajfa

Naponta scla-liangvcrscurok. — L"gjoÍib "elhelyezés u különféle szállodákban 
és intézcteklien. !\Ingánlai;ások csah'idok számúi a a kérlek közli villákban. — 
Jó orvosok és gyóg',-tárak. — Felvilágosítással és prospektussal szolgál a
2016 gyógyhely t'elügyclrtHéy.

-TOT 21014,11. 8z.

Folyékony

GiLYCEMN-CRÉHE.
Kielhausertöl, Gráczban.

A folyékony glyccvin-créme sikerült 
egyesítése a legártatlanabb szereknek, 
melyek a bőrt nemcsak siniúbbii 
és iiiiomnl)l>il teszik, hanem annak 
fiatalos frisseségét feni,'irtják. Óvszer 
a levegő, szól és nap befolyása el­
len, eltávolítja a tszoplől", nap­

sütést", miXjfoltot és minden hasonló ai-vz- 
tiHztiitliiiiSiíí4"ot. Egy üveg ára 1 forint 20 kr.
Legfinomabb glicerin-szappan
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit, és élén­
kíti a bőrt, és a linóm pipereszappan minden kívánt elő­

nyeivel hir. Darabja hók papírban 35 krajezár.

Párisi hölgypor Üfift
lansága mellett mégis a bőrt simán és szárazon tartja. — 
Hölgyeknél, úgy l'értiaknál is borotválás után nagy ked- 
vcltségnek örvend. — Egy doboz űr» 51) kr., fehér, 

rózsaszín és sárga (Rachel).
"tTór/rvirvcA mandula-szappan és sperma-
JxGtilllUoU-JJUl cetből készítve, a legártatlanabb 
arcz- és Lézbör-liszliló szer. — Egy doboz űr» 50 kr.

llouge végétül
nappalra és estére. — Ára őO kr. 
Törők J ózsef gyógyszerésznél, 

Budapest, király-ntcsa 12. 
Hamibitött hblpypor tél és olyoorln-cpeté- 
töl óvakodni toiaik. Csak az tekintendő 
valódinak, melyhon dobozán, valóin.harzn. 
utasításán a mellékelt védjegy van. 1380

s°iurzZ

I A magy. kir. államvasutak igazgatóságának f. évi julius hó 
: J8-án 171)03 sz. alalt kell intézményi*, alapján a magy. kir. 
államvasulak L/m. Hruck állomásán egy li rfi'liigyvlösegi épület 

'lélesiteiulő. melynek összes immkálalaitcik bizto.silására ezen­
nel nyilvános ajánlati tárgyalás liirdetlctik.

A tervek, költségvetések, szerződési tervezelck és munkák 
végrehajtásához kötőt fcltélelck, valamint az ajánlati minta és 
verseny-feltételek a magy. kir. államvasutak budapesti űzlot- 
vezetősége építési és pályafenntartási osztályában (Budapest, 
X. kér., nyugdijinlézct, külső kercpesi házcsoport Il-ik épület) 
reggeli 8 órától délutáni 2 óráig megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb f. évi augusztus hó !>-én déli 12 óráig 
nyújtandók be alulírott iizlcivezetőség titkári hivatalában.

Minden ajánlat bélyegezve, lepecsételve a következő mellék­
letekkel nyújtandó be: 1. aláirt ajánlat, 2. egységárakkal ki­
töltött és aláirt élőméről, a lelett bánatpénzről szóló pénz­
tári elismervény.

Bánatpénzül 1200 frt kívántatik.
A bánatpénz vagy készpénzben, vagy állami letétekre alkal­

mas értékpapírokban legkésőbb az ajánlati tárgyalást megelőző 
napon, azaz I. évi augusztus hó 8-ig déli 12 óráig teendő le. 
alulírott üzlet vezetőség gviijlőpénzf áránál (Budapest, X. kor. 
külső kerepesi-ut nyugdijházcsoporl ll-ik épület földszinl).

Értékpapírok a napi árfolyam 90%-ával számiltainak.
Mindegyik ajánlathoz a bánatpénz letételét igazoló letétjegy 

csatolandó.
Lcléljegy nélküli ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
A kivitellel megbízandó vállalkozó tartozik beleegyezni abba, 

hogy az érdemösszegből a m. kir. államvasutak nyugdíjra nem 
jogosult alkalmazottaiknak segély alapja javára egy per miile 
levonassók.

Posta utján beküldendő ajánlatok és búnál pénzek tvrtivevény 
mellett adandók fel.

Távirati ajánlatok tekintetbe nem vételnek.
Az ajánlatok a beadási véghalár napon : 1887. évi augusztus 

hó 9-én pontban 12 és fél órakor alulírott üzletvezetíiség ta­
nácstermében bizottságilag fognak felbontatni, mely alkalom­
mal az ajánlattevők jelen lehetnek.

Az ajánlatok elfogadása vagy el nem fogadása iránt tekintet 
nélkül az ajánlati összegre a m. kir. államvasutak igazgatósága 
egyoldalúkig határoz.

A versenytárgyalás eredményének kihirdetéséig az ajánlatié 
vök ajánlata kötelező erővel bir és há. r.'-'azükct addig vissza 
nein követelhetik.

Budapesten, 1887, julius hó 26-án.
M iízlelvcxetöséq*



8 EGYETERTES, SZOMBAT, JULIUS 30. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajcza • 
compact betűkből szedve 4 krajczarral fizetendő.

Ki «S HIRDETÉSEK
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

bö‘ I ■ £ tvröiy^í7i7őra~~válaszira~szü kséges"'Í evél bélyeg vagy lev^ölap beküldetik^s^hird^alatt álló szám közöltéiig
Csak oly levelekre válaszolunk, meiyeKK^ a_v*L__------------------f . —------------- ---—77.7, ------ tt„ «.«nd«,,; I Müheivnek Nyári lakás Gödöllőn, 180—85 ezer írt

túl azon értesítést vettük, hogy 
c.ry Mathézer Márton nevű 
egyén (négy év óta, hogy e 
házban lakik) soha «ein lakott. 
Mathézcr M. után tudakozód­
tunk más irányban is, de 
eredménytelenül. Hpcst, 1887. 
július 29. Clair Vilmos, Vár* 
konyi Dezső.

Eladás.

Társalkodónö 1852
levele van a kiadóhivatalban.

Reménység!
fó'postán levele van aranyszáju-
h,l. _ 1WJ,
* Mathézcr Márton
név nem ludom knsoda. mt- 
I oda,: zerdán reggel az l'.gyct- 
ertéb kiadóbivataláhól az <> 
is«»t«*l*á»T{U bél*: II M M üetÜ8 
kalapja helyett az azzal l"i.v 
liven üss/.c nem !■ veszthető 
«ilúgus hvlvMi S. I. betűs 
jó kalapomat vitte 'I Mivel a 
v.sza «.seréi.,érc egész nap 
v, mim kísérletet sem telt s 
inivel a fővárosban bejelentett 
lakása nincs, a kis hirdetések 
liüzt szólitoltam fel. kalapom 
vissza.lozatalárért. O azonban 
annyira, nem örvendett annak, 
liogv ennek következtében visz* 
szájútól', elhagyott kalapjához,
|,o»y a felszólítási köszönet
helyett, ma «• rovatban, melles- - ■ < és c„y ló-
j,g megjegyezve, s/.»h.tl>- ju <:orllVulI-fólc kazánnal
szem utón a lapba jutott koz- •.............
leményhen megtámad. E táma- 
«láshól"kitünőleg nemcsak nagy 
mértékben szórakozott, hanem 
neveletlen ember is. Hogy tá- 
I,adására megadjam a választ,

... ...„. mi s kerestettem őt. «le 
nem találtain. Dudapest. 1887. 
július 23. S'l/f r László.
Mathézcr Mártont

.... egész nap kerestük. Mat-

A csiki székely tejgazdaság 
részvénytársaságnál, Csik-Szc- 
redáhan, naponta kilüné mi­

nőségű
csiki székely sajt
(limhiirgi módon) és eweinege 
Miit kapható drbonkint 20— 

' fitt kr., kilónkint 80—00 kr. 
Nagyobb megrendeléseknél ár- 
kedvezmény. 2416

Egy 12 lóerejü

eladó. Hol ? megmondja a ki­
adóhivatal. _____ 2612

Ha szüksége van
mauasara megauj«,,, * alsó lepe.lőkrc, ajánlom 10 «V
kerestem s k. restettem őt. -le óta kipróbált es kitunoeknck

Használt és uj

, Mártonnak azonban a fov.
f.ill. r- n-lörsé.- bejelentési bi­
bliának él t hitese szerint Dn- 
■V len állandó lakása nincs. 
Hány év elült állítólag Cross- 
um Zsigmondiról lakott ki- 
Iv-utcza 12, I. cm., Hl* lép- 
1Hz. a., itt azoníian má­

tól Grossmann Zhigmondné-

bizony ult lepedőimet,varrás nél­
kül 200 dm hosszú 160 cím szé­
les á frl 1.50, tuczatja frl 16.50 
már beszegve, ugyanezek rum- 
1,urgi vászonból 2 frt 50 kr., 
a legnehezebb minőségű H frt. 
Fiirdőültönyök hölgyek részére 
elegáns hímzéssel 4 frt, török 
fíirdüköpenyek 6 frt és 6 frt 
50 kr. — A lepedőkből 1 minta 
darab is küldetik. 2288

FÖLDVÁRY J.
Budapest, városháztér 9.

«.mentes és letörés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-korona-ntosa 3.

GAZDÁKNAK
a cséplési idény alait asziagolt ledésére
teher kátrányos ponyvákat 
adok kölesöli mérsékelt felté­
telek mellett. Uj és használt 
hátrány«»* ponyvákul, 

fehér, sárga és feketéket a vé­
telárnál -10°/o-kal olcsóbban.

Zsákok,
magyar parasztzsákok, újak 
egyszer vagy többször hasz­
náltak, valamint juta-zsákok 
feltűnő ölesé, áron kaphatók, 

llopczcponyválí, 
íf frt őü kr.-jával.

NAGEL T.-nál
zsák- és ponyva-árnsiló és kölcsönző in- 
lézei. Budapest .Arauy láocs-ntcza lö^sz.

Birtok eladás.
A «lelt vasul egyik állo­
másától 20 pereznyire 
Zalnnicgyébcn 2100 hold 
kitűnő minőségű birtok 
szép urilakkal és disz- 
kerttel, jő gazdasági épü­
letekkel eladó. Vevőnek 
minden megkívántat«'» 

hiztositékot nyújt«» kéri«» 
rcmlelkczésérc áll, ki a 
vételár <»°>át haszon- 
bérül fizeti. Komoly vál­
lalkozók közvetítő kizá­
rásával értesítést nyer­
nek a meghatalmazott 
Steiner Ignácznál .Mar- 
«.-znliban, Somogymegyc.

2605

Alkalmazást keres
Házfelügyelői

állást keres egy intelligens 
liatal ember (nős). Ajánlatok 
„Hű 1000» alatt c lap kiadó- 
hivatalához intézetniük. 3673

Alkalmazást nyer

Mérnök.
Végzett mérnök egy fővárosi 
mérnöki irodában azonnal al­
kalmazást nyer. Bizonyítvá­
nyokkal felszerelt ajánlatok kí­
vántainak. A ezimet meg­
mondja a kiadóhivatal. 3669

Gépész mérnök
Végzett gépész nnírnöfc, a ma­
gyar és német nyelvben jár­
tas, jó bizonyítványokkal, al­
kalmazást nyerhet egy hely­
beli mérnöki irodában. Czim
a kiadóhivatalban.____ 3657

Egy liatal
füszcrkcrcskwlö segéd

(keresztény) jó bizonyítványok­
kal, szerény feltételek mellett 
alkalmazást keres. Czimo a 
kiadóhivatalban. 1868

Foglalkozás nélküli
jó családbeli egyéneknek és 
olyanoknak, a kik mellékke­
resetre reflektálnak, hölgyek­
nek is, kedvező és állandó 
mellékkeresetre — költség nél­
kül — alkalom nyílik. Leve­
lező lapok cziinzetulők «'Ver­
dienst» Heinrich Schnick 
Anonccn Expediti«»n,
Wien. 2417

Egy üzletvezető,
ki hasonló állásban több év 
óta van alkalmazva, ügyes 
detailista a fűszer szakmából, 
ki az irodai leendőket is végzi, 
helyét változtatni óhajtaná. 
Szives megkeresések «'Üzlet­
vezető» .jegy alatt c lap ki­
adóhivatalába kéretnek. 1882

Csiüoslatal özvegy asszony
kulcsárnői.eselleg házvezetőnői 
vagy gazdasszonyi állást ke­
res. Szives Írásbeli ajánlatok 
S. T. 3629 alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 

Ügynökök,
kik magán házakkal összeköt­
tetésben vannak, Magyarország 
és társországai minden nagyobb 
vá rosában felvétetnek egyészak- 

■ iebországi szövőgyár által vá­
zon és gyapjúszövetek eladása 

■'/('•ljábóljó provízió mellett. Né­
met nyelven irt ajánlatok V. 
-)- 3654jellel „Ifaawenstciu 

és Vogler Budapest“ 
ezimre küldendők. 2623

Kerestetik Kolozsvárra
f. é. szeptember havától egy 
szélhüdés állal ért, de fenn­
járó 67 éves öreg ur mellé egy 
müveit középkorú gyermektelen 
özvegy túrsalkodón«»uck. 
Mcgkivántatik, hogy az illető 
tudjon magyarul, esetleg 
németül folyékonyan f«"»l- 
olvasni és zongorán jól 
játszók. Tisztességes bánás­
mód hiztositlatik, díjazás meg­
egyezés tárgya. Ajánlatok arez- 
képpel és esetleges ajánlatok­
kal a kiadóhivatalhoz «Társal­
kodóim» czim alatt intézendök.

1852

Un monsieur I Műhelynek
desire faire la connaisancc is alkalmatos, világos, száraz

kölcsön
2 szoba, konyha, pinezc, padlás, i kerestetik 8 mellett

............................ .. ......... ' Bő-«i’ uVic jéuiie fraiuaíse pour sej raktárhelyiségek azonnal „ávar, kert,’a legszebb helyen, teljes hiztositékkal. 
nnrfcctiouner dans la convcr- is kiadók. Czim c lap kiadó- az Cr«lő közvetlen köze-' vebbet a kiadóhivatalban. 3P(i7
sálion. Lettres sous perfection hivatalában. _____1831 lében, csinosan hűl«»- ——
au bureau. 1815 Akecskemétí-utczá- r ózva, augusztus-szeptember

■ -.............................. 7T ..' . _ 1 hónapokra másod kézből ol-
Egy kitűnő képzettségű ban azonnal kiadó I uiad„. Czim a kiatló-

nevelőnő l egy szép I hivatalban. 3601
iSÄ'holthelyisöB

ebbet akiadóhivatalban. 1880 kirajjattal. Hővebbcl ii ~........ '
kiadóhivatalban. 259-5

Oktatás.

Gazdaasszony
kerestetik pusztára, a ki a 
háztartás minden ágában ala­
pos jártassággal bir, becsüle­
tes, erélyes, gondos. Ajánlat 
bizonyítványokkal intézendő 
<;. jegy alatt Nagy-Dorogra, 
Tolnamegyében. 1879

Egy ügyes Hatul,
nőtlen kertész,
ki szabad óráiban inasleendő- 
kel is elvállal, évi íizeléssel rög­
tön alkalmaztató. Ajánlkozá- 
soklioz bizonyitvány vagy ok­
levél csatolandó, elleneseiben 
érvénytelen. Czim a kiadóhi­
vatalban. 1818

Pedagógus,
okleveles tanító, maturált, 12 
év óta mint nevelő működik, 
gimnáziumi és reáliskolai nö­
vendékek mellett hasonló mi­
nőségben állást keres. Magyar-, 
német- és franczia nyelvben 
jártas. Ajánlatokat «Pedagó­
gus» czim alatt a kiadóhiva­
talba kér. 3677

Lakás éS bérlet [ Augusztus l ére
Kiadó lakásoké 1«. csillag-utesá-

<Jr«»f Nádns«ly-félo házban ball «> UtCEIll, 1
n«»«izaíM-utczii »4. szám, udvari szobából
vili. kcr., auguszlus 1-sö vagy _ ^-g,-
november 1-retöbb olcsó lakás;álló I-SO emeleti
és egy. nagy uri-lakás, konyha, lakás kiadó. Czim 
cselédszoba a souterrambnn , . , , . , ■=
kiadó. Bővebbcttugyanott. 1812 a kiadóiliva^al-

~ ban. 1731

Különféle.
Bejelentett

Kor r ep e titornak
ajánlkozik egy 6-ik reálosztályt 
végzett tanuló szerény feltéte­
lek mellett. Esetleg vidékre is. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 3603

Gimnáziumi
vagy reáltanulókhoz ne­
velőül vagy korrepetitorul ajánl­
kozik egy végzett orvosnöven­
dék, a ki e téren való tiz évi 
működéséről kitűnő hizonyit­
ványokkal rendelkezik. Czim 
a kiadóhivatalban. 3633

Kiadandó: .___ , a_____ ___
novemberre egy nagy sn- Nyári lakás, 
roltkávéház mellékkclyisű-' A főváros közelében — 
geivcl. Úgyszintén: uugii«.- vagy vasút állomásnál, jó le 
tusra löíií) különféle lakás, vegöjü helyen nyaraló család- 
Hövcbb értesítés a bázfelügyc-' nál keresek cgv úrnő részére 
lőnél Náilor-utezn 20. 2611 c"y szobát, esetleg ellátást
---------^------------------- - vagy konyha használatot. Aján-

Ket ntczai, i latok c lap kiadóhivatalába 
udvari-, előszoba, konyha stb. J— az ár és hely kitétele 
(évi lakbér 360 frl) auguszlus—1 mellett — «Úrnő» ezimen 
október negyedre 70 Írtért' intézendök. 36-17
azonnal kiadó. Hol? meg-; —   .
tudható a kiadóhivatalban. I Egy csinosan

1870 bútorozott szoba 2 ur részére 
azonnal olcsón kiadó. Bővebbet 

3663

S' ST-»

A cséplési idényre
a t. ez. gazdaközönsóguelt

szives figyelmébe ajánlom jót-

nJok annak, ki a jijj-

cpy üvegének, ára 35 kr, elhis?. 
nálása után foglaiásiól vanaszko 
dik, vagy szája l>üz"S marad.
.Kotlic «iyöi-Ky János 

volt udv. szállít» llailen, jj 
mellett. Magyaron./.'ed f raktár
IlllllapeMten.Törült Jö/sef
gyógysMi tárában király-utuza 12.

a kiadóhivatalban.Lakás
augusztus 1-ére. 2. eme-,-----  ■__let: 2 utczai szoba, hálófülke, OlcSO lakások, 
konvha, elő- és cselédszoba,! egy és két szobásak, azonnal 
kamra, ára 400 frt. IV. kér., kiadók. Bővebbet a kiadóbi- 
molnár-utcza 38. 25941 vatal.______________ Í2£“

Pénzkölcsön
kózvctiltetik úgy helyben mint 

szíves ngvuiiiiumr .ij.unuiu jui-1'jdákcn <r\.tráiit űlmllo és
____  ,______ Iállás mellett sav- és gyanta- elfogadható allasban levő egyé-

pári lakás. mentes és kitűnősége mellett is liek r-'szvrc ■> nrndlioz képest 
s közelében - hajó igen olcsó l?ó0'^.!nS ^«'yWtclre

. -n...... •..... I : Ík ... .. . . . • „,„i(t ioü fi ttol 1000 frl lg komtvii„Victória-gépolajomat , Ildi. havi vagy negyedévi visz*
„elv csakis akkor hamisítatlan, szafizetésre. Ingatlanokra a leg. 
ha "fenti védjegygyei el van niagasabbö.s-zegig.őcsí'V >ra 
látva. — Továbbá: vízmentes 17 vagy -’2 ey alatti turiesz- 
tnlinró-ponyváltat, repezo- lésre amortisatió utján. A ju- 
talcarólt, kocsi - kenticsöt,. lalék csak utólagosan fizetendő, 
mindenféle szerszámot és előlegezés nem Jgényeltctik. 
szerszámgépet stb. — Ár- Levélbeli tudakozáshoz két le. 
ie"vzéket küld ingyen és bér-1 vélbólycg csatolandó. Braun M 

0 mentve 1502 korcpesi-ut 31, Lem. 12. 1-S{
HOTTELMANN A. ' Pénzkölcsön

. II. helyem bekebe!ez-src bu* 
BI I»AI ES 11. A, dapesti házak vagy Budapesthez

VI., váczi-körul 23. szán» j közelebb eső megyebeli fold- 
Augusztus hó l-lól V.. váczi-j birtokokra bankkölcsön után 
körút 28. sz. az eddigi helyi-! 6 vagy < kamatra. Czimem e 

I seggel szemben. llap kiad«»hivatalában.___ 1885

Értesítés
a t. ez.

t\.

A sárosputaUI hova malomkőgyár egylet 1887. évi julius hó l-lól kezdve 
ismét saját kezelésébe veszi át a Sáraspatakon lévő kova malomkőgyárát, mely eddig 
i«!ö«*h Itrzorá«! .1. Keznő urnák volt bérbe adva.

A gyár vezetősége ugyanaz marad mint eddig, és a malomkövek az eddigihez 
hasonló kilün«» minoseghen és ismert legjobb kiállitáshau a regi »»rak 
mellett fognak gyártatni és a befolyandó megbízások a leggondosabban teljcsillctni. 

Megbízások csakis a

Sárospataki kova malomkőgyár egylethez Sárospatakra
(posta-, távirda- és vasul állomás) 

vaoy egyedüli képviselőink;

GEITTMEK és TÄUSCH ..vakhoz Budapesten
a sárospataki kova malomkőgyár egylet főraktára intézendök.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bórmentve küldetnek.
Mely tiszteidtől CIZ ÍffUZ(f(ltÓSá(f.

& nemzetközi ekeversenyen
Maii díj, arany érem: 

kétvaan ekére. 
Ügyetlen kitüntetés, arany 

oklevél: sr.óna-aajtolóra.

Képes árjegyzékek kívánatra ingyen és liérmeutve.

-A T—1 ^ 4- A Aoö előfizetési ára: egész évre 20 frt, félévre 10 frt, egyAz „Egyetél LOS ne"ve«lévre. 5 Irt. cgv hóra 1 frt KO kr._____

Márlaczelli
gyomorcsepek

Jeles hatású szer a gyomor minden betegségeiben
és fölülmulhatatlan étvágyhiány, gyomorgyengeaóg.roBZ 
szagu lehelet, szelek, savanyu felbbfdgés, kóllKa, 
gyomorhurut, gyomorégés, sárgaság, undor és há- 
nyás, főfájás, ha az a gyomorból ered, 
székazorulat a gyomornak túlterhelése étel és ital ál 
tál, giliszta, lep- és májbetegségek és aranyérnél. 

Egy üvegcse ára használati utasítással 35 kr.
/»-/.„I A T»lódi mérlaczelll gyomorc.eppek m.ksioroiaii U«mi«ltlati’ak ín V,
tPVHS. dlaiKj0ióül minü«» üvre vorn», » fönn.bbt vó<«ogyg:yol ellátott
burkolva cs a lolnlton liv. -h.-z ho/iáail.itt használati utae.tálon azonkívül meg kell jegjezve lenni, gy 

az Cinack Henrik ur iijoiii<láJAI>i»n, Krcinslcrlicii, nyomatott.
Közponll szél küldési raktár: Hrndy Károly .,nz «raiigynllioz“ ciiiu- 

zeit gydgyxzertárában Kreuisicrbcii (Morvaország).
Kapható a legtöbb gyógyszertárban '•S

Főraktár Magyarország részére: TÖRÖK JÓZSEF urnák gyógysxertá- 
rában, Budapesten, klrály-utcza 12. szám alatt. 8 kil

PuJnp'.t: Torok József gyógyzzercsz...-!, királyul, za IS.; l-.taky Kiről, gyógyaz., bzochenyt-.otator, Bza.i
Antal gyógyaz., VIII., Mária Torózla-tór ; «/lupa ős Krlegner gyógyaz., Calvin-ter, Wagner
vároahaz.ór; g^ógyf. nagy Kri.tóf-hor ; Egre.y R. ózv. gyógy. V. »i-lor-uteza 2- •
pasi-út ; llazallnazky Károly, Vili., Kán.lor-ulcza S9. -z.; lllaaaok Edo gyógyt. I., Janoa-ter , Szolloay
gyógy.. V, .„major ; Knchmelafr frigyes utódjai; Tliallmayer *a Sellz; Klarierter O. gyógyaz. I-, P»to«»
u.czaS,; File Jánoa, Vili., Mátyáa lér; „Fekete me.lvó'-bez czlmzett gyógyazortár, vizlyároa. ^ _
trjfrrar «chm S. AJ., Paulovllz gy-z. - AI„S • Wertheimer gyógyaz. - J"'"«- J*u«Wig ti. 1 ■
, k A ... ól*váz — AmJ Kchairar F. gyógyaz.: Ton«» F. K.; Ton,-a .•» Taraa ; t Milea gyógyaz. , Kla. ."tvan 
g'yú. . z. kra.nchwill gyógyaz. — ,lrn„;a,.)/„r„zá : llil.ó gyógyaz. — Artkualltii Major «**'»'”•
aL j Havail, Dó,a. Árpád gy/gyaz. - Jpa.m Hátai gyógyaz. - «-»/-««- 

Szép II. gyógy.z. - //«r#»,«-»</,e: I wlra Forencz gyógyaz. - U°rcs Kohut S.
Bart/a : Hokalaky .1. gyógyaz. - : Ta.naaay ... gy-z. - »ara,»«orz -• Theo'torovlta j. gj g} .

fi,,Z„,r.vá,.,„»:« ion,..-r F.gyaz. ll'.iit.ne ,1,1: Kér,-azt,-a gyógyaz. - »«z.erc.a ((>) .Kobn H.
Bit.',-Csaba: Varaágh HÓI.-, gyógyaa. - Békis-U,ula: Kratochwlll A. gyógyaz. - n«r
gyógyaz. - fionváoJ: Kramolln gyógy-z. - fi«,-/1,.,ura,„Un . Tóth látván gyógyaz. - ?•••» ■ „fi
gyógvaz. - fiuJ..s„ .S,á»/v: Lukác, gyógyaz. - Bihar-Dió,*,: Vada, gyógyaz. - BckMa-. Váráig 
11,'la gvógyaz. CtaaáJ.I’aloia: Mayer Józaef gyógyaz. — Ciana: llcnlaálh gyógyaz. — Cjeney . Ruttnur 
gyógyaz. ' <■ rajt,: lli.laay gyógyaz. - « „,/„/.- „Szent l«lck“-hez czlmzett -“we^a. S
(i/lhulka gyógyaz. - C.ik Strrrda: Dankó .1. gyógyaz.. Mr. ela Lajos gyógyaz. — CiahreJnek. Welat b.
gvógy-z. II. rerzra: Hálás K.I« gyógyaz.; Qoltl gyógyaz.; Mlhalovlea gvógyaz. j Rothnchne^ Kmll gyónsz.,
Tamási gyógyaz. fi,.-» BraumUllcr gyógyaz. - fiemá»: Sllberateln J. gyógyaz. Do,o.„na : KMC'aygj'ógjriiZ;
— Dunai,>ldn,r : Vap gyógy«. Dunauekeső: Rorlilllz 1 tvAn gyó$:y«zrrtnrn. — hndrod. Kalocsa Ky 
s/rrésr.. I'.t-Mihúlyfalni: Mátra y gyAgyuz. — Eper je»: Schmidt RyAgy»z.; Mnkovlcr.ky gyöRyaz. ‘9 •
K Ollner L. gyógyaz.; Irgalmatok gyógy,zertára. - / „,»„• Mlzznn gyógyaz.; r/mta... gyógy«-j ^ *. 
Ca. kir. II,Ív. gyógyaz. — linon,vo, llaruch gyógyrz. ; Morállá gyógyaz. — «.yír: Anvaniler Rezső gya.., 
Mehlachmle.1 .1. gyógyaz.; Llpoczky gyógyaz.; Velrl Ot ó gyógyaz. - «,y»/»-t,á,rr»r . Hleger gy gy .

II. 31. ...... itltfl.j Aigner (lynla gyaa.; Németh gyaz.; Klaa Oyula gyógyaz. - ««»■« • MUhlhauer .'.Ngjaz.
f ltu.it Kereszt,-a gyóagyaz. //..Van,,.,: Kovácsi, gyógyaz. — ///»ej*»: Qohlberger Miksa gyógyaz.
I Intő : Clärtncr gyógyaz.----lastheren* : M«-rkl .T.in<i« győgyer.. —Jási-Ladány: Oeitzner gyógyzaz.

llorvÁtli K KVÓKVf.z. Kapoarán Czolluer Vlncze gyAgyez.— Kaputár: Vavrccakny gyn^ytz. Daran- 
Möller gyógyaz.", Illatica gyógyaz. — Harca,: Báthory gyógyaz. Kas,a: Galllk Oezagyar.jMegay

gyaz.: Molnár gyógyaz. ; Wan.lra«cl,ek gyógyaz. - Kik.,: Scheint gyógyaz. - Keck.mil: Katona Aa.
: gyógvaz.; Molnár J. gyógyaz. — Ki,mark Homier II. gyógyaz.; Oeneralch. gyógyszer. — Ki,-Kar,a . öo|.

laaz Frigyes gyaz. - A„m,irom: Hclimldtliauer L. gyógyaz.; Kovich Arlatid gyógyaz. — Komái,, biholez 
i Uáhor gyógyaz. - Kis I,„állá, : Bárány gyógyaz. — Kintiek: Kereazteay-Nagy gyógyaz. — Afreiina: Lelt- 

gyógy ez Kun-Stt.-Uarion: Bartim Zoltán gyógyaz. — Lekir: Bolyoa Oyula gyógyaz. — leva ; Bolomann 
K. gyógyaz.; Mciveczky gyógyaz.-«,«: Mllhl.ihl.zk, gyógyaz.; Matyua gyógyaz. - lifr‘1 b^*"n'n 
gyói-yaz. — to.onc: Pnkorny gyaz. — /.őrá: Sasa gyaz. — tuyoi: Vértéi Lajna gyógyaz. — tíitay: Natz M. 
gyógyaz. Haj,a: Tótfaluay g, az.-Baki: Nagy Alt. gyaz.; Lanrenazky gyaz.; KulKTay gyaz. — Harcai,:
knrna \ letör gvógyaz. — Barmaro,-Sti,et: Iluzáth M. gyaz. ; Maróján gyógyaz. — Sorfenrniar: Orlmtn gyaz.
— Fleischer gyaz. — Ucá-Koresi: Frlilély gyaz.— Schuater O. gyaz.— Mokáci: Lulezer gyaz.
JTocr .Trnev gyógyaz. — Saxálúr: Czlppek 8. gyógyaz. — B„S-Ka„a„y : Rácz gyógyszerész. — Kenem./: 
Kzhurkay József gyógvaz. - ttiskoh:-. Kuruc, J. gyógyaz.; Ujhiz, K. gyógyaz. - UHrovic t Czelazberger 
evÓKVaz. Stotonv : llerz S. N. gyógyaz. — Bűnkor, : Outlier gyógyaz. — »ura-S.nmádi: Bfllci Bola gyaz. 
:i,„„,o,„k: líraim V. gy:/. - Kamraiad : Molnár gyaz., Irg. gyaz., Uleyer Károly gyaz.. Bering gyaz., Kmbcr 
gyaz. Nyiry gvrz. X-Kikinia: Neuholil gyaz. — Kaq.-B.r reá: Mrnczcr L. gyógyaz.; Kollner gyaz.

Ha,y-31 .kalvjulra : Mátrai látván gyaz. — Ha,s-Tcremia: Metzger K,l. gyógyaz. — Ka,,-Bajom: Mezei gyaz. — 
,V»av Bikái, : C'zibur gyaz. — Kaqy-Brrkaia: Vashegyi gyógyaz.— Keaq-Salló: Zaorna gyógysz. — Hadaid : Rau- 
achonherger A. gyógyaz. — K,á, ád-S:e,eda; Huszár Oyula gyaz. — .'•aqy-Atád: VOaterer gyaz. — Ka,v- Karoly : 
FUIeky Pál gyógyaz., Jetiinek gyógyaz. — N„,q-S:alo„ia: Ke vár* gyógyaz. — Kaqq-I aison,: Deutsch Loo 
cvógvaz.; Szálé gyógysz. — Kagy-S,enlmiklts : Mely János gyógyaz IVarnii: Kovács gyógyaz. — Nyék: 
Gáhy gyógvaz. — Nyílra : Tomi,or gyógvaz., Kovács gyógy at. — Nyíre,,háta: Szopkó gyógyaz., Korányi Km. 
evógvaz.. I.c,lerer lgn. — <lro,*„«n : Fal'óczv L. gyógysz., Medveczky l.iflkúsei gyógyaz. — Oulúny: Soldlor 
gvógvsz. tÍ Kanica: Szilágyi Sándor gyógyszeré:«. — Pa-ajd: 'Vei,er A. gyógyazereaz. — Pápa: Ber- 
müller gyógvaz. — Puncsává : Hauer gyógyaz.; Oratt gy *yaz.; Itailila gyógysz. — Pák,: Flórián J. gyógyaz. 
Prrlan • Laöcur gyógyaz. Pét,: Kovács M. gyógyaz., az Irga'masok gyógyszertára, Sipocz gyógyszerész, 
Zsiga gvógyaz. — • Pic,várai: Dvorazky gyógyaz. — Porodé: Rolkó Kálmán gyógyaz. — Pozsony: A<llcr 
gvógyaz.; Krily látván gyógyaz.; Henrid gyaz.; öoltz gyaz..; Plaztory gyaz. — Pririqye: Kohulli O. gyógy, 
•lerósz. - Káinéik: Jene, Jena gyógyaz. — Kako,-Kert„tur : Kovács Forencz gyógyaz. — Himastomhaf. 
Llszka gvógyaz. — Boci,,it I’astclner gyógysz. — Itutka: Friedmann gyógysz. — Sarkai: Trojanovlla 
gyógysz. — Szalmát: Bossln gysz. ; Llttoratl gyógysz.; Dr. Lengyel Márton gyaz. — Sál,o-Tarján: Rubin 
özvegye gyógyaz. — Sittét: Klubenvoll gyógyaz. — Szarra,: Barta gyógyaz. — Ssaiaika: Milassln Illés 
gyógysz. ; Jóo gyógyaz. — Se/met.á,mya: Mnrgólay gyógyaz.; Sztankay gyógyaz. — Sa,i: Keller gyógyaz.
— Sopron• Oráner Jeni)gyaz. ; Csalhó gyógyaz.; Molnár gyaz. — Sere,ét,ts: Arvay gyaz. — Simomornyat 
Beszédei gyaz. — Sió/ok: bzahadoa gyógyaz. — Sóskút: Varjas, gyógyaz. — Siomfa: Raymann gyógyaz. — 
S-i -Klek: Hangi gyógyaz. —Siáiiló • Meiaols gyógyaz. — Szarra, : Mcdveczky gyaz. — Szrqei: Barclay, Amlirózy, 
Kovát, All,, gyaz. — S,e,„nri: Szondy gyógysz. — Staate,: Várady, Podbradsxky gyógyaz. -Sn.-Hűken: 
oulriny Alajoa gyaz. — Sn.-Mihály: Lukács gyaz. — Szepsi: Terstyanazkl gyógyaz. — Step.,-Hemeie: Scholtz 
F L gyaz. Szí. Janó, : Magda gyaz. - - Siklót: Rónay L. gyaz.; l’etrach J. gyógyaz. — S„,et: Viav 8. gyaz.
— S,i,elvár: Oacadol O. gyaz.; Salamon Oy. gyaz. — Szád: Szklczak gyaz.— Szt..Uotika,i: Tomcsányl L.gya,. 
Szolnok: lloár gyaz.; Fluy B. gyaz. -- Szila,, C,ek : Félegyhizy gyaz. — Szolya: Tolvay gyaz. - Szokatna i 
Irgalmaink gyaz. — Szambáikéi, : Rudolf gyaz. — Szekn-Kekerrar: Braun gyaz.; Did,alia gyaz.; Korda gyaz.; 
Ray gyaz.Kläger Béla gyógyaz. — S.-S,.-Lőrinc Herzog D. gyógyaz. — Szilágy Kra,ina: Lallncr gyaz. 
Szakosító.-II.: l'rocaányi Imro gyógyaz. — Szernyc: Fleischer gyógysz. — Tápii-Szele: Kormuth gyógysz.
— Ink: Novak gyaz. — r„/no: üflmbda gyaz., Buchner K. gysz. — Tóke-Terepe,: Balogh gysz. — Tőlem: Frits 
gyógysz. — Tornallya : Urazlnyl gyógyaz. —Tuikerár: Kaufmann M. gyógyaz. — Tamzirór: Jahncr 0. M. 
gyógyaz.; Tárczay litván gysz., la ma ji: Lakner gyógyaz. — Tárnái: Dulka A. gyógyaz. — Tokaj: Rainer 
gyógyaz. — Tűia: Mcnich Dénes gyaz. — Tieza-Vjlak: Róka V. gyógysz. — Torok-Bent: Bízok Armin gyógyaz. 
tfnqrar : Benő gyaz., I.am gyaz. — Vár-Palota: Kroietz gyógyaz. — Varanni ^ Wvlaa gyógyaz. — Vaiarúl:

Ih Vái 
Woldlngor

tysz. — tanra: Kupzay A. — cián: viuuiusay a/uayezeicszum, tsiauiiu» Ktliély,
Horyator»»«*: 6» Szlnvoula ml» den sydgryMoriai-Abnn.
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CLAYTON és SHUTTLEWOBTH, BUDAPEST
ajánlják legdusabb választékban raktáron lévő

gözmozdonyaikat és gözcséplögépeiket
9=9 sines rendszerre, 4, 6, 8, 10 és 12 lóerővel, ugyszinte

szeges-rendszerű 212, 3 és 4 lóerejü gözcséplö-készleteiket
egyszerű vagy kettős tisztító müvei és osztályozó hengerrel, továbbá

kazalozóikat, járgány-cséplőgépeiket tisztító és zsákolóval, 4is=4itóJ*0.stf" 
kát, morzsoSókaí, mélyitő-boronákat, gyujtogepeket, kaszáBo- es 
aratógépeket, eredeti Wood-féle kévekötő a^ato gepeket, 2 es 3 

vasú valamint eredeti Sack-féle egyetemes és meByfito-ekeket,
ugyszinte minden egyéb gaztlasági gépeket és eszközöket a leo )vif nvi.yosal>T> tti-a-K '•

Szerszám és szerszámgépek.

B és
Budapest, Andrássy-ut sz.

KANITZ FERENCZ
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 1540

szepességi vaszonrakiarat.

BORSZÉK
legtisztább, legerősebb

savanyuviz.
2273 Főraktár

HECHT (íUSZTÁV-iiál
Itinlnpvstvu

nagy kovona-utczit 17.

A borszéki savanyuviz 
íegj óbbnak bizonyult gyógyszer 
vérszegénység, gyomor- és vese- 
bajoknál, előmozdítja az étvágyat, 
az emésztést és borral vegyítve a 
legüditőbb és legerősebb ilal.-BV

___^gaQOOOOOOjl

üzeni ralis czimfoalom-1
TJj találmány- |

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, .x 
hogy sikerült oly ezimbalinot feltalálnom, mely az eddig y 
készitetteket minden tekintetben felülmúlja és 
azokkal össze sem hasonlítható. <r

Ezen az osztrák-magyar monarchiában szabadalma- 
zott ezentrális czimbalom rendkívüli előnyei 
és jó sajátságai a következők: a fenek alatt 5 darab m 
csavarliató aczélrud van alkalmazva, a czimbalom elhan- 5J 
golásának megakadályozására, a folytonos han­
golás leli,it nem szükséges többé s ezzel megszűnik a 
czimbalom játszók örökös panasza is.

A fenék megrepcdésélaz u j találmány lehetetlenné teszi,
Aki tehát tökéletes, minden tekintetben kifogás­

talan czimbnlmot óhajt, az forduljon bizalommal a J 
szabadalom ti»Iaj«Iouosához, ki bővebb értesítéssel 
és képes árjegyzékkel — vidékre postafordultával — kész­
séggel szolgál. — Kiváló tisztelettel 2503
.A. X3 l3 IS JLj I. hangszer-készítő,

ti BUDAPEST, IV., tiriif ICárolyi-utcza 5. szám. ,
Booooööoöö - OQOOOOOO

MALOlKO-dYAB

válogatott raktár a kedvelt lalertéi, 
sárospataki, budai, Panonia, 
pci-gi és wallscci, királyhegyi 
kovaliomolt és tracliyt gelet- 
ueki és magyar kovahomok,

KSAILOIMKÖVEK-BÖL
Mai'lió-utcza T1. ssz.

TÜZÍFECSKEMDŐ,

szivattyú- és lmt-gyáv

tűzoltói felszerelések.

főleg

Dufour-féle szitaselyem,
socli *0) i i/sxä vet, 

felvonó heveder és serlegek, 
csákányok, buzogányok,

géphajtó-szijak,
franczia köszörű-kövek,

rázsDollemez, zsákok, zsáktaligák os1
ruggyanta-árukban.

Andrássy-ut^ 8. szám. 2448

A PALLÁS

irodalmi és nyomdai részvény-1 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint! 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉN UTCZÁI
Elbeszélések. I kötet.

Ára füzue 1 forint 80 hr.

CHÄSSAING-FELE BOR
Gjomorsiml (tepsije) és Diastase-il készített kétsieresen eaieatl sier.

25 óv óta rondeltettlt.
AZ EMÉSZTÓ-SZERV BETEGSÉGEK ELLENI ESETEKBEN 

PARIS. Avenue Victoria, 6 dik szír

tűit»:J.hertjfer,I.Siigtrítriiit,lati. — BtöptMti:löróU.-ül.kirib-«i'M!u___

Becs „letel Metropole“
Ringstrasao. Franz Joeefs-Qnai. 

líST lillsiő i-ii»»í*;»i nagy sztllloda. "3C
SCO szoba és terem (I íntól feljebb) szcmóly-folhuzó. olvasotorcm ma- 
den országbeli újsággal, „Egyetértés“, pompáé tiyog-.-rom, dünn 
fürdők és távírdái hivatal a szállodában. Sz.illo.lai omnibiisz t m.wn »>»• 
pályaudvarban. Hosszabb idd tartózkodás mellett ra«>rs6kolt ».alt,
j.j37 iiiia, L/*, igaziul*

2 BÉCS (városi kerület) WIEDEN

Hotel „Goldenes Lamm“.
A hivatalos idegenek lajstroma szerint egyike a leglátogatoltahh szállodának.
Kitűnő fekvésű, a cs. k. udvari opera köz«jlóbon. — 
Több mint 100 szoba, 90 krtól feljobb. Nyomtatott 
szobaárjogyzókek. Elismert jó vendéglő. Lóvonat és 
társaskocsi minden irányban, a déli cs közp. állam 

vasat mentőn.

Árverési hirdetés.
A rácz-almúsi dunai, mintegy 450 kát. holdnyi szi­

getek vadászati joga, folyó évi október 1-én tartandó 
közgyűlésen árverés utján bérbe adatik hat évre. — 
Ajánlatok szeptember hó ol-éig bezárólag elfogadtat­
nak alulírott gondnoknál, úgy bővebb felvilágosítást 
adhat.

lxácz-Almás, 1887. julius1 hó 28-án.
lí aclnieli Imre

2624 közbirtokossági gondnok.

2582

Fontos községeknek, gazdáknak és vállalkozóknak.
AlMliticiyzO ti

GOTO

teljesen bűzmentesen dolgozva, nappali munkát 
nagy gyorsasággal végeztet, számos városban 

, már alkalmazva azonnal kapható

WALSER FERENCZ
. magyar gép- és tűzoltó-szerei gyár, harang- és érezöntödéhen.
Budapesten, VII., Rottenbiller-iitcza S6. sz.

BUDAPEST
iiá,ctoi*-iitez;a. 41. szám alatt

ajánlják

nagy raktárukat
úgy mint:

gőzmozgonyokat, fa-, szén- és szalmaltésre.
Legújabb gözcséplőgépeket könyöktengely nélkül.

Szeges göz-cséplőgépeket 2 '!■>, 3 és 4 lóerejü nagyságban. Járgány-cséplöket 
tisztító készülékkel vagy a nélkül.

Egyes, kettes és hárma® ekéket.
Sor- és szóró-vetőgópeket, azénagyüjtöket, rostákat és kukoricza-morzsoló-

kat stb. a legolcsóbb árakon és kedvező feltételekkel.
Ai:ioflryz<?lcól< kívánatra ingyen ös bórmentve lcnldetnolc. 1574
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CZIGARETTÁZŐKN AK.
-« (Paris 65 Boulevard

Eielmami) által készített
az iilo mellónyomatott gyári jegy gyei

■ az osztrák- magyer 
! birodalom legelső 
j tudományos te-
' kintélyei által is 
összehasonlító vég)"

I elemzés alapján,
mint tökéletesen 
mentes minden oí 
egészségnek »r- 
talmas anyag­
tól és a létezők 
között a legkön­
nyebb és legkitű­
nőbb czigarotta- 
papirnak ismer­
tetett ol.

czigarclta jósága első sor- 
- ■ papír

Les «lernieres Cartouches.
Miután nálunk is azon meggyőződés terjed, bo,iuiuiau iiaiueia 10 u6uu ,|iv;^gyű».v«vo *v*j—» — oj — —o--------- v

ban a papír minőségéiül -függ, annálfogva a „lies dernicrcs (’nrtouclics* 
mindig kedveltebbé válik cs minden ilynemű czikket árusítóknál kapható.

Vahnli csak azon papír, melynek eliqucttjjo az ide »ucllóuyoniuiou 
rajzhoz hasonló és „ItltALNSTEIN EREItES- ezéget viseli.

Hogy az osztrák-magyarországi vevőket c gyár pontosan kiszolgálhassa
„Br-naimstem Fréires«« SnÄSTSÄj

BECSBEN, (II., Ncgerlegassc 8. 8Z. a.) gyári raktárt uyitott.^^

" SZERKESZTI 
UDAPE-ST, IV., KECSKÉMÉ 

kéziratokat nem küld 
sak bérmentes levelei:k 

El.ÖHZI.IKSl I 

Hdékre postán v. helyi.
Sí:: í

f,zas--«M. ' ••*»', ; 
^crzídózU« iar: <.-«.»■. »«
pgy szám ara helyben <>

A p;

Tehát megvanna 
a jó pánszlávok, 
bújtak, hanem lel! 
ködnek a mi j'i p 
nyi tapsot aratóit, 
rakott, mily lenn. 
Tisza Kálmán é: 
hogy ök megrend 
nemzetiségi szén 
országunk egész t| 

Kern a turócz-s; 
runk itt most ml 
a perről, mely a 
komáromi egy hűi 
káplánja és lanilt 
Csinos per ez 
ságos.

Fejér- és Kom íj 
nek túl a Dunán! 
kettő. Szvatoplulj 
ként, mint járnbt 
utazóként nem is| 
pánszlávot. E két 
ségben vannak a| 
ránusok közt is 
a tótajkuak. Es íj 
káplán és egy ti 
összefogni, ősszel) 
vedélylyel pánszlí 
gyárt és magyar.) 
kisebbíteni, s hí 
magyar vármegyj 

íme a Tisza- 
és annak ereclnu 

Mert hogy val 
esztendővel, nelj 
okóliát akartakl 
Scbmerlingék és] 
tömegben lakna! 
zat az egyházi 
közt fennmaradh 
erélylyel müködll 
lyeselni és tűrni 
csakugyan lehel, 
vármegyék terülj 
ránus falvakban 
zódjék a pánszl^ 
annyira komikus 
den tekintetben.

Hol hódítson 
nagy magyar m| 
magát az egyliáj 
alatt működő pí 

Hiszen fajunk) 
semmiben se g\ 
zetiség e haza 

Miénk az álló 
Miénk a lőni

;887 HUSj

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskéméii-uteza 6. szám.

Nis
- Eg>

Szerbia jövend, 
niki vasútvonal e 
»óság van, a hév 
gyos vizet kínáló 
vagy legalább hű 
nes utczák porát 
ról érkező liakkei 
tik a dobot, azi 
gyódzó Nisava 
lvása sem látszik 
enged, megelcven 
kávét iszik, ki li 
keltől. Fürdés ul 
vezetességek van 
utleivó hírében á 
letűnésén, beszé 
leli renyheséget, 
lefesteném a jiav 
még azt sem ig.: 
lem, hogy a «ni 
szerűen megálla; 
lakóházak, egy i 
jó korcsmák vai: 
zsidók laknak, 
panoráma, egy t 
bazár mulattalm 

Múlt vasárnap 
részt Ak-l’alánk: 
kulluvmunkának, 
hitelére olasz mi 
kuk vezetése al 
Czavi-Bródig. ga 
Orient-express 
varral a szájba 
mit csinált ill. 
munka várt itt 
Európa történet 
nál egyéb nyon 
ha a tehervona 
szik a magyar 
lyemszöveteket, 
kát, divatezikke 
fos ránk nézve 
szemem nem e 
hiányokat: lisz 
remekbe csinull 
veket (ez komi 
kor sem, ha a 
bak összes jó 
Van benne vigt 
osztrák export- 
plakátjaikat mi 
hatja olyan h( 
bem teszi a Iá 
nyékben gazda 
jezve ekkép lm 
hét verebet fog 
jövőben. Mindé 
gyár ne keresi 
nem úgy van.


